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Nel caso in cui la pompa sia fornita dalla Caprari senza motore elettrico:
- attenersi alle specifiche di acquisto del motore riportate nella "Tabella motori" al capitolo 11 "Dati tecnici,
A dimensioni e pesi";
- attenersi alle specifiche di assemblaggio riportate al paragrafo 5.3 "Collegamenti meccanici”;
- é fatto divieto di mettere in servizio la macchina cosi assiemata prima che la stessa sia stata dichiarata
conforme alle disposizioni delle Direttive pertinenti
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Rif. Caprari e rivenditore e/o assistenza

1. INFORMAZIONI GENERALI
1.1  Esemplificazione simbologia

rispetto pud esporre il personale a rischi sulla salute.

Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza elettrica sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro

f: Le istruzioni riportate nella documentazione e relative alla sicurezza sono contrassegnate da questo simbolo. Il loro non
A non rispetto puo esporre il personale a rischi di natura elettrica.

ATTENZIONE Le istruzioni riportate nella documentazione e contrassegnate da questa scritta sono le avvertenze principali per una
corretta installazione, funzionamento, conservazione, dismissione, del gruppo elettropompa stesso. Cid non toglie che per
una gestione sicura ed affidabile del prodotto per tutto I'arco della sua vita, devono essere rispettate tutte le indicazioni
fornite nella documentazione.

Leggere il manuale di uso e manutenzione.

Fare attenzione alle parti rotanti.

1.2 A Generalita

Controllare che il materiale citato nella bolla di consegna sia corrispondente a quello effettivamente ricevuto, e che esso non risulti danneggiato.
Prima di procedere ad operare sul gruppo acquistato vi preghiamo di consultare per intero le istruzioni riportate nella documentazione data a
corredo. Il manuale e tutto il materiale di documentazione a corredo, essendo parte integrante del prodotto, vanno conservati con cura ed in modo
che siano disponibili alla consultazione per tutto il ciclo di vita del prodotto.

Nessuna parte di questa documentazione puo essere riprodotta in qualsiasi forma senza espressa autorizzazione scritta da parte del fabbricante.

2 Caprari S.p.A.



caprari] cvx

1.3 Esemplificazione targa elettropompa
Serial N° N° Serie e/o N° Serie Cliente e/o N° Commessa
Type Sigla completa elettropompa Q [l/s] Portata minima e portata massima di lavoro
H [m] Prevalenza massima e prevalenza minima di lavoro H max [m] Prevalenza massima
Codice Data
Weight kg Peso kW Potenza motore
NBEP % Rendimento pompa MEI Indice di efficienza minimo
1.4 Esemplificazione targa motore
TIPO Sigla completa motore u[v] Tensione nominale di alimentazione
N° N° Serie e/o N° Serie Cliente ~ Corrente alternata
1 [A] Corrente assorbita nominale f [Hz] Frequenza
P, [kW] Potenza nominale resa n [min -1] Numero giri al minuto
cos ¢ Fattore di potenza S1 Servizio continuo
IPxx Grado di protezione motore I. Cl. Classe di isolamento
°C Massima temperatura ambiente [Kg] Peso motore
1.5 Esemplificazione sigla elettropompa
Esempio sigla elettropompa: CVX031 /5 + E0037T211 - V / xxx w
CvX | 03 1 /| 5 + | E |0037| T 2 11 - |V /] xxx

\
Serie CVX = Sigla identificativa della serie Z

Grandezza identificativa del modello
pompa = 03, 05, 10, 15, 20, 32, 45, 64, 90

Codice generazionale pompa

Numero stadi

Sigla identificativa del motore

Potenza del motore in centesimi di kW (0037 = 0,37kW)

Alimentazione: T = trifase
M = monofase

Numero poli motore: 2 = 2 poli

Tipologia avvolgimento: T21 = trifase 2poli 230 / 400V - 50Hz;
T22 = trifase 2poli 400 / 700V - 50Hz;
M21 = monofase 2poli 230V - 50Hz;

Codice generazionale motore

Frequenza di impiego W 50-60 Hz; V = 50 Hz; Z = 60 Hz

Eventuale variante al modello standard
D - Installazione con "Inverter on board" per motori trifase P2 < 15kW (vedi manuale Inverter)
G - Versione in ghisa
W - Versione in acciaio inox AlSI316
C - Versione WRAS

1.6 Avvertenze

Una attenta lettura della documentazione che accompagna il prodotto, consente di operare in completa sicurezza e di ottenere i migliori benefici che
il prodotto & in grado di offrire.

Le istruzioni di seguito riportate sono riferite al prodotto in esecuzione standard e funzionante nelle condizioni normali. Eventuali specialita,
identificabili nella sigla prodotto, possono determinare una non completa corrispondenza delle informazioni riportate (quando necessario il manuale
sara integrato con informazioni suppplementari).

Conforme alla nostra politica di miglioramento continuo dei prodotti, i dati riportati nella documentazione ed il prodotto stesso possono essere
soggetti a modifiche senza preavviso da parte del costruttore.

Il non rispetto di tutte le indicazioni riportate in questa documentazione, o un utilizzo improprio o una modifica non autorizzata del prodotto, fanno
decadere ogni forma di garanzia e responsabilita da parte del costruttore per qualunque danno a persone, animali o cose.

ATTENZIONE Non fare mai funzionare il gruppo a secco poiche i cuscinetti della pompa e la tenuta meccanica sono lubrificati dal liquido
sollevato. Inoltre si ha un danneggiamento di parti idrauliche interne.
Caprari S.p.A. 3
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2 A\ SICUREZZA

Prima di eseguire qualsiasi operazione sul prodotto accertarsi che le parti elettriche dell'impianto su cui si va ad operare non siano
/L ’ﬁ \ collegate alla rete di alimentazione.

Il prodotto descritto in questo manuale & per uso industriale, acquedottistico, irriguo, o similare, percid la movimentazione, I'installazione, la
manutenzione, I'eventuale riparazione e la dismissione devono essere a cura di personale specializzato con opportuna qualifica e munito di
adeguata attrezzatura, il quale abbia studiato ed inteso il contenuto di questo manuale e dell’eventuale altra documentazione allegata al prodotto.
La conduzione del prodotto, sempre alle condizioni precedenti, pud essere effettuata anche da personale non specializzato.

Durante ogni singola operazione, occorre rispettare tutte le indicazioni di sicurezza, di prevenzione infortuni e di antinquinamento riportate nella
documentazione e tutte le eventuali disposizioni locali piu restrittive in materia.

Fare attenzione che il motore, e la pompa quando funzionante con acqua calda, possono raggiungere temperature superficiali pericolose per
I'epidermide.

In caso di incendio nell’equipaggiamento elettrico, non fare uso di acqua per lo spegnimento.

Per motivi di sicurezza e per assicurare le condizioni di garanzia, un guasto o un’improvvisa variazione delle prestazioni del prodotto, determinano il
divieto all'utilizzatore dell’'uso dello stesso.

L'installazione deve essere eseguita in modo tale da impedire contatti accidentali pericolosi per persone, animali e cose con il prodotto.

Procedure di controllo e manutenzione devono essere predisposti per evitare qualsiasi forma di rischio conseguente ad un eventuale disservizio del
prodotto.

Per una movimentazione ed immagazzinaggio sicuri consultare il capitolo "Immagazzinaggio e movimentazione".

3 DESCRIZIONE PRODOTTO ED IMPIEGO

31 Caratteristiche tecniche e di funzionamento

La pompa & composta da piu giranti centrifughe disposte in serie funzionanti con senso di rotazione antiorario osservato dal lato motore elettrico,

quest'ultimo & chiuso, con grado di protezione IP55 (secondo la norma EN 60034-5). Quando il prodotto viene installato secondo le indicazioni

fornite da questo manuale e secondo gli schemi previsti, il livello di pressione acustica emessa dalla macchina raggiunge i valori cautelativi in dB(A)

riportati nelle tabelle contenute al capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi ".

In particolare:

- la misura del rumore & stata condotta secondo la ISO 3746;

- i punti di rilievo, secondo la Direttiva CE, si trovano ad 1 metro dalla superficie di riferimento della macchina e ad 1,6 metri di altezza dal suolo o
dalla piattaforma di accesso;

- il valore massimo si trova nella zona lato ventola motore elettrico;

- ivalori hanno una tolleranza di +3 dB(A);

- i valori della pompa sono rilevati al punto di massimo rendimento;

- i valori del motore sono rilevati nel funzionamento a vuoto.

3.2 Settori di utilizzazione

Il prodotto in esecuzione standard & stato progettato per il pompaggio di acqua chiara da vasca di raccolta o per la soprelevazione di pressione.

3.3 Controindicazioni: ATTENZIONE

Il prodotto in esecuzione standard non & adatto per:
- un funzionamento a secco. Rispettare il campo di funzionamento indicato a catalogo e comunque non scendere sotto le seguenti portate minime:
CVX03 =0,11/s, CVX05 = 0,2 I/s, CVX10 = 0,3 I/s, CVX15 = 0,5 I/s, CVX20 = 0,6 I/s, CVX32=1,1 I/s, CVX45=1,3 I/s, CVX64=1,7 I/s, CVX90=2,5 I/s,
CVX120=3,3 I/s, CVX150=4,2 I/s.
- i pompaggio di liquidi diversi dall’acqua chiara pulita, chimicamente e meccanicamente non aggressiva;
- il pompaggio di liquidi con una temperatura superiore a 90°C (194°F)

A - il pompaggio di liquidi infiammabili;

- un funzionamento in luoghi classificati a rischio di esplosione;

- un funzionamento al chiuso per un tempo superiore a 2 minuti
- un funzionamento con una accentuata intermittenza (numero massimo di avviamenti / ora equamente ripartiti pari a 30);
- un funzionamento a livelli altimetrici superiori a 1000 m (puo variare a seconda del motore elettrico impiegato);
- un funzionamento a temperatura ambiente superiore a 40 °C (pu0 variare a seconda del motore elettrico impiegato);
- una pressione all’aspirazione inferiore allNPSH richiesto (consultare la documentazione tecnica o di vendita della Caprari S.p.A.);
- una pressione massima all'aspirazione superiore a 10 bar (conpatibilmente con quella di esercizio);
- una pressione di esercizio superiore a 25 bar per le CVX03, CVX05, CVX10, CVX15, CVX20, a 30 bar per le CVX32, CVX64, CVX90, CVX120,
CVX150 ed a 33 bar per le CVX45.

A Verificare inoltre la conformita del prodotto alle eventuali restrizioni locali pertinenti.

4 IMMAGAZZINAGGIO E MOVIMENTAZIONE
Conservare il prodotto in un luogo asciutto e non polveroso.

A Fare attenzione ad eventuali instabilita che possono derivare da un’improprio posizionamento del prodotto.

ATTENZIONE Per un’immagazzinaggio sicuro dopo una precedente installazione, la pompa deve essere perfettamente ripulita
(evitando tassativamente I'impiego di derivati da idrocarburi).

4 Caprari S.p.A.
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A Il prodotto va maneggiato con cura e circospezione facendo uso dei mezzi di sollevamento e di imbracature idonei e conformi alle
normative di sicurezza:
pompa = utilizzare come punti di attacco la flangia per il motore elettrico;
elettropompa e motore elettrico = fare uso dei punti di attacco di cui deve essere dotato il motore.
Per individuare il peso di ogni singolo componente vedere i dati riportati al capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e pesi ".

ATTENZIONE Accertarsi che il motore elettrico non venga mai esposto ad agenti atmosferici tali da poterlo danneggiare (verificare la
compatibilita dell’ambiente con il grado di protezione riportato sulla targa del motore elettrico).

5 ASSEMBLAGGIO E INSTALLAZIONE

Non disperdere nel’ambiente il materiale per 'imballaggio, ma attenersi alle norme di smaltimento e di antinquinamento locali vigenti.
5.1 Controlli preliminari

ATTENZIONE Verificare sempre la libera rotazione dell’elettropompa agendo sul giunto di collegamento o, per gruppo non assemblato,
sulla estremita dell’albero pompa e dell’albero motore facendo attenzione a non danneggiarli.

5.2 Caratteristiche dell’impianto

Accertarsi:

- che la pressione all'aspirazione della bocca della pompa sia tale da soddisfare le condizioni di NPSH richieste (consultare la documentazione
tecnica specifica);

- che, per il pompaggio da vasca di raccolta, il livello dinamico minimo dell’acqua sia tale da evitare I'instaurarsi di un vortice
(sommergenza minima indicativa 0,5 m).

Accertarsi che la condotta di mandata sia dotata di:

- una valvola di ritegno a chiusura rapida, per preservare la pompa da eventuali colpi di ariete;

- una saracinesca di intercettazione per regolare la portata di funzionamento;

- di un manometro.

Accertarsi che la condotta di aspirazione:

- non consenta il ristagno di eventuali sacche d’aria;

- sia dotata di una valvola di fondo, se la pompa ¢ installata sopra battente, per consentirne 'adescamento (consultare il paragrafo 6.1
"Avviamento").

Accertarsi inoltre che:

- in caso di installazione in un locale chiuso, sia garantita una ventilazione tale da evitare un aumento della temperatura dell’aria;

- il gruppo sia installato in modo facilmente ispezionabile e sia possibile lo smontaggio del motore elettrico;

- nel caso in cui si voglia ridurre il livello di rumorosita dell'impianto, la pompa sia collegata alle condotte mediante compensatori per I'assorbimento
di vibrazioni;

- la pompa e le condotte siano protette dal gelo quando possono verificarsi temperature ambiente inferiori allo 0°C.

ATTENZIONE Le tubazioni devono venire supportate in vicinanza del corpo pompa in quanto quest’ultimo non deve assolutamente avere la
funzione di punto di appoggio.
Non possono agire sulla bocca di aspirazione e quella di mandata le forze (F) ed i momenti (M) trasmessi dalle tubazioni, a
causa per esempio di dilatazione termica, peso proprio, disallineamenti, mancanza di giunti di dilatazione o altro.

5.3 Collegamenti meccanici

Assemblaggio pompa-motore elettrico

Nel caso in cui il gruppo pompa-motore sia da assemblare, procedere eseguendo le seguenti operazioni:

1) appoggiare la pompa in posizione verticale

2) pulire accuratamente le superfici di accoppiamento e togliere le protezioni;

3) allentare le viti di accoppiamento dei due semigiunti;

4) sollevare il motore per gli appositi punti di presa e flangiarlo alla pompa;

5) facendo leva sul supporto pompa e spingendo sotto il giunto sollevare I'albero pompa bloccando il giunto sulla sporgenza motore a meta del
gioco assiale rilevato, serrare a fondo le viti di accoppiamento dei due semigiunti;

A 6) montare la lamiera di protezione.

Installazione elettropompa su basamento

L'elettropompa deve essere ancorata rigidamente su un piano di appoggio stabile e robusto, per mezzo dei fori di ancoraggio previsti.

Per non trasmettere tensioni di flessione al corpo pompa, recuperare eventuali disallineamenti fra i punti di ancoraggio ed il piano di appoggio con
Spessori.

ATTENZIONE In caso di installazione in verticale e all'aperto € necessario avere un motore elettrico dotato di tettuccio.

5.4 Collegamenti idraulici

Il collegamento alla bocca di aspirazione e di mandata viene realizzato tramite controflange (consultare il capitolo 11 "Dati tecnici, dimensioni e
pesi").

Le tubazioni devono essere connesse alla pompa in modo che la direzione dell'acqua sia conforme alle frecce poste sulla fusione della base della
pompa.

Caprari S.p.A. 5
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Collegamenti ed informazioni elettriche

| collegamenti elettrici devono essere a cura di personale qualificato, osservando scrupolosamente tutte le norme antinfortunistiche
vigenti e seguendo gli schemi elettrici riportati nel manuale e quelli allegati ai quadri di comando.

Tutti i conduttori di terra giallo-verdi, devono essere collegati al circuito di messa a terra dell'impianto prima del collegamento degli altri
conduttori, mentre in fase di scollegamento elettrico del motore devono essere gli ultimi ad essere rimossi.
Le estremita libere dei cavi non devono mai essere immerse o in qualunque modo bagnate.

Apparecchiatura elettrica

A\

Accertarsi che il quadro elettrico di comando risponda alle norme e disposizioni per la prevenzione infortuni vigenti, ed in particolare
abbia un grado di protezione adeguato al luogo di installazione.

E’ buona norma installare I'apparecchiatura elettrica in ambienti asciutti, ben areati, e con temperatura ambiente non estreme (per
es. -20 = +40 °C). Diversamente fare ricorso ad apparecchiature in esecuzione speciale.

ATTENZIONE Una apparecchiatura elettrica sottodimensionata o scadente, &€ soggetta a rapido deterioramento dei contatti e

conseguentemente provoca una alimentazione sbilanciata del motore tale da poterlo danneggiare.
L'impiego di Inverter e Soft-starter se non correttamente studiato ed effettuato puo risultare lesivo per

I'integrita del gruppo di pompaggio se non sono note le problematiche relative chiedere assistenza agli Uffici

Tecnici Caprari.
L'installazione di una apparecchiatura elettrica di buona qualita & sinonimo di sicurezza di funzionamento. Accertarsi che
essa sia dotata di tutti i componenti necessari per un uso corretto e sicuro del prodotto (es. sezionatore generale, relé a
scatto rapido a riarmo manuale a temperatura ambiente compensata, ecc.).

Collegamento elettrico a Triangolo Collegamento elettrico a Stella Collegamento per avviamentoa Y - A
(elettropompa tipo CVX...T22... (elettropompa tipo CVX...T21...
alimentazione 400V - 50Hz) alimentazione 400V - 50Hz)
Togliere le piastrine dalla morsettiera e collegare
w2(2) U2 (X) v2(Y) W2(Z)[. U2(X) ® V2(Y) .] i morsetti con i corrispondenti sull'avviatore.
u1 (U) V1(V) W1(W) u1 (U) T V1(V)T wi1 (W)T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tensione di alimentazione
ATTENZIONE Verificare che i valori di frequenza e tensione riportati sulla targa del motore elettrico, secondo il collegamento stella o

triangolo, corrispondano con quelli della linea di alimentazione.
In particolare si sottolinea che il collegamento a triangolo € sempre relativo al valore piu basso delle due tensioni di
alimentazione possibili, viceversa per il collegamento a stella, ed il rapporto fra le due tensioni e pari a 1,73.

Per i motori con tensione di targa 230/400 V 0 400/700 V € ammesso uno scostamento del £10% dalla tensione di alimentazione in quanto possono
essere utilizzati anche alle tensioni nominali 220, 240, 380 e 415V * 5%.

Senso di rotazione (per motori trifase)

ATTENZIONE Un eventuale errato senso di rotazione puo comportare il danneggiamento del motore poiché la potenza assorbita e la spinta

AN

assiale della pompa possono essere sensibilmente superiori alle previste.

Occorre quindi individuare I'esatto senso di rotazione (antiorario per la pompa osservata dal lato giunto o per il motore
osservato dal lato ventola) eseguendo le seguenti operazioni:

1) riempire la pompa e la condotta con acqua (consultare la procedura al paragrafo 6.1 "Avviamento");

2) chiudere la saracinesca di mandata, avviare I'elettropompa per pochi istanti;

3) se occorre invertire il senso di rotazione, staccare I'alimentazione di rete e scambiare fra di loro due delle tre fasi.

M -
l_ 1 Per motori monofase
i | Nel caso di alimentazione monofase, I'esatto senso di rotazione viene predisposto in
_| fabbrica (antiorario per la pompa osservata dal lato giunto o per il motore osservato dal

22(® v2e)| v2 lato ventola).

In ogni caso riferirsi allo schema riportato nella morsettiera del motore.

Ul(e V1 Z1

L2

Squilibrio di fase
Verificare I'assorbimento su ogni fase. L'eventuale squilibrio non deve superare il 5%.

A\

Nel caso in cui si riscontrino valori superiori, che possono essere causati dal motore e/o dalla linea di alimentazione, verificare
I'assorbimento nelle altre due combinazioni di allacciamento motore-rete, facendo attenzione a non invertire il senso di rotazione. Il
collegamento ottimale sara quello dove la differenza di assorbimento fra le fasi € minore. Da notare che se I'assorbimento piu alto si
riscontra sempre sulla stessa fase della linea, la principale causa dello squilibrio e dovuta all’alimentazione della rete.

Caprari S.p.A.
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6 USO E GESTIONE
6.1 Avviamento
ATTENZIONE Prima dell’avviamento occorre adescare sempre la pompa sfiatando I'aria contenuta nelle condotte e nella pompa stessa.

Se la pompa non ¢ installata sotto battente, occorre eseguire le seguenti operazioni:

1) aprire lo sfiato posto sul supporto superiore della pompa;

2) introdurre acqua nell'impianto finché non inizia ad uscire dallo sfiato;

3) chiudere lo sfiato e il tappo da cui si & introdotto 'acqua.

Se la pompa ¢ installata sotto battente:

1) aprire lo sfiato posto sul supporto superiore e chiudere la valvola di mandata;

2) aprire lentamente la valvola di aspirazione finché non fuoriesce acqua dallo sfiato;

3) chiudere lo sfiato ed aprire completamente la valvola di aspirazione.
ATTENZIONE Per le verifiche da effettuare al primo avviamento consultare il paragrafo 6.2 "Conduzione e controlli".
Se il gruppo all'avviamento non & in grado di mettersi in marcia (non "spunta"), evitare ripetuti tentativi di avviamento che potrebbero solo
danneggiarlo. Individuare e rimuovere la causa della disfunzione. Se viene utilizzato un sistema di avviamento non diretto, il transitorio di
avviamento deve essere breve e comunque non durare mai piu di qualche secondo.

Prescrizioni generali per I'uso di INVERTER
- Durante I'avviamento e/o I'utilizzo, la frequenza minima non deve essere inferiore a 30Hz, mantenendo costante il rapporto tensione/
frequenza
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi
- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione
- Frequenza massima di commutazione inverter <5kHz

Prescrizioni generali per I'uso del SOFT-STARTER:
- Il dispositivo SOFT-STARTER deve eseguire avviamento in rampa di tensione o avviamento a corrente costante
- Il dispositivo SOFT-STARTER non deve eseguire avviamento in rampa di corrente o avviamento in rampa di coppia
- Tensione di spunto minima Vs = 60% Vn
- Corrente di spunto minima Is = 400% In
- Tempo rampa di accelerazione massimo 3 secondi
- Tempo di decelerazione massimo equivalente al doppio del tempo massimo di accelerazione
- Metodo di decelerazione o a ruota libera o in rampa di tensione, non in frenatura
- Assicurarsi sempre che il soft-starter sia escluso terminata la fase d’avviamento del gruppo.

Nel caso di malfunzionamento di una istallazione che presenti un avviamento soft starter o inverter verificare, se possibile, il funziona-
mento del gruppo elettropompa collegandolo direttamente alla rete (o con altro dispositivo).

Per tutte le altre informazioni non contenute in questo manuale fare riferimento al Manuale Uso e Manutenzione del costruttore del motore
elettrico.

6.2 Conduzione e controlli

ATTENZIONE |l prodotto, una volta installato, non richiede una particolare manutenzione, comunque per assicurarne un regolare
funzionamento nel tempo, occorre eseguire controlli regolari di prevenzione, al primo avviamento ed almeno ogni 1000+1500 ore
di funzionamento, durante le quali occorre:
- verificare le grandezze riportate nella "Scheda di annotazione di funzionamento" (consultare il capitolo "Riepilogo dati di

funzionamento");

- verificare che la corrente assorbita, in particolare durante le fasi iniziali di funzionamento, non superi i valori di targa;
- verificare la pulizia del sistema di raffreddamento del motore;

Nel caso si rilevino irregolarita di funzionamento, procedere secondo quanto riportato in questo manuale.

6.3 Manutenzione

A La manutenzione ordinaria e I'eventuale riparazione del gruppo elettropompa devono essere eseguite solo da personale specializzato.
La manutenzione straordinaria deve essere a cura delle officine specializzate autorizzate.

Rimozione
Nel caso in cui occorra disassemblare il prodotto dall'impianto, occorre fare attenzione al peso ed alla stabilita dei vari componenti che
di volta in volta vengono smontati (consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione").

ATTENZIONE In caso di necessita di sostituzione della tenuta meccanica rivolgersi ad officine specializzate.
Per i gruppi CVX con P2 > 11kW, la tenuta meccanica puo essere sostituita senza smontare il motore.

Per evitare la perdita di ogni forma di garanzia e responsabilita del costruttore, impiegare per le riparazioni esclusivamente ricambi originali Caprari.

Per ordinare i ricambi occorre fornire alla Caprari S.p.A. o ai suoi centri di assistenza autorizzati i seguenti dati:

1 - sigla completa prodotto;

2 - codice data e/o numero seriale e/o numero di commessa quando presenti;

3 - denominazione e numero di riferimento particolare indicati nel catalogo ricambi (disponibile presso i centri di assistenza autorizzati) o nelle
sezioni tipiche riportate in questo manuale;

4 - quantita dei particolari richiesti.

6.4 Non utilizzo

Se la pompa rimane inattiva per un lungo periodo, prima dell’avviamento controllare sempre la libera rotazione del rotore e 'adescamento della
parte idraulica. Per altre prescrizioni consultare il capitolo 4 "Immagazzinaggio e movimentazione".

Se la pompa non viene utilizzata e la temperatura ambiente pud scendere sotto lo 0°C occorre svuotarla completamente dal liquido.

7 MESSA FUORI SERVIZIO E SMANTELLAMENTO
Nella fase di smantellamento del prodotto, 'operatore deve eseguire le fasi di messa fuori servizio e distruzione attenendosi scrupolosamente al
rispetto delle norme e dei regolamenti di smaltimento locali e a tutte le prescrizioni riportate nel manuale.
Smaltimento del prodotto a fine vita.
INFORMAZIONE AGLI UTILIZZATORI ai sensi dell’art. 14 della DIRETTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEO E DEL CONSIGLIO del 4
luglio 2012 sui rifiuti di apparecchiature elettriche ed elettroniche (RAEE)
Il simbolo del cassonetto barrato riportato sull’apparecchiatura elettrica o/e elettronica (AEE) o sulla sua confezione indica che il
Ef prodotto alla fine della propria vita utile deve essere raccolto separatamente e non smaltito assieme agli altri rifiuti urbani misti.
AEE DOMESTICHE
— Si prega di contattare il proprio comune, o autorita locale, per tutte le informazioni inerenti i sistemi di raccolta separata disponibili nel
territorio. Il rivenditore della nuova apparecchiatura € obbligato al ritiro gratuito della vecchia, al momento dell’acquisto di una apparecchiatura di
tipo equivalente, ai fini dell’avvio del corretto riciclo/smaltimento. In Italia le AEE domestiche sono le elettropompe con motore monofase, nelle altre
nazioni europee occorre verificare tale classificazione.
AEE PROFESSIONALI
La raccolta differenziata della presente apparecchiatura giunta a fine vita € organizzata e gestita dal produttore. L'utente che vorra disfarsi della
presente apparecchiatura potra quindi contattare il produttore e seguire il sistema che questo ha adottato per consentire la raccolta separata
dell’apparecchiatura giunta a fine vita, oppure selezionare autonomamente una filiera autorizzata alla gestione. L'utente dovra, in ogni caso,
rispettare le condizioni di ritiro poste dalla Direttiva 2012/19/UE.
Lo smaltimento abusivo del prodotto da parte dell’'utente comporta I'applicazione delle sanzioni previste dalla legge.

Caprari S.p.A. 7
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8 /N GARANZIA

Per il prodotto in oggetto valgono le stesse condizioni generali di vendita di tutti i prodotti della Caprari S.p.A.
In particolare si rammenta che una delle condizioni indispensabili al fine di ottenere I'eventuale riconoscimento della garanzia € il rispetto di tutte le
singole voci riportate nella documentazione allegata e delle migliori norme idrauliche ed elettrotecniche, condizione basilare per ottenere un

funzionamento regolare del prodotto.

Una disfunzione causata da logoramento e/o corrosione non é coperta da garanzia.
Inoltre per il riconoscimento della garanzia, &€ necessario che il prodotto venga preliminarmente esaminato dai nostri tecnici o da tecnici dei
centri di assistenza autorizzato.
Il non rispetto di quanto riportato nella documentazione del prodotto, fa decadere ogni forma di garanzia e responsabilita.

caprari]

9 CAUSE DI IRREGOLARE FUNZIONAMENTO
Inconvenienti Cause probabili Rimedi
1. Lelettropompa non 1.1. Linterruttore di selezione si trova sulla 1.1. Selezionare la posizione ON.
parte. posizione OFF.
1.2. Il motore non viene alimentato. 1.2. Controllare l'integrita dell'apparecchiatura
elettrica.
Controllare se c'é alimentazione.
1.3. | dispositivi di controllo automatici 1.3. Attendere il ripristino delle condizioni
(interruttore di livello, ecc.) non danno il necessarie o verificare I'efficienza degli
consenso. automatismi.
2. | fusibili bruciano 2.1. Fusibili di taratura inadeguata. 2.1. Provvedere alla sostituzione con fusibili
all’avviamento. adeguati all’'assorbimento del motore.
2.2. Insufficiente isolamento elettrico. 2.2. Verificare con I'ohmetro la resistenza di
isolamento.
Se necessario revisionare o sostituire il motore
elettrico.
2.3. Cavo di alimentazione non piu integro. 2.3. Riparare o, se necessario, sostituire il cavo.
3. Il relé di sovraccarico 3.1. Non arriva piena tensione a tutte le fasi del 3.1. Controllare l'integrita dell’apparecchiatura
scatta dopo motore. elettrica.
pochi secondi di Controllare il serraggio della morsettiera.
funzionamento. Controllare la tensione di alimentazione.
3.2. L'assorbimento di corrente € squilibrato 3.2. Controllare lo squilibrio sulle fasi
sulle fasi. secondo la procedura riportata al
paragrafo 5.5 'Collegamenti ed informazioni
elettriche’.
Se necessario revisionare o sostituire il motore
elettrico.
3.3. L’assorbimento di corrente &€ anomalo. 3.3. Verificare 'esattezza dei collegamenti stella o
triangolo.
3.4. Errata taratura del relé. 3.4. Verificarne I'esatto amperaggio di taratura.
3.5. Il rotore del gruppo € bloccato. 3.5. Togliere I'alimentazione e provare a sbloccare
manualmente il rotore.
Se necessario inviare il gruppo al centro di
assistenza autorizzato.
3.6. La tensione di alimentazione non 3.6. Sostituire il motore, o verificare I'alimentazione.
corrisponde con quella del motore.
4.1. Errata taratura del relé. 4.1. Vedi 3.4.
4. llrelé di sovraccarico
scatta dopo 4.2 Tensione della rete di alimentazione troppo 4.2. Verificare le perdite sulla rete di alimentazione.
alcuni minuti di bassa. Se necessario contattare I'ente erogatore .
funzionamento.
4.3. L'assorbimento di corrente & squilibrato 4.3 Vedi3.2.
sulle fasi.
4.4. L'assorbimento di corrente &€ anomalo. 4.4 \edi3.3.
4.5. Lelettropompa non ruota liberamente per 4.5. Inviare il gruppo al centro di assistenza
la presenza di punti di attrito. autorizzato.
4.6. Temperatura del quadro elettrico elevata. 4.6. Verificare che il relé sia a temperatura ambiente
compensata.
Proteggere il quadro elettrico di comando dal
sole e dal caldo.
4.7. 1l motore ruota in senso contrario. 4.7. Invertire due delle tre fasi.
8 Caprari S.p.A.
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Inconvenienti

Cause probabili

Rimedi

L’elettropompa eroga 5.1. Ingresso di aria dalla bocca di aspirazione. 5.1. Aumentare il livello del liquido alla bocca di
una portata decisamente aspirazione.
scarsa.

5.2. Il motore ruota in senso contrario. 5.2. Invertire due delle tre fasi.

5.3. La valvola di ritegno si & bloccata parzialmente 5.3. Disassemblare la valvola dalla condotta e

chiusa. verificare.

5.4. Elettropompa usurata. 5.4. Inviare la pompa al centro di assistenza
autorizzato.

5.5. Saracinesca parzialmente chiusa. 5.5. Aprire la saracinesca.

5.6. Pompa funzionante in regime di cavitazione. 5.6. Confrontare la pressione all’aspirazione con i
valori di NPSH riportati nella documentazione
tecnica specifica

L’elettropompa, pure 6.1. Pompa disaddescata per insufficiente battente. | 6.1. Vedi 5.1.

funzionando, non eroga

assolutamente acqua. 6.2. Pompa disaddescata per eccessiva portata. 6.2. Rivedere la selezione del prodotto.
Ridurre la portata di funzionamento agendo
sulla saracinesca della condotta di mandata.

6.3. La valvola di ritegno si & bloccata chiusa. 6.3. Vedi 5.3.

6.4. Saracinesca chiusa. 6.4. Regolare la saracinesca.

6.5. Elettropompa eccessivamente usurata. 6.5. Vedi 5.4.

L’elettropompa risulta 7.1. Errata installazione di impianto. 7.1. Vedi 5.1.
rumorosa e vibra.

7.2. Acqua con elevato contenuto di gas. 7.2. Vedi 5.1.

7.3. Usura dell’albero e del cuscinetto di guida. 7.3. Vedi 5.4.

7.4. Imperfetto ancoraggio sulla base di appoggio. 7.4. Verificare secondo le specifiche al paragrafo
5.3 ‘Collegamenti meccanici’.

7.5. Usura dei supporti dell'albero. 7.5. Inviare il gruppo al centro di assistenza
autorizzato.

7.6. Pompa funzionante in regime di cavitazione. 7.6. Vedi 5.6.

7.7. Sforzi eccessivi trasmessi dalle tubazioni al 7.7. Collegare la pompa alle tubazioni mediante

corpo pompa.

giunti di compensazione.

L’elettropompa non si 8.1. Portata insufficiente dell’elettropompa. 8.1. Rivedere la selezione dell’elettropompa.
arresta automaticamente. Vedi anche 5.3.-5.4.-5.5.
8.2. | dispositivi di controllo automatici (interruttore 8.2. Vedi 1.3.
di livello, ecc.) non danno il consenso.
La tenuta idraulica 9.1. La tenuta idraulica non & piu efficiente. 9.1. Rivolgersi ad una officina specializzata.
sull’albero gocciola
eccessivamente. 9.2. L'albero vibra per usura dei supporti. 9.2 Inviare il gruppo al centro di assistenza

autorizzato.

Caprari S.p.A.
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If the pump is supplied by Caprari without electric motor:

A dimensions and weights”’;

with the provisions established by the pertinent Directives.

- comply with the assembly specifications in paragraph 5.3 “Mechanical connections”;
- it is forbidden to start the machine assembled in this way without it having been declared as conforming

- comply with the motor purchasing specifications in the “Motor table”, chapter 11 “Technical data,

INDEX
1- General information page 10
2 - Safety page 12
3 - Description of the product and use page 12
4 -  Storage and handling page 12
5 -  Assembly and installation page 13
6 - Use and management page 15
7 - Disposal and dismantling page 15
8 - Warranty page 16
9 - Troubleshooting page 16
10 - Nomenclature / Typical sections page 66
1" - Technical data, dimensions and weights page 68
Declaration of conformity (removable) page
Caprari and dealer and/or after-sales service center
1. GENERAL INFORMATION
1.1 Description of symbols
The instructions in this manual concerning safety are marked by this symbol. Failure to comply with these instructions could
expose personnel to health risks.
The instructions in this manual concerning electrical hazards are marked by this symbol. Failure to comply with these instructions
could expose personnel to risks of an electrical nature.
ATTENTION Instructions preceded by this word concern the main recommendations for correct installation, operation, preservation and

disposal of the electric pump itself. To ensure safe and reliable management of the electric pump throughout its working life it

is, however, essential to comply with all the indications in the manual.

Read the use and maintenance manual.

Take care of rotating parts.

1.2 A General information

Check that the items indicated on the consignment note correspond to those actually received and that no damage has occurred to any component/item.
Before working on the purchased unit, please become fully familiar with the instructions given in the supplied documentation.
The manual and all supplied documents, including a copy of the data plates, form an integral part of the product. They should be kept with care and

be available for consultation for as long as the electric pump is in use.

No part of these documents may be duplicated in any form unless prior authorization has been obtained from the manufacturer.

10

Caprari S.p.A.



caprari] cvx

1.3 Example of electric pump data plate

Serial N° Serial N° and/or Customer Serial N° and/or Job Order N°

Type Complete electric pump code Q[l/s] Minimum flow rate and maximum flow rate

H [m] Maximum head and minimum head H max [m] Maximum head

Data Code

Weight kg Weight kw Motor Power

NBEP % Pump efficiency MEI Minimum efficiency index

1.4 Example of motor data plate

TIPO Complete motor code U[V] Voltage rating

N° Serial N° and/or Customer Serial N° ~ Alternate current

1 [A] Rated power draw

f [Hz] Frequency P, [kW] Rated power delivery

n [min -1] Rpm cosg Power factor

S$1 Continuous service IPxx Motor protection degree

I. Cl. Insulation class °C Maximum ambient temperature

[Kal Motor weight

1.5 Example of electric pump code

Example of an electric pump code : CVX031 /5 + E0037T211 - V / xxx w

CvX | 03 1 /Il 5 + E (0037 T 2 1|1 - V |/| xxx

| _— | z

CVX series = Code that identifies the series

Size of the pump
model = 03, 05, 10, 15, 20, 32, 45, 64, 90

Generational pump code

Number of stages

Motor code

Motor power rating in hundredths of kW (0037 = 0.37 kW)

Power supply: T = threephase
M = single-phase

Number of motor poles: 2 = 2 poles

Type of winding: T21 = threephase 2 poles 230 /400 V - 50 Hz;
T22 = threephase 2 poles 400 / 700 V - 50 Hz;

M21 = single-phase 2 poles 230 V - 50 Hz;

Generational motor code

Operating frequency W 50-60 Hz; V=50 Hz; Z=60 Hz

Variant of the standard model (if applicable)
D - installation with "Inverter on board" for three-phase motors P2 < 15kW (see inverter manual)
G - Cast iron version
W - st.steel AISI316 version
C - WRAS version

1.6 Warnings

Become thoroughly familiar with the instructions in the documents consigned with the product. This will enable you to work in complete safety and to
obtain the best performance the product is able to offer.

The following instructions apply to the standard version of the electric pump operating in normal conditions. Special versions, shown by the product
code, may not fully comply with the instructions herein (when necessary, the manual will be supplemented with additional information).

As it is out policy to continually improve our products, the data in the documentation and the product itself may be subject to modification without the
manufacturer being obliged to give advance warning.

Failure to comply with all the instructions given in this documentation, improper use or unauthorized modifications to the product will void all forms of
warranty and relieve the manufacturer from all liability for any damage to persons, animals or property.

WARNING Never ever allow the pump to function dry as the pump bearings and mechanical seal are lubricated by the raised fluid. Moreover,
such action would also damage the internal hydraulic components.
Caprari S.p.A. 1"
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2 A SAFETY

Before working on the product in any way, always check that the electrical parts of the system on which work is to be carried out are not
connected to the electricity main.

The product described in this manual is designed for industrial purposes, use in aqueducts, for irrigation or similar. As such, it may only be handled,
installed, operated, serviced, repaired and dismantled by specialized personnel possessing the necessary qualifications and equipped with adequate
tools. Such personnel shall have previously become fully familiar with the contents of this manual and any other documentation supplied with the
product. Following compliance with the previous conditions, the product may also be run by non-specialized personnel.

Always comply with all the safety, accident-prevention and anti-pollution instructions in the manual during each individual operation, together with all
the more restrictive local provisions in force.

The motor and pump, when these operate with hot water, can reach surface temperatures which could scorch the skin. Take due care.

Do not use water for extinguishing purposes if the electrical equipment catches fire.

For safety reasons and to ensure compliance with the warranty conditions, the purchaser must not use the pump should this become faulty or in the
event of a sudden variation in the performances of the pump itself.

Installation must be such as to prevent contacts with the pump unit which could represent a hazard for persons, animals and property.

Inspection and servicing procedures must be organized in order to prevent all form of risk should the pump unit malfunction.

Consult the “Handling and storage” chapter 4 for safe handling and storage.

3 DESCRIPTION OF THE PRODUCT AND USE

31 Technical and operative characteristics

The electric pumps have several centrifugal impellers in series, turning in an anticlockwise direction (viewed from the electric motor side). They are

directly coupled to special enclosed electric motors with IP55 protection degree (in compliance with EN 60034-5 standards).

When the product is installed according to the instructions given in this manual and in compliance with the diagrams, the acoustic pressure level issued

by the machine reaches the cautionary values in dB(A) given in the table in chapter 11 “Technical data, dimensions and weights”.

In particular:

- the noise was measured according to ISO 3746;

- according to Directive EC, the gauging points were 1 meter from the reference surface of the machine and 1.6 meters from ground or access platform
level,

- the maximum value is on the fan side of the electric motor;

- the values have a +/- 3 dB(A) tolerance;

- the pump values were gauged at maximum efficiency point;

- the motor values were gauged during no-load operation.

3.2 Fields of use

The standard version of the product has been designed to pump clear water from accumulation tanks or to raise the pressure in boosters.

33 Inadvisable uses: ATTENTION

The standard product is not suitable for:

- dry function. Comply with the operating range stated in the catalogue and in any case do not fall below the following minimum flow rates:
CVX03=0.11/s, CVX05 = 0.2 /s, CVX10 = 0.3 I/s, CVX15 = 0.5 I/s, CVX20 = 0.6 I/s, CVX32 =1.1 /s, CVX45 =1.3 I/s, CVX64 =1.7 I/s, CVX90 =2.5
I/s, CVX120 =3.3 I/s, CVX150 =4.2 I/s.

- pumping fluids other than clear water, that are chemically and mechanically not aggressive;

- pumping liquids with a temperature exceeding 90°C (194°F);

é - pumping inflammable fluids;
- operation in places liable to explosion hazards;

- closed valve operation for longer than 2 minutes;

- operation with frequent stops/starts (maximum number of equally distributed starts/hour = 30);

- operation at altitudes exceeding 1000 m (may vary according to the installed electric motor);

- operation at ambient temperatures exceeding 40 °C (may vary according to the installed electric motor);

- at a suction pressure less than the required NPSH (consult the technical documentation of Caprari S.p.A.);

- a maximum suction pressure exceeding 10 bar (compatible with the operating pressure);

- an operating pressure greater than 25 bar for CVX03, CVX05, CVX10, CVX15, CVX20, 30 bar for CVX32, CVX64, CVX90, CVX120, CVX150 and
33 bar for CVX45.

A Remember to check that the product conforms with any pertinent local regulations.

4 STORAGE AND HANDLING
Store the pump in a dry and dust-free place.
A Avoid instability which could be caused by wrongly positioning the product.

ATTENTION For safe storage after a previous installation, the pump must be thoroughly cleaned (never ever use hydrocarbon based products for
this purpose).

12 Caprari S.p.A.
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The product must be handled with care. Use suitable lifting means and harness for this purpose, in compliance with the safety
provisions in force.

pump = use the flange as coupling point for the electric motor;
electric pump and electric motor = use the coupling points with which the motor must be equipped.
Consult the instructions in the chapter 11 “Technical data, dimensions and weights” for the weight of each individual part.

ATTENTION Check that the electric motor is never exposed to weather conditions able to cause damage (check environmental compatibility with
the protection degree on the data plate of the electric motor).

5 ASSEMBLY AND INSTALLATION

Dispose of the packing material as established by the local laws in force. Do not litter.

5.1 Preliminary inspections

ATTENTION  Always check that the electric pump is free to turn. This is done by means of the connection coupling or, if the unit is not yet
assembled, by means of the pump shaft and drive shaft end, taking care not to damage these parts.

5.2 Plant features

Check that:

- the suction pressure of the pump inlet is able to meet the required NPSH conditions (consult the specific technical documentation);

- when pumping from accumulation tanks, check that the minimum dynamic level of the water is sufficient to prevent air from being drawn up as
this could create a vortex (indicative minimum submersion level 0.5 m).

Check that the delivery duct is equipped with:

- a quick closing check valve to protect the pump from water hammers;

- an on-off sluice valve to regulate the operating flow rate;

- apressure gauge.

Check that the intake pipe:

- does not allow the formation of air pockets;

- is equipped with a foot valve if the pump is installed above head. This will allow for priming (consult chapter 6.1 “Starting”).

Also check that:

- if the pump is installed in a closed room, that ventilation is sufficiently able to prevent an increase in the temperature of the air;

- the unit can be easily inspected and that the electric motor can be demounted;

- if the noise level of the system must be lowered, that the pump is connected to the pipe by means of vibration absorbing compensators;

- the pump and pipes are protected against freezing when ambient temperatures below 0°C are liable to occur.

ATTENTION The pipes must be supported near the pump casing since this latter must never act as a bearing point. Forces (F) and moments
(M) transmitted by the pipes owing, for example, to heat expansion, actual weight of the pipes themselves, misalignment, lack of
expansion joints, may not act on the suction and delivery openings.

5.3 Mechanical connections

Pump-electric motor assembly

Proceed in the following way if the pump-motor unit must be assembled:

1) set the pump in a vertical position;

2) thoroughly clean the coupling surfaces and remove the protections;

3) loosen the screws that fix the two half-couplings;

4) lift the motor by its grips and flange it to the pump;

5) lift the pump shaft by levering on the pump support and pushing under the coupling, locking this latter on the motor projection at the
halfway point of the float measured, then fully torque the coupling bolts of the two half-couplings;

A 6) assemble the metal plate guard.

Installing the electric pump on a base

The electric pump must be rigidly fixed to a strong and stable bearing surface by means of the already made fixing holes.

Use shims to recover any misalignment between the fixing points and bearing surface in order to prevent bending stress from being transmitted to
the pump casing.

ATTENTION: if installed outdoors in a vertical position, the electric motor must be equipped with a canopy.

54 Hydraulic connections
The connections to the suction and delivery ports are made with flanges with counterflanges (consult chapter 11 “Technical data, dimensions and

weights”).
The pipes must be connected to the pump so that the water flows in the direction indicated by the arrows on the pump’s baseplate casting.

Caprari S.p.A. 13
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5.5 Electrical connections and information

The electrical connections must be made by qualified personnel in strict compliance with all the accident-prevention regulations and
i according to the wiring diagrams enclosed with the control panels.

All yellow-green grounding conductors must be connected to the grounding circuit of the system before the other conductors are
connected. The grounding conductors must be the last to be removed if the motor is disconnected.
The free ends of the cables must never be immersed or wetted in any way.

Electrical equipment
Check that the electric control panel complies with the current accident-prevention standards and provisions. In particular, the protection
f level should suit the place of installation.

It is advisable to install electrical equipment in dry, well ventilated places. Ambient temperatures should not be extreme (eg. -20 to +40
°C). Failing this, install a special version of the equipment.

ATTENTION The contacts of undersized or poor quality electrical equipment will quickly deteriorate. The motor power supply will consequently
become unbalanced and could damage the motor itself.
Unless it is correctly researched and implemented, use of the INVERTER and SOFT-STARTER can damage the pumping
unit. Ask for assistance from the Caprari Technical Departments if the relative difficulties are not known.
Installation of good quality electrical equipment will ensure reliable and safe operation. Check that it is equipped with all components
required for correct and safe use of the product (eg. main isolator, quick-tripping relay with manual reset at compensated ambient
temperature, etc.).

Delta connection Star connection Starting Y/ A
(electric pump type CVX...T22... (electric pump type CVX...T21...
400 V - 50 Hz power supply) 400V - 50 Hz power supply)

W2 (Z) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2(X) @ Vv2(Y)® j The short circuit connecting links are
connected with the corresponding
motor terminals.

U1 (U) V1 (V) w1 (W) u1 (U) T V1 (V) T w1 (W)T

L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Power supply voltage

ATTENTION Check that the voltage and frequency values with which the motor is rated correspond to those of the electricity main, according to
whether a star or delta connection is used.
Note that a delta connection is always in relation to the lowest value of the two possible powering voltage values, the opposite being
true for star connections. The ratio between the two voltage values is 1,73.

A £ 10% variation to the mains voltage is tolerated for motors with data plate voltage values of 230/400 V or 400/700 V since they can also be used
at voltage values of 220 and 240, 380 and 415 V + 5%.

Rotation direction (for threephase motors)

ATTENTION A wrong rotation direction could damage the motor since in this case, the power draw and axial thrust of the pump will be much
higher than those forecast.
A Check the exact rotation direction (anticlockwise for the pump viewed from the coupling side or for the motor viewed from the fan
side) by proceeding with the following operations:
1) fill the pipe and pump with water (consult the procedure in paragraph 6.1 “Starting”);
2) close the delivery sluice valve and allow the electric pump to run for a few seconds;
3) to reverse the rotation direction, disconnect the power supply and invert two of the three phases.

| In case of single-phase feeding, the correct sense of ratation is set in the
factory (anticlockwise for the pump viewed from the coupling side or for the

z2(® uze | V2 - _| motor viewed from the fan side).

In any case refer to the drawing in the motor terminal board.

L1
r _| I_ - _| For single-phase motors
|

Ul(e V1 21

L2

Phase unbalance
Check the power draw on each phase. Any unbalances should not exceed 5%.

A Higher values could be caused by the motor and/or by the electricity main. Check the power draw in the other two motor-main
combinations, making sure that the same rotation direction is maintained. The optimum connection is that with the least difference in
power draw between the phases. Note that if the higher power draw is always on the same line phase, the main cause of unbalance will
be due to the power main.
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6 USE AND MANAGEMENT
6.1 Starting

ATTENTION Before starting, it is always necessagl to prime the pump by venting off the air in the ducts and pump itself.
The following operations are required if the pump is not installed below head:
1) open the vent on the top bracket of the pump;
2) pour water into the system until it starts to flow from the vent;
3) shut off the vent and the plug where the water entered.
If the pump is installed below head:
1% open the vent on the upper bracket and shut off the delivery valve;

2) slowly open the suction valve until water flows from the vent;

3) shut the vent and completely open the suction valve.
ATTENTION Consult paragraph 6.2 “Conduction and inspections” before starting for the first time.
If the electric pump fails to start (no “run-up”), do not repeatedly attempt to start as this could damage the unit. Identify the malfunction and repair.
If an indirect starting system is used, the starting transient must be brief and must never exceed a few seconds.

General prescriptions for the use of the INVERTER

- During commissioning and/or use, the minimum frequency must not be lower than 30 Hz, with a steady voltage to frequency ratio
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds

- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time

- Maximum inverter switching frequency <5kHz

General prescriptions for the use of the SOFT STARTER:
- The SOFT STARTER device must carry out a voltage ramp starting or a constant current starting
- The SOFT STARTER device must not carry out a current ramp starting or a torque ramp starting
- Minimum peak current Vs = 60% Vn
- Minimum peak current Is = 400% In
- Maximum acceleration ramp time - 3 seconds
- Maximum deceleration time equal to twice the maximum acceleration time
- Deceleration method either by freewheel or by voltage ramp, not by braking
- Always make sure that the soft-starter is off once the assembly start phase has completed.
In case of malfunctioning of a system featuring a soft starter of inverter start, verify, if possible, the operation of the electric pump assembly
by connecting it directly to the grid (or with another device).
For any other information not contained in this manual, please refer to the Use and Maintenance Manual of the electric motor manufacturer.

6.2 Conduction and inspections

ATTENTION Once installed, the pump will require no particular maintenance. To ensure continuousla/ regular operation it is, however, necessary
tﬁ conduct regular preventive inspections on first start-up and at least every 1000+1500 hours service. Check the following items at
this time:
- check the dimensions as indicated in the “Operating Brief” (consult the “Summary of operating data” chapter);
- check that the power draw never exceeds the data plate values, particularly during the initial operating phases;
- check that the motor cooling system is clean.

Proceed according to the instructions in this manual if operation is faulty.

6.3 Maintenance
Ordinary maintenance and repair of the electric pump must only be carried out by specialized personnel.
Extraordinary maintenance must be carried out by an authorized specialized workshop.

Removal
If the electric pump must be disassembled from the system, check the weight and stability of the various components as they are
demounted (consult chapter 4 “Storage and handling”).

WARNING Contact a specialized workshop if the mechanical seal must be replaced.

For the CVX groups with P2 > 11kW, the mechanical seal can be replaced without removing the engine.
Only ever use genuine Caprari spare parts. Failure to do this could void the guarantee and would relieve the manufacturer of all responsibility in

merit.

Specify the following information when ordering spare parts from Caprari S.p.A. or from one of their Authorized After-Sales Centers:

1 - the complete code of the product;

2 - the date code and/or serial number and/or job number when pertinent;

3 - the denomination and reference number of the part as indicated in the spares catalogue (available from Authorized After-Sales Centers) or in the
typical sections illustrated in this manual;

4 - the required number of parts.

6.4 Inactivity

If the pump is not used for a long period of time, always make sure that the rotor is free to turn and prime the wet end before starting the pump
again. Consult chapter 4 ‘Storage and handlin?’ for further instructions.

Completely drain all the liquid from the pump if it is not going to be used and the ambient temperature is liable to drop below 0°C.

7 DISPOSAL AND DISMANTLING
When dismantling the product, the technician must proceed with the relative phases and dismantle and destroy the unit in strict compliance with the
local safety rules and regulations governing such activities.

End-of-life product disposal.
INFORMATION TO USERS pursuant to Article 14 of the DIRECTIVE 2012/19/EU OF THE EUROPEAN PARLIAMENT AND OF THE COUNCIL of 4
July 2012 on waste electrical and electronic equipment (WEEE)
The crossed-out wheeled bin symbol on the electrical and/or electronic equipment (EEE) or on its package indicates that the product
ﬁ must be collected separately at the end of its service life and not disposed of with other mixed municipal waste.
DOMESTIC EEE
— Please contact your municipality, or local authority, for all the information regarding the locally available separate collection systems. The
retailer of the new equipment has the obligation to take back the old one upon the purchase of an equipment of equivalent type, in order to start the
correct recycling/disposal cycle. In Italy, domestic EEE are electric pumps with single-phase motor. This classification must be verified in the other
European nations.
PROFESSIONAL EEE
The separate collection of this equipment after its useful life is organised and managed by the manufacturer. Therefore, any user that may want to
dispose of this equipment can either contact the manufacturer and follow the system implemented to separately collect the equipment at the end
of its useful life, or autonomously select an authorised waste management chain. In any case, the user must respect the take-back conditions laid
down by the Directive 2012/19/EU.
lllegal disposal of the product by the user shall be subject to the application of the sanctions provided for by law.

Caprari S.p.A. 15
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8 A WARRANTY

caprari]

The general conditions of sale governing all products manufactured by Caprari S.p.A. are also valid for the equipment in question.
In particular, remember that one of the essential conditions for recognition of the warranty is compliance with all the individual instructions given in
the enclosed documentation and the best hydraulic and electrotechnical provisions, fundamental condition to ensure regular operation of the electric

pump unit.

Malfunction caused by wear and/or corrosion is not covered by the warranty.
To prevent the warranty from becoming void, the electric pump unit must first be examined by our technicians or by technicians from our Authorized

After-Sales centers.

Failure to comply with the instructions in the documentation supplied with the electric pump unit shall void all form of guarantee and relieve the
manufacturer from all responsibility in merit.

9 TROUBLESHOOTING
Faults Probable causes Remedies

1. The electric pump fails to | 1.1. The selector switch is set to the OFF position. 1.1. Turn to the ON position.
start.

1.2. The motor is not powered. 1.2. Check the condition of the electrical equipment.
Check whether the equipment is receiving
power.

1.3. The automatic monitoring devices (level 1.3. Wait until the correct operative conditions have

gauge, etc.) are not enabling the equipment. been restored or check the efficiency of the
monitoring devices.

2. The fuses burn-out on 2.1. Fuses of inadequate size. 2.1. Replace with fuses suited to the power draw of
start-up. the motor.

2.2. Insufficient electrical insulation. 2.2. Use an ohmmeter to check the insulation
resistance.

Overhaul or replace the electric motor if
necessary.

2.3. Damaged power supply cable. 2.3. Repair or, if necessary, replace the cable.

3. The overload relay 3.1. Full voltage is not reaching all the motor 3.1. Check the condition of the electrical equipment.
activates after a few phases. Check that the terminal strip is well tightened.
seconds service Check the power supply voltage.

3.2. Check the unbalance according to the

3.2. The power draw is unbalanced between the instructions in paragraph 5.5 “Electrical

3.3.

34.
3.5.

3.6.

phases.

Abnormal power draw.
Wrong relay setting.

The rotor is jammed.

The power supply voltage fails to correspond
to that of the motor.

3.3.

3.4.
3.5.

3.6.

connections and information”.
If necessary, overhaul or replace the electric
motor.

Check that the star or delta connections are
correct.

Check that the setting amperage is correct.
Disconnect the power supply and attempt to
release the rotor by hand.

Send the unit to an authorized after-sales
service center if necessary.

Replace the motor or check the power supply.

4. The overload relay
activates after only a few
minutes service.

4.1.
4.2.

4.3.
4.4.
4.5.

4.6.

4.7.

Wrong relay setting.

Mains voltage too low.

Power draw unbalanced between the phases.

Abnormal power draw.

The electric pump fails to turn freely since
parts of it are rubbing.

Electric panel temperature high.

The motor turns in the wrong direction.

4.1.
4.2.

4.3.

4.4,
45,

4.6.

4.7.

See 3.4.

Check for losses on the power main.
Contact the Electricity Board if necessary.

See 3.2.

See 3.3.

Send the unit to an authorized after-sales
service center.

Check that the relay has been set to
compensated ambient temperature.

Protect the electric control panel from the sun
and heat.

Invert two of the three phases.
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Faults

Probable causes

Remedies

5. The electric pump
delivers at a decidedly
poor flow rate.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

Air intaken from the suction mouth.

The motor turns in the wrong direction.

The check valve is blocked in a partially closed
position.

Worn electric pump.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

Increase the level of the liquid in the suction
mouth.

Invert two of the three phases.
Demount the valve from the pipe and check.

Send the pump to an authorized after-sales
service center.

5.5. Partially closed sluice valve. 5.5. Open the sluice valve.
5.6. Pump operating in cavitation conditions. 5.6. Compare the suction pressure with the NPSH
values in the specific technical documentation.
6. Although it operates, the 6.1. Pump unprimed owing to insufficient head. 6.1. See 5.1.
electric pump delivers
absolutely no water. 6.2. Pump unprimed owing to an excessive flow rate. | 6.2. Check that the right product has been selected.
Reduce the flow rate by means of the sluice
valve of the delivery pipe.
6.3. The check valve has blocked in the closed | 6.3. See 5.3.
position.
6.4. Closed sluice valve. 6.4. Adjust the sluice valve.
6.5. Excessively worn electric pump. 6.5. See 5.4.
7. The electric pump is too 7.1. Plant installed incorrectly. 7.1. See 5.1.
noisy and vibrates.
7.2. Water containing a high amount of gas. 7.2. See 5.1.
7.3. Worn shaft and guide bearing. 7.3. See 5.4.
7.4. Pump imperfectly fixed to its base. 7.4. Check according to the specifications in
paragraph 5.3. “Mechanical connections”.
7.5. Worn shaft supports. 7.5. Send the unit to an authorized after-sales
service center.
7.6. Pump operating in cavitation conditions. 7.6. See 5.6.
7.7. Excessive stress transmitted from the pipes to 7.7. Connect the pump to the pipes by means of

the pump casing.

compensating couplings.

8. The electric pump fails to | 8.1. Insufficient flow rate. 8.1. Check that the right product has been selected.
automatically stop. Also see 5.3.-5.4.-5.5.
8.2. The automatic monitoring devices (level gauge, 8.2. See 1.3.
etc.) are not enabling the pump to stop.
9. The hydraulic seal on the | 9.1. The hydraulic seal is no longer efficient. 9.1. Contact a specialized workshop.

shaft drips excessively.

9.2.

The shaft vibrates since the supports are worn.

9.2.

Send the unit to an authorized after-sales
service center.

Caprari S.p.A.
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G FRANCAIS

Si la pompe est fournie par CAPRARI sans moteur électrique:
- respecter les spécifications d’achat du moteur reportées dans le “Tableau des moteurs” au chapitre 11
A “Données techniques, dimensions et poids”;
- respecter les spécifications d’assemblage reportées au paragraphe 5.3 “Raccordements mécaniques”;
- il est interdit de mettre en service la machine assemblée de cette maniére avant qu’elle ne soit déclarée
conforme aux dispositions des Directives concernées.

SOMMAIRE
1- Consignes générales Page 18
2 - Sécurité Page 20
3- Description et utilisation du produit Page 20
4 - Transport et stockage Page 20
5 - Assemblage et installation Page 21
6 - Utilisation et gestion Page 23
7 - Mise a décharge de I’électropompe Page 23
8 - Garantie Page 24
9 - Causes de mauvais fonctionnement Page 24

10 - Nomenclature / Sections typiques Page 58

1" - Données techniques, dimensions et poids Page 60

Déclaration de conformité (amovible)
Réf. caprari et revendeur et/ou assistance

1 CONSIGNES GENERALES
1.1 Symbologie

ces consignes peut exposer le personnel a des risques pour la santé.

Les instructions contenues dans la documentation concernant la sécurité électrique sont identifiées par ce symbole.

C Les instructions contenues dans la documentation concernant la sécurité sont identifi€ées par ce symbole. L'inobservation de
A L'inobservation de ces consignes peut exposer le personnel a des risques de nature électrique.

ATTENTION Les instructions précédées par ce message sont les recommandations principales pour effectuer correctement l'installation,
le fonctionnement, la conservation et le démontage de la machine. Cependant, pour avoir un fonctionnement sir et fiable il
faut respecter toutes les instructions de ce manuel.

Lire la notice d'utilisation et d’entretien.

Faire attention aux piéces tournantes.

1.2 A Généralités

Contréler que le matériel décrit sur le bon de livraison correspond a celui effectivement regu et qu’il n’est pas endommagé.

Avant toute opération sur le matériel acheté, vous étes priés de consulter les instructions contenues dans la documentation annexée.

Le manuel et 'ensemble de la documentation, font partie intégrante du groupe électropompe. lls doivent étre conservés soigneusement de maniére
a pouvoir étre consultés durant toute la vie de I'électropompe.

Aucune partie de cette documentation ne peut étre reproduite, sous une forme quelconque, sans I'autorisation écrite du fabricant.

18 Caprari S.p.A.
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Débit minimum et débit maximum de travail

Puissance moteur
Indice d'efficacité minimum

Tension nominale d’alimentation

Courant nominal absorbé
Puissance nominale rendue
Facteur de puissance

Indice de protection moteur
Température maxi. admissible

1.3 Identification de la plaque de I’électropompe

Serial N° N° Série et/ou N° Série Client et/ou N° Commande

Type Sigle complet de I'électropompe Q [l/s]

H [m] Hauteur manométrique maximum et hauteur manométrique minimum de travail
H max [m] Hauteur manométrique maximale Code Date
Weight kg Poids kW

NBEP % Efficacité de la pompe MEI

1.4 Identification du moteur

TIPO Sigle complet moteur U [V]

N° N° Série et/ou N° Série Client

~ Courant alternatif 1 [A]

f [Hz] Fréquence P, [kW]

n [min -1] Nombre de tours minute cos ¢

S$1 Service continu IPxx

I. Cl. Classe d'isolation °C

[Kgl Poids moteur

1.5 Identification du sigle

Exemple de sigle de I'électropompe : CVX031 /5 + E0037T211 - V / xxx

CvxX | 03 | 1

0037

T |21 |1| -]V |/l xxx

Série CVX = Sigle d’identification de la série

Taille d’identification du modéle
pompe = 03, 05, 10, 15, 20, 32, 45, 64, 90

Code générationnel de la pompe

Nombre d’étages

Sigle d’identification du moteur

Puissance du moteur en centi€mes de kW (0037 = 0,37kW)

Alimentation : T = triphasé

M = monophasé

Nombre de pbles moteur : 2 = 2 pdles

Typologie d’enroulement:

T21 = triphasé 2pdles 230 / 400V - 50Hz;

T22 = triphasé 2péles 400 / 700V - 50Hz ;
M21 = monophasé 2pdles 230V - 50Hz ;

Code générationnel du moteur

Fréquence d'utilisation W 50-60 Hz; V=50 Hz; Z=60 Hz

Variante éventuelle au modele standard

D - installation avec "Inverter on board" pour les moteurs triphasés P2 < 15kW (voir manuel de l'inverter)

G - Version Fonte

W - Version Inox AISI316
C - Version WRAS

1.6 Recommandations

Une lecture attentive de la documentation livrée avec le produit permet de travailler en toute sécurité et d’obtenir les meilleures performances du produit.
Les instructions ci-aprés se réferent au groupe électropompe standard fonctionnant dans des conditions normales. Les particularités éventuelles,
identifiables par le sigle, peuvent déterminer une conformité plus ou moins compléte des informations (s'il y a lieu, le manuel sera intégré par des
informations supplémentaires). Toujours soucieux d’améliorer ses fabrications, Caprari se réserve de modifier les caractéristiques reportées dans la

documentation et les produits, sans préavis.

L'inobservation de toutes les indications de cette documentation, I'utilisation impropre ainsi que la modification non autorisée du produit, entrainent
I'expiration de toute forme de garantie et dégage le fabricant de toute responsabilité pour les dommages aux personnes, animaux ou biens.

ATTENTION Ne jamais faire fonctionner la pompe a sec car les roulements de la pompe et la garniture mécanique sont lubrifiés par le
liquide relevé. On risque en outre d’'endommager les parties hydrauliques internes.

Caprari S.p.A.
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2 A SECURITE

Avant d’effectuer une quelconque opération sur le groupe s’assurer que les parties électriques de l'installation sont débranchées du
réseau d’alimentation.

Le produit électropompe décrit dans ce manuel est destiné a un usage industriel, aux aqueducs, a l'irrigation ou similaires. Pour cette raison
I'entretien, la réparation éventuelle et le démontage du groupe doivent étre confiés a des techniciens spécialisés et qualifiés disposant de I'outillage
approprié. Le personnel devra avoir étudié et compris le contenu de cette notice et toute autre documentation annexée au produit. La gestion du
produit pourra étre confiée méme au personnel non spécialisé a condition qu'’il ait étudié et appris le contenu de ce manuel et de la documentation
annexée.

Durant chaque opération il faut respecter toutes les indications de sécurité, de prévention contre les accidents et antipollution précisées dans la
documentation, ainsi que toutes les dispositions locales en la matiére.

Pendant le fonctionnement avec de I'eau de chaude, le moteur et la pompe peuvent atteindre des températures élevées, dangereuses pour
I'épiderme.

En cas d’incendie des équipements électriques n'utiliser pas I'eau pour I'éteindre.

Pour des raisons de sécurité et pour assurer les conditions de garantie, il est interdit a 'acheteur d'utiliser le groupe électropompe suite a un
inconvénient ou a une variation soudaine de ses performances.

L'installation doit étre réalisée de maniere a empécher tout contact accidentel dangereux avec le groupe électropompe par des personnes, animaux
et choses.

Mettre en place des procédures de contrdle et d’entretien visant a éviter toute forme de risque provoqué par un dysfonctionnement du produit.
Pour un meilleur stockage et une manipulation sirre consulter le chapitre 4 «Transport et stockage».

3 DESCRIPTION DU PRODUIT ET UTILISATION

3.1 Caractéristiques techniques et de fonctionnement

Les électropompes sont des pompes a plusieurs roues centrifuges en série, fonctionnants dans le sens de rotation inverse aux aiguilles d’'une

montre, I'observateur se trouvant c6té moteur électrique. Elles sont accouplées directement a un moteur électrique fermé de surface, a degré

de protection IP55 (suivant la norme EN 60034-5). Si le produit est installé dans le respect des instructions de ce manuel et conformément aux

schémas, le niveau de pression sonore de la machine dans la plage de fonctionnement prévue atteint les valeurs en dB(A) reportées dans les

tableaux du chapitre 11 “Données techniques, dimensions et poids".

En particulier:

- le niveau sonore a été mesuré conformément a la norme 1SO 3746;

- les points de prélévement se trouvant a 1 metre de la surface de référence de la machine et a une hauteur de 1,6 m du sol ou de la plate-forme
d’acceés, suivant la Directive CE;

- le valeur maximum se trouve cété ventilateur du moteur électrique;

- les valeurs ont une tolérance de 3 dB(A);

- les valeurs de la pompe sont relevées aux pointes de rendement maximum;

- les valeurs du moteur sont relevées dans le fonctionnement a vide.

3.2 Secteurs d’utilisation
Dans sa version standard le produit a été congu pour le pompage d’eau claire dans les bassins de récupération ou la surélévation sous pression.
3.3 Emplois contre-indiqués: ATTENTION

Dans la version standard le produit n’est pas indiqué pour:

- un fonctionnement a sec. Respecter la plage de fonctionnement indiquée dans le catalogue et ne diminuer aucunement en dessous des débits
minimaux suivants: CVX03 = 0,1 I/s, CVX05 = 0,2 I/s, CVX10 = 0,3 I/s, CVX15 = 0,5 I/s, CVX20 = 0,6 I/s, CVX32 =1,1 I/s, CVX45 =1,3 I/s, CVX64
=1,7 I/s, CVX90 =2,5 I/s, CVX120 =3,3 I/s, CVX150 =4,2 I/s.

- le pompage de fluides différents de I'eau claire, chimiquement et mécaniquement non agressive;
- le pompage de fluides a une température de plus de 90°C (194°F).

A - le pompage de liquides inflammables;
- fonctionner dans des lieux classés a risque d’explosion;

- fonctionner dans un lieu fermé pendant plus de 2 minutes;

- fonctionner a intermittence trop prononcée (nombre maximum de démarrages / heure réparties équitablement égal a 30);

- un fonctionnement a une altitude de plus de 1000 m (variable en fonction du moteur électrique utilisé);

- un fonctionnement a une température ambiante de plus de 40 °C (variable en fonction du moteur électrique utilisé);

- une pression d’aspiration inférieure au NPSH requis(consulter la documentation technique ou de vente Caprari S.p.A.);

- une pression maximum sur 'aspiration supérieure a 10 bar (compatible avec la pression de service);

- une pression de fonctionnement a 25 bars pour les CVX03, CVX05, CVX10, CVX15, CVX20, a 30 bars pour les CVX32, CVX64, CVX90, CVX120,
CVX150 et a 33 bars pour les CVX45.

A Vérifier aussi la conformité du produit aux dispositions locales en la matiére.
4 TRANSPORT ET STOCKAGE
Conserver le produit dans un lieu sec et a I'abri de la poussiere.
A Faire attention au mauvais positionnement de I'électropompe afin de préserver sa stabilité.

ATTENTION Quand I'électropompe est stockée aprés une période de fonctionnement, il faut la nettoyer soigneusement (éviter 'emploi de
dérivés d’hydrocarbures).
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f L’électropompe doit étre manipulée soigneusement en utilisant des moyens de levage et d’élinguage appropriés conformes aux normes

de sécurité:

pompe = utiliser la bride du moteur électrique comme point de fixation;

électropompe et moteur électrique = utiliser les points d’ancrage dont doit étre doté le moteur.
Pour connaitre le poids du produit, voir le chapitre 11 “Données techniques, dimensions et poids".

ATTENTION: S’assurer que le moteur électrique n’est jamais exposé aux agents atmosphériques (vérifier la compatibilité de I'environnement avec
le degré de protection reporté sur la plaque signalétique du moteur électrique).

5 ASSEMBLAGE ET INSTALLATION

Ne pas disperser le matériel d’emballage. Se conformer aux normes de récupération et antipollution en vigueur.
5.1 Controéles préliminaires

ATTENTION S’assurer que I'électropompe tourne librement en agissant sur I'accouplement ou, dans le cas de groupe assemblé, sur I'extrémité
de I'arbre de la pompe et de 'arbre moteur, en faisant attention a ne pas les endommager.

5.2 Caractéristiques de I'installation

S’assurer que:

- la pression d’aspiration de la bouche de la pompe est conforme aux conditions NPSH requises (consulter la documentation technique spécifique);

- en cas de pompage dans une cuve de récupération, le niveau dynamique minimum de I'eau ne provoque pas la création d’un tourbillon
(submersion minimum 0,5 m).

S’assurer que la conduite de refoulement est équipée de:

- un clapet a fermeture rapide, pour protéger la pompe contre les coups de bélier;

- une vanne de coupure pour régler le débit;

- un manométre.

S’assurer que la conduite d’aspiration:

- ne permet pas la stagnation de poches d’air;

- soit équipée d’un clapet de fond, si la pompe est installée au-dessus de la charge d’eau pour permettre I'amorcage (voir le paragraphe 6.1 “Mise
en marche”).

S’assurer aussi:

- en cas d'installation dans un local fermé, que la ventilation suffit a éviter une augmentation de la température de l'air;

- le groupe est facile a visiter et qu'il est possible de démonter le moteur électrique;

- si on désire réduire le niveau sonore de l'installation, la pompe est reliée aux conduites au moyen de compensateurs pour I'absorption des
vibrations;

- la pompe et les conduites sont protégées contre le gel en cas de températures ambiantes inférieures a 0°C.

ATTENTION Les tuyauteries doivent étre soutenues a proximité du corps de pompe car ce dernier ne doit pas servir de point d’appui.
Les forces (F) et les moments (M) transmis par les tuyauteries, par exemple par dilatation thermique, poids propre, désalignement,
absence de joints de dilatation, peuvent agir en méme temps sur la bouche d’aspiration et sur celle de refoulement.

5.3 Raccordements mécaniques

Assemblage pompe-moteur électrique.

S’il faut assembler le groupe pompe-moteur, effectuer les opérations suivantes:

1) appuyer la pompe dans la position verticale;

2) nettoyer soigneusement les surfaces d’accouplement et enlever les protections ;

3) dévisser les vis des deux demi-joints d’accouplement;

4) soulever le moteur par les points de prise prévu et I'accoupler a la pompe;

5) en faisant levier sur le palier de la pompe et en poussant le joint dessous, soulever I'arbre de la pompe en bloquant le joint sur la saillie
moteur a moitié du jeu axial relevé, serrer a fond les vis d’accouplement des deux demi-joints ;

A 6) monter la téle de protection.

Installation électropompe sur embase

L’élctropompe doit étre ancrée de maniére rigide sur un plan d’appui stable et robuste, a travers les trous d’ancrage prévus.

Pour ne pas transmettre des tensions de flexion au corps de pompe, refaire I'alignement entre les points d’ancrage et le plan d’appui avec des cales
d’épaisseur.

ATTENTION En cas d'installation verticale et en extérieur, il est nécessaire d'avoir un moteur électrique doté d'un toit.

5.4 Raccordements hydrauliques
Le raccordement a I'orifice d’aspiration et de refoulement est réalisé au moyen de contre brides (consulter le chapitre 11 « Caractéristiques
techniques, dimensions et poids »).

Les tuyauteries doivent étre branchées a la pompe de maniére a ce que la direction de I'eau soit conforme aux fleches placées sur le brut de
'embase de la pompe.

Caprari S.p.A. 21



cvx caprari

5.5 Raccordements et informations électriques

Les raccordements électriques doivent étre effectués par un technicien qualifié, en observant scrupuleusement toutes les normes de
: prévention des accidents et conformément aux schémas électriques reportés dans le manuel et a ceux annexés aux tableaux de commande.
Tous les conducteurs de terre jaunes-verts doivent étre branchés au circuit de mise a la terre de l'installation avant de raccorder les
autres conducteurs; dans le cas de débranchement électrique du moteur ils seront débranchés en dernier.
Les extrémités libres des cables ne doivent jamais étre immergées ou mouillées.

Matériel électrique
S’assurer que le tableau électrique de commande est conforme aux normes de prévention des accidents et en particulier que son degré
de protection est approprié au lieu d’installation.

La régle veut que le matériel électrique soit installé dans des lieux secs, bien aérés et avec des températures ambiantes sans extrémes
(par ex. entre -20 a +40 °C). Dans le cas contraire utiliser du matériel en exécution spéciale.

ATTENTION Un matériel électrique mal proportionné ou trop faible peut subir une détérioration rapide des contacts et provoquer une alimentation
déséquilibrée du moteur qui pourrait 'endommager.
L’emploi de 'INVERTER et du SOFT-STARTER, s’il n’a pas été étudié et appliqué correctement, peut endommager le
groupe de pompage. Faire appel aux Services Techniques Caprari si les problémes s’y rapportant ne sont pas bien
connus.
L'installation d’'un matériel électrique de bonne qualité est synonyme de sécurité de fonctionnement. S’assurer que I'appareillage est
doté de tous les composants nécessaires pour une utilisation correcte et sire du produit (ex. disjoncteur, relais a déclenchement
rapide et réarmement manuel a température ambiante compensée, etc.)

Branchement électrique triangle Branchement électrique étoile Mise en marche Y/ A
(électropompe type CVX...T22... (électropompe type CVX...T21...
alimentation 400V - 50Hz) alimentation 400V - 50Hz)

W2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2(X)® V2() .] Enléver les barrettgs du bornier et relier les
bornes du moteur a celles correspondantes
du démarreur.

ut (U) V1 (V) @ W1 (W) U1 (U) T V1 (V) T W1 (W) T

L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tension d’alimentation

ATTENTION Vérifier que la tension et la fréquence d’alimentation du moteur électrique, suivant le branchement étoile ou triangle, correspondent
a celles de la ligne d’alimentation.
En particulier il est précisé que le branchement triangle correspond toujours a la valeur plus basse des deux tensions
d’alimentation possibles, vice versa le branchement étoile et le rapport entre les deux tensions est égal a 1,73.

Pour les moteurs dont la tension de plaque est de 230/400 V ou 400/700 V un écart de + 10% est admissible car ils peuvent méme étre utilisés a
des tensions nominales de 220, 240, 380 et 415V + 5%.

Sens de rotation (pour les moteurs triphasés)

ATTENTION La rotation dans le mauvais sens peut provoquer des dégats au moteur car la puissance absorbée et la poussée axiale de la
pompe sont sensiblement supérieure a celles prévues.ll faut donc trouver le bon de sens de rotation (inverse aux aiguilles d'une
A montre pour la pompe vue du c6té du joint d’accouplement ou pour le moteur observé cbété ventilateur) en effectuant les opérations
suivantes:
1) remplir la pompe et la conduite avec de I'eau (voir la procédure au paragraphe 6.1 “Mise en marche”);
2) fermer la vanne de refoulement, démarrer I'électropompe pendant un court instant;
3) s'’il faut invertir le sens de rotation, débrancher I'alimentation et inverser deux des trois phases.

En cas d'une alimentation monophasée, le sens de rotation a été réglé en
I usine (inverse aux aiguilles d’'une montre pour la pompe vue du cété du

22(e UzZe | V2 | _| joint d’accouplement ou pour le moteur observé cété ventilateur).
Dans tout les cas, se référer aux schémas contenus dans la boite a bornes

ve viel z A moteur

L2

L1
|_ —| I— _ —I Pour les moteurs monophases
|

Déséquilibre de phase
Vérifier 'absorption sur chaque phase. Le déséquilibre éventuel ne doit pas dépasser 5%.

Dans le cas de valeurs supérieures, pouvant étre provoquées par le moteur ou la ligne d’alimentation, vérifier 'absorption dans les deux
autres combinaisons de raccordement moteur-ligne d’alimentation en faisant attention a ne pas inverser le sens de rotation.

Le raccordement optimal sera celui dans lequel la différence d’absorption entre les phases est la plus faible. Méme si I'absorption la
plus élevée est toujours mesurée sur la méme phase de la ligne, la cause principale de déséquilibre est due a la ligne d’alimentation.
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6 UTILISATION ET GESTION
6.1 Mise en marche

ATTENTION: Avant la mise en marche il faut amorcer la pompe en purgeant I'air contenu dans les conduites et dans la pompe.
Si la pompe n’est pas placée sous la charge d’eau il faudra effectuer les opérations suivantes:
1) ouvrir la soupape de déﬁ;azage placée sur le support supérieur de la pompe ;
2) introduire de I'eau dans l'installation jusqu’a ce qu’elle commence a sortir par la soupape de dégazage ;
3) fermer la soupape de dégazage et le bouchon par ou I'eau a été introduite.
Si la pompe est immergée sous la charge d’eau :
1§ ouvrir la soupape de dégazage placée sur le support supérieur et fermer la vanne de refoulement ;

2) ouvrir lentement la vanne d’aspiration jusqu’a ce que I'eau sorte de la soupape de dégazage ;
3) fermer la soupape de dégazage et ouvrir complétement la vanne d’aspiration.
ATTENTION Pour la vérification lors de la premiére mise en marche consulter le paragraphe 6.2 “Mise en service et contréles”.
Si I'électropompe n’arrive pas a démarrer (ne «décolle pas»), éviter de faire plusieurs tentatives car elles pourraient endommager le groupe.
Localiser et éliminer la cause de dysfonctionnement.
Si un systeme de démarrage indirect est utilisé, le transitoire de démarrage doit étre bref sans jamais dépasser quelques secondes.

Prescriptions générales d'utilisation de 'ONDULEUR
- Durant le démarrage et/ou I'utilisation, la fréquence minimum ne doit pas étre inférieure a 30Hz, et le rapport tension/fréquence doit rester
constant
- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes
- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération
- Fréquence maximale de commutation variateur de fréquence <5kHz

Prescriptions générales d'utilisation du SOFT-STARTER :

- Le dispositif SOFT-STARTER doit étre démarré par rampe de tension ou bien a courant constant

- Le dispositif SOFT-STARTER ne doit pas étre déemarré par rampe de courant ou bien par rampe de couple
- Tension de démarrage minimum Vs =60 % Vn

- Courant de démarrage minimum Is = 400 % In

- Temps rampe d'accélération maximum 3 secondes

- Temps maximum de décélération équivalent au double du temps maximum d'accélération

- Méthode de décélération soit en roue libre soit par rampe de tension, non pas par freinage

- Toujours s'assurer que le soft-starter est désactivé une fois la phase de démarrage du groupe terminée.

En cas d'entretien d'une installation qui présente un démarrage soft-starter ou onduleur, vérifier, si possible, le fonctionnement du groupe
électropompe en le branchant directement au réseau (ou avec un autre dispositif).

Pour toute information n'étant pas incluse dans le présent manuel, se reporter au Manuel d'Utilisation et d'Entretien du fabricant du moteur
électrique.

6.2 Mise en service et controles

ATTENTION Une fois mise en place I'électropompe ne requiert pas d’entretien particulier. Toutefois, pour assurer un fonctionnement sans
roblémes pendant longtemps, vérifier périodiquement et lors du premier démarrage au moins entre 1000 et 1500 heures de
onctionnement. Plus précisement:
- vérifier les tailles reportées dans la “Fiche des remarques de fonctionnement” (voir le chapitre “Récapitulatif de
fonctionnement”);
- vérifier que le courant absorbé, notamment pendant les phases initiales de fonctionnement, ne dépasse pas les valeurs de plaque;
- vérifier le nettoyage du systéme de refroidissement du moteur.
Dans le cas d'irrégularités de fonctionnement, suivre les instructions de ce manuel.

6.3 Entretien
L’enlt_;_qtien ordinaire et la réparation éventuelle du groupe électropompe doivent étre confiés a des techniciens spécialisés et
qualifiés.
L’entretien extraordinaire est du ressort des ateliers spécialisés agréés.

Démontage
S’il faut démonter la pompe de l'installation, faire attention au poids et a la stabilité des composants démontés au fur et a mesure. (voir
paragraphe 4 “Transport et stockage”.

ATTENTION En cas de remplacement de la garniture mécanique s’adresser aux ateliers spécialisés.
Pour les groupes CVX avec P2 > 11kW, la garniture mécanique peut étre remplacée sans déposer le moteur.

Pour éviter de perdre toute forme de garantie et de responsabilité du fabricant, utiliser exclusivement des pieces d’origine Caprari.

Pour commander les piéces détachées il faut préciser a Caprari S.p.A. ou a ses Centres d’Assistance Agréés les informations suivantes:

1 - le sigle complet du groupe;

2 - le code date et/ou numéro de série et/ou numéro de commande;

3 - la désignation et numéro de référence de la piéce (consulter le catalogue des piéces détachées disponible auprés des centres d’assistance
agréés) ou dans les chapitres de ce manuel;

4 - la quantité de pieces.

6.4 Inactivité

Si la pompe reste inactive pendant une longue période, avant la mise en marche contréler toujours que le rotor tourne librement et 'amorgage de la
partie hydraulique. Pour toute autre prescription consulter le chapitre 4 « Stockage et transport».

Si la pompe n’est pas utilisée et que la température ambiante peut descendre sous le 0°C il faut la vidanger complétement du liquide.

7 MISE HORS SERVICE ET DEMANTELEMENT
Dans la phase de démantélement du groupe électropompe, I'opérateur devra effectuer les phases de mise hors service et de destruction dans le
respect des normes et des reglements en vigueur et des prescriptions reportées dans le manuel.

Elimination du produit en fin de vie i
INFORMATION AUX UTILISATEURS conformément a I'art. 14 de la DIRECTIVE 2012/19/UE DU PARLEMENT EUROPEEN ET DU CONSEIL du 4
juillet 2012 relative aux déchets d’équipements électriques et électroniques (DEEE)

Le symbole de la poubelle barrée reportée sur I'equipement électrique et/ou électronique (EEE) ou sur son emballage indique que le

Ef produit en fin de vie doit étre collecte séparément et ne doit pas étre éliminé avec les autres déchets municipaux non triés.

EEE MENAGERS
Veuillez contacter votre municipalité ou votre autorité locale pour toutes les informations concernant les systémes de collecte séparée
disponibles sur le territoire. Le détaillant du nouvel équipement est oblige de récupérer I'ancien gratuitement, lors de I'achat d’un type d’équipement
équivalent, dans le but de le recycler/éliminer de fagon correcte. En ltalie, les EEE ménagers sont les électropompes a moteur monophasé ; dans
d’autres pays européens, il est nécessaire de vérifier cette classification.
EEE PROFESSIONNELS
La collecte séparée de ces équipements en fin de vie est organisée et gérée par le fabricant. Tout utilisateur souhaitant se débarrasser de cet
équipement peut alors contacter le fabricant et suivre le systeme qu’il a adopté pour permettre la collecte séparée des équipements en fin de vie, ou
sélectionner de maniére indépendante une chaine d’approvisionnement autorisée pour la gestion. En tout état de cause, I'utilisateur devra respecter
les conditions de reprise établies par la Directive 2012/19/UE.
Toute élimination illegale du produit de la part de I'utilisateur implique I'application des sanctions prévues par la loi.
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s A\ GaranTE
Les conditions générales de vente de tous les produits Caprari S.p.A. sont valables méme pour ces produits.

Nous vous rappelons en particulier qu'une des conditions indispensables pour obtenir la validité de la garantie est le respect du mode d’emploi et
des normes hydrauliques et électrotechniques, condition fondamentale pour obtenir un fonctionnement régulier du produit.

Un dysfonctionnement provoqué par l'usure ou la corrosion n’est pas couvert par la garantie.

caprari]

La garantie n’est reconnue que si I'électropompe est examinée par nos techniciens ou les centres de service agréés.
L'inobservation de ce qui estindiqué dans la documentation du groupe électropompe entraine I'expiration de toute forme de garantie et de responsabilité.

9 CAUSE DE MAUVAIS FONCTIONNEMENT:
Inconvénients Causes probables Remeédes
1. La pompe ne démarre 1.1. Linterrupteur sélecteur est sur la position OFF. 1.1. Sélectionner la position ON.
pas.

1.2. Le moteur n’est pas alimenté. 1.2. Contréler le bon état du matériel électrique.
Contréler si la pompe est sous tension.

1.3. Les dispositifs automatiques de controle

(interrupteur de niveau, etc.) ne donnent pas le 1.3. Attendre le rétablissement des conditions
signal. de fonctionnement ou vérifier I'efficacité des
automatismes.
2. Les fusibles bralent au 2.1. Les fusibles a calibre inadapté. 2.1. Remplacer par des fusibles adaptés a
démarrage. I'absorption du moteur.

2.2. Isolation électrique insuffisante. 2.2. Vérifier la résistance d’isolation avec un
ohmmeétre. S| nécessaire faire une révision ou
remplacer le moteur.

2.3. Cable d’alimentation abimé.

2.3. Réparer ou remplacer le cable.
3. Lerelais de surcharge ou | 3.1. La tension n’arrive pas entierement a toutes les | 3.1. Contrdler le bon état du matériel électrique.

la protection thermique phases du moteur. Contréler la tension d’alimentation.
ampéremétrique

(uniquement sur la 3.2. L'absorption de courant est déséquilibrée sur 3.2. Contréler le déséquilibre sur les phases d’aprés
version monophasée) les phases. la procédure indiquée au paragraphe 5.5
intervient pendant le «Raccordements et informations électriques».
fonctionnement. Si nécessaire expédier I'électropompe au

centre d’assistance agréé.

3.3. L’absorption de courant est anormale. 3.3 Vérifier si le branchement étoile ou triangle
est correct.

3.4. Etalonnage du relais erroné. 3.4. Vérifier I'étalonnage en ampéres.

3.5. Le rotor du groupe est bloqué. 3.5. Couper l'alimentation et débloquer le rotor a
la main. Si nécessaire expédier le groupe au
centre apres-vente agréé.

3.6. La tension d’alimentation ne correspond pas a 3.6. Remplacer le moteur ou vérifier I'alimentation.

celle du moteur.
4. Le relais de surcharge 4.1 Etalonnage du relais erroné. 4.1. Voir 3.4.
se déclenche aprés
quelques minutes de 4.2. Tension du réseau d’alimentation trop basse. 4.2. Vérifier la perte sur le réseau d’alimentation. Si
fonctionnement. nécessaire contacter 'organisme distributeur.
4.3. L'absorption de courant est déséquilibrée sur 4.3. Voir 3.2.
les phases

4.4. L’absorption de courant est anormale. 4.4. Voir 3.3.

4.5. L’électropompe ne tourne pas librement a 4.5. Expédier le groupe au centre Aprés-Vente

cause de points de frottement. agréé.

4.6. Température du tableau électrique trop élevée. 4.6. Vérifier que le relais est a température
ambiante compensée.

Protéger le tableau électrique de commande
du soleil et de la chaleur.

4.7. Le moteur tourne dans le sens inverse. 4.7. Inverser deux des trois phases.
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Inconvénients

Causes probables

Remeédes

5. L’électropompe a un 5.1. Entrée d’air de la bouche d’aspiration. 5.1. Augmenter la charge d’eau a la bouche
débit trop faible. d’aspiration.
5.2. Le moteur tourne dans le sens contraire 5.2. Inverser deux des trois phases.
(uniguement version triphasée).
5.3. Le clapet de retenue est bloqué partiellement 5.3. Démonter le clapet de la conduite et vérifier.
fermé.
5.4. Electropompe usée. 5.4. Expédier la pompe au centre Aprés-vente agréé.
5.5. Ouvrir la vanne.
5.5. Vanne partiellement bouchée.
5.6. Comparer la pression a I'aspiration avec les
5.6. La pompe fonctionne en régime de cavitation. valeurs NPSH reportées dans la documentation
technique spécifique.
6. L’électropompe, en 6.1. Pompe désamorcée a cause d’une charge 6.1. Voir 5.1.
service, ne débite pas. d’eau insuffisante.
6.2. Pompe désamorcée a cause d’un débit 6.2. Revoir la sélection du produit.
excessif. Réduire le débit de fonctionnement a l'aide de
la vanne sur la conduite de refoulement.
6.3. Le clapet est bloqué en position de fermeture. 6.3. Voir 5.3.
6.4. La vanne est fermée. 6.4. Régler la vanne.
6.5. Electropompe usée. 6.5. Voir 5.4.
7. L’électropompe est 7.1. Mauvaise mise en place de l'installation. 7.1. Voir 5.1.
bruyante et vibre.
7.2. Eau a haut contenu de gaz. 7.2. Voir 5.1.
7.3. Usure excessive de I'arbre et du roulement de 7.3. Voir 5.4.
guidage.
7.4. Ancrage sur base d’appui imparfait. 7.4. Veérifier suivant les spécifications du paragraphe
5.3. "Raccordements mécaniques".
7.5. Usure des paliers de l'arbre. 7.5. Expédier le groupe au centre Aprés-vente agréé.
7.6. La pompe fonctionne en régime de cavitation. 7.6. Voir 5.6.
7.7. Transmission d’efforts excessifs des tuyauteries | 7.7. Brancher la pompe aux tuyauteries au moyen
au corps de la pompe. de joints de compensation.
8. L’électropompe 8.1. Débit insuffisant. 8.1. Revoir la sélection de I'électropompe. Voir aussi
ne s'arréte pas 53.-54.-55.
automatiquement.
8.2. Les dispositifs automatiques de contréle | 8.2. Voir 1.3.
(interrupteur de niveau, etc.) ne donnet pas le
signal.
9. La garniture hydraulique 9.1. La garniture n’est plus efficace. 9.1. S’adresser a un atelier spécialisé.
sur I'arbre suinte trop.
9.2. L'arbre vibre a cause d l'usure des paliers. 9.2. Expédier le groupe au centre Aprés-vente
agree.
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Cuando la firma Caprari suministra la bomba sin motor eléctrico:
- seguir las especificaciones de compra del motor expuestas en la “Tabla motores” en el capitulo 11 “Datos
A técnicos, dimensiones y pesos”;
- seguir las especificaciones de ensamblado expuestas en el parrafo 5.3 “Conexiones mecanicas”;
- esta prohibido poner en funcion la maquina ensamblada de este modo antes que la misma haya sido
declarada conforme con las disposiciones de las Directivas pertinentes.

INDICE
1- Informaciones generales pag. 26
2- Seguridad pag. 28
3- Descripcion producto y empleo pag. 28
4- Almacenamiento y manipulacion pag. 28
5- Ensamblado e instalacion pag. 29
6 - Uso y gestion pag. 31
7- Puesta fuera de servicio y desmantelamiento pag. 31
8- Garantia pag. 32
9- Causas de funcionamiento irregular pag. 32
10 - Nomenclatura / Secciones tipicas pag. 66
1 - Datos técnicos, dimensiones y pesos pag. 68
Declaracion de conformidad (separable) pag. 76

Ref. Caprari y concesionario de venta y/o asistencia

1. INFORMACIONES GENERALES
1.1 Ejemplificacion simbologia

Las instrucciones expuestas en la documentacion y relativas a la seguridad estan identificadas con este simbolo.
La no observacion de estas instrucciones puede exponer el personal a riesgos para su salud.

Las instrucciones expuestas en la documentacion y relativas a la seguridad eléctrica estan identificadas con este simbolo.
La no observacion de estas instrucciones puede exponer el personal a riesgos de naturaleza eléctrica.

ATENCION Las instrucciones expuestas en la documentacion y que estan identificadas con este mensaje son advertencias
fundamentales para una correcta instalacion, funcionamiento, conservacion y eliminacién del grupo electrobomba
mismo. De todos modos, obviamente, para lograr una gestiéon segura y fiable del grupo electrobomba en toda su vida de
funcionamiento, debemos respetar todas las indicaciones expuestas en esta documentacion.

Leer el manual de uso y mantenimiento.

Tener cuidado con las partes moviles.

1.2 A Generalidades

Controlar que el material citado en el boletin de entrega corresponda con el que hemos realmente recibido, y que el mismo no presente averias.
Antes de operar con el grupo comprado les rogamos consultar la totalidad de las instrucciones expuestas en la documentacion suministrada con el
equipo.

El manual y todo el material de documentacién suministrado, constituyen parte integrante del producto y por lo tanto deben ser conservados con
atencion y en modo tal que estén disponibles para toda consultacion durante todo el ciclo vital de la electrobomba.

Prohibida la reproduccién en cualquiera de sus formas, total o parcial, de esta documentacion, salvo explicita autorizacién escrita del fabricante.
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1.3 Ejemplificacion placa electrobomba
Serial N° N° Serie y/o N° Serie Cliente y/o N° Pedido
Type Sigla completa electrobomba Q [l/s] Caudal minimo y caudal maximo de funcionamiento
H [m] Altura de impulsién maxima y altura de impulsion minima de funcionamiento
H max [m] Altura de impulsién maxima Codigo Fecha
Weight kg Peso kW Potencia del motor
NBEP % eficiencia de la bomba MEI indice de eficiencia minimo
1.4 Ejemplificacion placa motores
TIPO Sigla completa motor U [V] Tension nominal de alimentacion
N° N° Serie y/o N° Serie Cliente ~ Corriente alterna
1 [A] Corriente absorbida nominal f [Hz] Frecuencia
P, [kW] Potencia nominal suministrada n [min -1] Numero revoluciones por minuto
cos ¢ Factor de potencia S1 Servicio continuo
IPxx Grado de proteccion motor I. Cl. Clase de aislamiento
°C Maxima temperatura ambientale [Kg]l Peso motor
1.5 Ejemplificacion sigla electrobomba
Ejemplo sigla electrobomba: CVX031 /5 + E0037T211 - V / xxx w
CvX | 03 1 /|5 + E [0037, T 2 .11 - |V ] xxx
| 4
Serie CVX = Sigla identificativa de la serie

Dimension identificativa del modelo
bomba = 03, 05, 10, 15, 20, 32, 45, 64, 90

Cadigo generacional bomba

Numero fases

Sigla identificativa del motor

Potencia del motor en centésimos de kW (0037 = 0,37kW)

Alimentaciéon: T = trifasico
M = monofasico

Numero polos motor: 2 = 2 polos

Tipologia bobinado: T21 = trifasico 2polos 230 / 400V - 50Hz;
T22 = trifasico 2polos 400 / 700V - 50Hz;

M21 = monofasico 2polos 230V - 50Hz;
Cadigo generacional motor

Frecuencia de empleo W 50-60 Hz; V=50 Hz; Z=60 Hz

Eventual variante del modelo estandar
D - instalacion con "Inverter on board" para motores trifasicos P2 < 15kW (consulte el manual de Inverter)
G - Version Hierro fundido
W - Version Inox AISI316
C - Versién WRAS

1.6 Advertencias

Una atenta lectura de la documentacion que acompafia el producto, permite operar en condiciones de absoluta seguridad y obtener los maximos
beneficios que el producto es capaz de ofrecer.

Las instrucciones expuestas a continuacion se refieren al producto version estandar y funcionante en las condiciones normales. Eventuales
especialidades, identificables en la sigla producto, pueden determinar una falta parcial de correspondencia con las informaciones expuestas (en los
casos que resulte necesario el manual se integrara con informaciones adicionales).

Conforme con nuestra politica de mejoramiento permanente de los productos, los datos expuestos en la documentacién y el producto mismo
pueden sufrir variaciones sin preaviso por parte del fabricante.

El incumplimiento de las indicaciones especificadas en este documento, el uso incorrecto y la modificaciéon no autorizada del producto anulan la
garantia y eximen de responsabilidad al fabricante en caso de dafios a personas, animales o cosas.

ATENCION No hacer funcionar jamas el grupo en seco porque los cojinetes de la bomba y el cierre mecanico estan lubricados por el

liqguido bombeado. En seco se dafian ademas las partes hidraulicas internas.
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2 /\ SEGURIDAD

Antes de efectuar cualquier operacion sobre el producto cerciorarse que las partes eléctricas del equipo en las que operaremos no
/ 'ﬂ \ estén conectadas con la red de alimentacién.

El producto descripto en este manual ha sido disefiado para su empleo en la industria, en acueductos, sistemas de riego o similares, por lo tanto su
manipulacion, instalaciéon, mantenimiento y eventuales reparaciones, como asi también la eliminacién del mismo deben encomendarse a personal
especializado con idénea calificacion y herramientas adecuadas, el que ademas habra estudiado y comprendido el presente manual y toda otra
eventual documentacion adjunta al producto. La gestién del producto, en las condiciones precedentes, puede encomendarse también a personal no
especializado.

Durante cada uno de las intervenciones operadas, es preciso respetar todas las indicaciones de seguridad, de prevencion de accidentes y las
medidas anti-contaminantes expuestas en la documentacion y toda otra eventual disposicion local de caracter ain mas restrictivo.

Prestar atencién que el motor, y la bomba cuando funciona con agua caliente, pueden alcanzar temperaturas superficiales peligrosas para la piel.
En caso de incendio en el equipo eléctrico no utilizar agua para apagarlo.

Por motivos de seguridad y para asegurar las condiciones de garantia, la aparicion de una averia o de una imprevista variacion de las prestaciones
del producto, determinan la prohibicion para el comprador de utilizarlo.

La instalacion deberd realizarse en modo tal de impedir contactos accidentales peligrosos para las personas, animales y cosas con el producto.
Sera necesario prever sistemas de control y mantenimiento, para evitar todo tipo de riesgo derivado de un eventual funcionamiento defectuoso del
producto.

Para una manipulacion y un almacenamiento seguros consultar el capitulo 4 “Manipulacién y almacenamiento”.

3 DESCRIPCION PRODUCTO Y EMPLEO

3.1 Caracteristicas técnicas y de funcionamiento

Las electrobombas son bombas con varios rodetes centrifugas en serie, funcionantes con sentido de rotacién antihorario observado desde el lado

motor eléctrico. Estan acopladas directamente con un motor eléctrico de superficie cerrado, con grado de proteccion IP55 (segun norma EN 60034-

5). Cuando instalamos el producto segun las indicaciones expuestas en este manual y siguiendo los esquemas previstos, el nivel de presién acustica

emitido por la maquina alcanza los valores precaucionales en dB (A) expuestos en las tablas del capitulo 11 “Datos técnicos, dimensiones y pesos”.

En particular:

- la medicién del ruido se ha realizado segun la ISO 3746;

- los puntos de regristacion, conforme con la Directiva CE, se hallan a 1 metro de la superficie de referencia de la maquina y a 1,6 metros de altura
desde el piso o la plataforma de acceso;

- el valor maximo se halla en la zona lado ventilador motor eléctrico;

- los valores tienen una tolerancia de + 3 dB(A);

- los valores de la bomba se registran en el punto de mayor rendimiento;

- los valores del motor se registran en el funcionamiento en vacio.

3.2 Sectores de empleo

El producto, en su version estandar, ha sido proyectado para el bombeo de agua limpia desde una camara de recogida o bien para la
sobreelevacion de presion.

33 Contraindicaciones: ATENCION

El producto en su version estandar no es idéneo para:

- un funcionamiento en seco. Respetar el campo de funcionamiento indicado en el catélogo y no descender nunca por debajo de los siguientes
caudales minimos: CVX03 = 0,1 I/s, CVX05 = 0,2 I/s, CVX10 = 0,3 I/s, CVX15 = 0,5 I/s, CVX20 = 0,6 I/s, CVX32 =1,1 I/s, CVX45 =1,3 I/s, CVX64
=1,7I/s, CVX90 =2,5 I/s, CVX120 =3,3 I/s, CVX150 =4,2 I/s.

- el bombeo de otros liquidos diversos a agua clara limpia, quimica y mecanicamente no agresiva;
- el bombeo de liquidos con una temperatura superior a 90°C (194°F);

A - el bombeo de liquidos inflamables;
- un funcionamiento en lugares clasificados como con riesgo de explosion;

- un funcionamiento en lugar cerrado por mas de 2 minutos - un funcionamiento con una acentuada intermitencia (nimero maximo de arranques/
hora uniformemente repartidos equivalentes a 30);

- un funcionamiento a niveles altimétricos superiores a 1000 m (puede variar segtn el motor eléctrico empleado);

- un funcionamiento a temperatura ambiente superior a 40 °C (puede variar segun el motor eléctrico empleado);

- una presion en aspiracion inferior al NPSH requerido (consultar la documentacion técnica o de venta de la firma Caprari S.p.A);

- una presiéon maxima en aspiracion superior a 10 bar (compatiblemente con la funcionamiento normal);

- una presién de funcionamiento superior a 25 bar para las CVX03, CVX05, CVX10, CVX15, CVX20, a 30 bar para las CVX32, CVX64, CVX90,
CVX120, CVX150 y a 33 bar para las CVX45.

A Controlar ademas la conformidad del producto respecto a eventuales restricciones locales pertinentes.
4 ALMACENAMIENTO Y MANIPULACION
Conservar el producto en lugar seco y no polveroso.
A Prestar atencion que no resulte inestable a causa de un erréneo emplazamiento del producto.
ATENCION Para garantizar un almacenamiento seguro luego de una precedente instalacion, debemos limpiar perfectamente la bomba (no usar

jamas para ello derivados de hidrocarburos).
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A El producto debe manipularse con cuidado, utilizando para ello sistemas de alzamiento idéneos y conformes con las normativas de
seguridad:
bomba = utilizar como puntos de enganche la brida para el motor eléctrico;
electrobomba y motor eléctrico = usar los puntos de enganche con los que debe contar el motor.
Para conocer el peso de cada unod de los componentes, ver los datos expuestos en el capitulo 11 “Datos técnicos, dimensiones y
pesos”.

ATENCION Cerciorarse que el motor eléctrico no sea jamas expuesto a agentes atmosféricos que lo puedan dafar (controlar la compatibilidad
del ambiente con el grado de proteccion expuesto en la targa del motor eléctrico).

5 ENSAMBLADO E INSTALACION

No abandonar en el ambiente el material de embalaje, respetar las normas locales vigentes de desmantelamiento y anti-contaminacion.

5.1 Controles preliminares

ATENCION Controlar siempre la libre rotacion de la electrobomba controlando el elemento de unién o bien, en los grupos no ensamblados,
la extremidad del eje bomba y del eje motor, teniendo cuidado de no dafarlos.

5.2 Caracteristicas del equipo:

Controlar:

- que la presién en la aspiracion de la boca de la bomba satisfaga las condiciones de NPSH requeridas (consultar la documentacioén técnica
especifica);

- que, para el bombeo desde camara de recogida, el nivel dinamico minimo del agua evite la formacion de un vértice
(sumergibilidad minima indicativa 0,5 m).

Controlar que la tuberia de impulsion posea:

- una valvula corredera de retencion de cierre rapido, para proteger la bomba de eventuales golpes de ariete;

- un cierre de interceptacion para regular el caudal de funcionamiento; - un manémetro.

Controlar que la tuberia de aspiracion:

- no permite el alojamiento de eventuales bolas de aire;

- posea una valvula de fondo - si la bomba esta instalada sobre el nivel de presion - para permitir el cebado (consultar el parrafo 6.1 “Arranque”).

Controlar ademas que:

- en caso de instalacién en un local cerrado, exista una ventilacion que evite un aumento de la temperatura del aire;

- el grupo esté instalado en modo facilmente inspeccionable y sea posible el desmontaje del motor eléctrico;

- en los casos en los que se desea reducir el nivel de ruido del equipo, la bomba esté conectada con las tuberias mediante compensadores para la
absorcién de vibraciones;

- la bomba y los conductos estén protegidos de las heladas en caso de temperaturas ambientes inferiores de 0°C.

ATENCION Las tuberias deberan apoyarse en soportes cercanos al cuerpo bomba, ya que este Ultimo no debe nunca cubrir la funcién de punto
de apoyo.
No deben incidir sobre la boca de aspiracion y de impulsion las fuerzas (F) y los momentos (M) transmitidos por las tuberias, a
causa por ejemplo de dilatacion térmica, peso propio, desalineaciones, falta de juntas de dilatacion u otros.

5.3 Conexiones mecanicas

Ensamblado bomba-motor eléctrico

En el caso que el grupo bomba-motor deba ser ensamblado, efectuar las siguientes operaciones:

1) apoyar la bomba en posicién vertical;

2) limpiar bien las superficies de acoplamiento y quitar las protecciones;

3) aflojar los tornillos de acoplamiento de las dos semijuntas;

4) alzar el motor desde los especificos puntos de enganche y embridarlo con la bomba;

5) haciendo palanca en el soporte bomba y empujando por debajo del acoplamiento, elevar el eje bomba bloqueando el acoplamiento en el
saliente motor en la mitad del juego axial registrado, apretar a fondo los tornillos de acoplamiento de las dos semi-juntas;

A 6) montar la chapa de proteccion.

Instalacion de la electrobomba sobre una base

La electrobomba se debera fijar bien sobre un plano de apoyo estable y robusto, mediante los orificios de fijacién previstos.

Para no transmitir tensiones de flexion al cuerpo bomba, recuperar eventuales desalineamientos entre los puntos de fijacion y el plano de apoyo
con espesores.

ATENCION En caso de instalacion en vertical y al aire libre es necesario disponer de un motor eléctrico equipado con techo.

5.4 Conexiones hidraulicas
La conexién con la boca de aspiracién y de impulsién se realiza mediante contrabridas (consultar el capitulo 11 "Datos técnicos, dimensiones y
pesos “).

Las tuberias deben estar conectadas con la bomba en modo tal que la direccion del agua siga las flechas presentes en la fusion de la base de la
bomba.
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5.5 Conexiones e informaciones eléctricas:

Las conexiones eléctricas deberan ser realizadas por personal calificado, observando escrupulosamente todas las normas de
i prevencion de accidentes vigentes y siguiendo los esquemas eléctricos expuestos en el manual y adjuntos a los tableros de mando.

Todos los conductores de tierra amarillo-verdes deben conectarse con el circuito de conexién a tierra de la instalacion antes de
conectar los restantes conductores, mientras que en fase de deconexion del motor eléctrico deben ser los Ultimos que debemos
desconectar.

No debemos jamas sumergir las extremidades libres del cable ni mojarlas de ningun modo.

Equipo eléctrico
Controlar que el tablero eléctrico de mando responda a las disposiciones para la prevencion de accidentes vigentes, y en especial
f tenga un grado de proteccion adecuado respecto al lugar de la instalacion.

Es aconsejable instalar el equipo eléctrico en ambientes secos, bien aireados, y con temperatura ambiente no excesiva
(por €j. -20 / +40 °C). Si no es posible utilizar equipos especiales.

ATENCION Un equipo eléctrico con escaso dimensionamiento o de baja calidad provoca el rapido deterioramento de los contactos vy,
consecuentemente, provoca una alimentacion desbalanceada del motor, provocando dafios a éste ultimo.
El empleo de INVERSOR y SOFT-STARTER si no esta correctamente estudiado y aplicado puede danar la integridad del
grupo de bombeo. Si Usted no conoce las problematicas relativas solicite asistencia a las Oficinas Técnicas Caprari.
La instalacion de un equipo eléctrico de buena calidad garantiza seguridad de funcionamiento. Cerciorarse que la misma posea
todos los componentes necesarios para un uso correcto y seguro del producto (ej. interruptor general, relé de disparo rapido con
rearme manual a temperatura ambiente compensada, etc).

Conexion eléctrica en triangulo Conexion eléctrica en estrella Arranque Y/ A
(electrobomba tipo CVX...T22... (electrobomba tipo CVX...T21...
alimentacién 400V - 50Hz) alimentacion 400V - 50Hz)
w2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. u2(X)® V2(Y)e j Quitar las placas del trablero de bornes
y conectar los bornes del motor con los
correspondientes del arrancador
U1 (U) V1 (V) w1 (W) u1 (U) T \'Al (V)T w1 (W)T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Tension de alimentacién

ATENCION
Controlar que los valores de frecuencia y tension expuestos en la placa del motor eléctrico, segun el tipo de conexion estrella o
triangulo, correspondan con los valores de la linea de alimentacion.
En particular, recalcamos que la conexién en triangulo esta siempre referida al valor mas bajo de las dos tensiones de alimentaciéon
posibles, y viceversa para la conexion a estrella. La relacion entre las dos tensiones es de 1,73.

Para los motores con tension de placa de 230/400 V o 400/700 V se admite una variacion de + 10% de la tensién de alimentacion, ya que los
mismos pueden emplearse también a las tensiones de 220, 240, 380 y 415V £ 5%.

Sentido de rotacion (para motores trifasicos)

ATENCION Un eventual sentido de rotacion erréneo puede dafar el motor, ya que la potencia absorbida y el empuje axial de la bomba pueden
resultar sensiblemente superiores a los previstos.
Es preciso por lo tanto individualizar el exacto sentido de rotacion (anti-horario para la bomba observada desde el lado de la unién
o para el motor observado del lado ventilador) realizando las siguientes operaciones:
1) llenar la bomba y la tuberia con agua (consultar el parrafo 6.1. “Arranque”);
2) cerrar la valvula de impulsion, poner en marcha la bomba algunos segundos;
3) si es preciso invertir el sentido de rotacion, desconectar la alimentacién de red e intercambiar entre si dos de las tres fases.

L1 _| I_ _ Para motores monofasicos
r —l En caso de alimentacién monofasica, el sentido exacto de rotacion viene predispuesto
i | desde la fabrica (anti-horario para la bomba observada desde el lado de la unién o para
_| el motor observado del lado ventilador).
z22(@ u2e | V2 — En cualquier caso referirse al esquema de la placa de bornes del motor.
Ul(e V1 Z1
L2

Desequilibrio de fase
Controlar la absorciéon de cada una de las fases. Un eventual desequilibrio no debe superar el 5%.

Si se registran valores superiores, causados por el motor o bien por la linea de alimentacion, controlar la absorcién en las otras dos
A combinaciones de conexion motor-red, teniendo cuidado de no invertir el sentido de rotacion.
La conexion optimal sera aquella en la que la diferencia de absorcion entre las dos fases resulte la menor. Sefialamos que si la
absorcién mas alta se observa siempre en la misma fase de la linea, significa que la causa principal del desequilibrio la constituye la
alimentacion de la red.
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6 USO Y GESTION

6.1 Arranque

ATENCION Antes del arranque es preciso cebar siempre la bomba descargando el aire contenido en las tuberias y en la bomba misma.
Si la bomba no esta instalada bajo el nivel de presion es preciso efectuar las siguientes operaciones:
22 abrir la purga colocada en el soporte superior de la bomba;

introducir agua en la instalacion hasta que comience a salir por la purga;
3) cerrar la purga y el tapon por donde se ha introducido el agua.

Si la bomba esta instalada bajo el nivel de aspiracion:

1) abrir la purga colocada en el soporte superior y cerrar la valvula de impulsion;

2) abrir lentamente la valvula de aspiracion hasta que comience a salir agua de la purga;

3) cerrar la purga y abrir completamente la valvula de aspiracion.
ATENCION Consultar el parrafo 6.2 “Gestion y controles” para lo relativo a los controles a efectuar en el primer arranque.
Si el grupo de arranque no es capaz de ponerse en movimiento (no arranca), evitar reiterados tentativos de arranque que soélo dafiarian el grupo.
Individualizar y eliminar la causa de la anomalia. Si se emplea un sistema de arranque no directo el régimen transitorio de arranque debe resultar
breve y no dege durar nunca mas de unos pocos segundos.

Prescripciones generales de uso del INVERTER
- Durante el arranque y/o el uso, la frecuencia minima no debe ser inferior al 30Hz, manteniendo constante la relacion tension/frecuencia
- Tiempo rampa de aceleraciéon maximo 3 segundos
- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.
- Frecuencia maxima de conmutacién inversor <5kHz

Prescripciones generales de uso del SOFT-STARTER:
- El dispositivo SOFT-STARTER debe arrancar con una rampa de tensién o arranque con corriente constante
- El dispositivo SOFT-STARTER no debe arrancar con rampa de corriente o arranque con rampa de par
- Tension de arranque minima Vs = 60% Vn
- Corriente de arranque minima Is = 400% In
- Tiempo rampa de aceleracién maximo 3 segundos
- Tiempo de desaceleracion maximo equivalente al doble del tiempo maximo de aceleracion.
- Método de desaceleracién de rueda libre o con rampa de tension, no en frenado
- Asegurarse siempre de excluir el soft-starter al finalizar la fase de arranque del grupo.
En el caso de fallo de funcionamiento de una instalacion con arranque soft starter o inverter, controlar, si es posible, el funcionamiento del
grupo electrobomba conectandolo directamente a la red (o a otro dispositivo).
Para cualquier informacién no contenida en este manual, consultar el Manual de Uso y Mantenimiento del fabricante del motor eléctrico.

6.2 Gestion y controles

ATENCION El producto, una vez instalado, no requiere un mantenimiento especial; de todos modos para garantizar su perfecto funcionamiento
a traveés del tiempo es preciso ‘efectuar controles regulares de prevencion, en el momento del primer arranque y por lo menos cada
1000+1500 horas de funcionamiento, durante las cuales es preciso:

A - controlar las medidas expuestas en ia “Tarjeta de anotacién de funcionamiento” (ver el capitulo “Resumen datos de funcionamiento”);
- verificar que la corriente absorbida, en especial durante las fases iniciales de funcionamiento, no supere los valores de la placa;
- controlar la limpieza del sistema de refrigeracion del motor;
Si se detectan irregularidades durante el funcionamiento, seguir las indicaciones expuestas en este manual.

6.3 Mantenimiento ) o
El mantenimiento rutinario y la eventual reparacion del grupo electrobomba deben estar a cargo de personal especializado.
El mantenimiento extraordinario debera encomendarse a talleres especializados autorizados.

Remocién
Cuando se haga necesario desensamblar el producto del equo es preciso prestar atencién al peso y a la estabilidad de los distintos
componentes que vamos desmontando (consultar el capitulo 4 “Almacenamiento y manipulacion”).

ATENCION En caso de necesidad de sustitucion del cierre mecanico contactar talleres especializados.
Para los grupos CVX con P2 > 11kW, la junta mecanica puede ser sustituida sin desmontar el motor.

Para evitar la pérdida total de toda garantia y responsabilidad del fabricante, utilizar para las reparaciones exclusivamente repuestos originales Caprari.

Para realizar el pedido de repuestos es preciso dar a Caprari Spa o a sus Centros de Asistencia Autorizada los siguientes datos:

1 - sigla completa del producto;

2 - codigo fecha y/o numero serial y/o nimero de pedido cuando existen;

3 - denominacion y numero de referencia particular indicados en el catalogo de repuestos (disponible en los centros de asistencia autorizados) o en
las secciones tipicas expuestas en este manual;

4 - cantidad de repuestos solicitados.

6.4 Periodos de inactividad

Si la bomba queda inactiva por un largo periodo, antes de la puesta en marcha, controlar que el rotor gire libremente y ademas el cebado de la parte
hidraulica. Por otras indicaciones consultar el capitulo 4 "Almacenamiento y mampulaaon

Si la bomba no se utiliza y la temperatura ambiente desciende por debajo de 0°C hay que vaciarla completamente.

7 PUESTA FUERA DE SERVICIO Y DESMANTELAMIENTO
En la fase de desmantelamiento del Producto el operador debera realizar la puesta fuera de servicio y la destruccion del mismo siguiendo
escrupulosamente las normas y los reglamentos de desmantelamiento locales y todas las prescripciones presentes en el manual.

Eliminacién del producto al final de la vida util
INFORMACION A LOS USUARIOS en vigor del art. 14 de la DIRECTIVA 2012/19/UE DEL PARLAMENTO EUROPEQ Y DEL CONSEJO del 4 de
julio de 2012 sobre los residuos y aparatos eléctricos y electronicos (RAEE)

El simbolo del contenedor tachado en los aparatos eléctricos y electronicos (AEE) o en el envase indica que el producto, al finalizar su

E vida util, debe ser recogido de forma selectiva y no debe ser eliminado junto con los demas residuos domésticos.

AEE DOMESTICOS
Se ruega contactar con el propio ayuntamiento o autoridad local, para mas informacion inherente a los sistemas de recogida selectiva
disponibles en el territorio. El revendedor del nuevo aparato tiene la obligacion de retirar el viejo aparato de forma gratuita en el momento de la
compra de un aparato del mismo tipo, para dar curso a la eliminacién/el reciclado correcto. En Italia los AEE domésticos son las electrobombas con
motor monofasico, en los demas paises europeos es necesario comprobar dicha clasificacion.
AEE PROFESIONALES
El productor organiza y da curso a la recogida selectiva del presente aparato que ha llegado al final de su vida util. Por consiguiente, el usuario
que desea deshacerse del presente aparato podra contactar con el productor y seguir el sistema adoptado por el mismo para permitir la recogida
selectiva del aparato que ha llegado al final de su vida util, o bien, seleccionar de manera auténoma, una cadena de recogida autorizada para la
gestion. De todos modos, el usuario debera respetar las condiciones de retiro establecidas por la Directiva 2012/19/UE.
La eliminacidn ilegal del producto por parte del usuario implica la aplicacién de las sanciones previstas por la ley.
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8 A GARANTIA
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Para el producto en objeto valen las mismas condiciones generales de venta de todos los productos de la firma CAPRARI S.p.A.

En modo particular recordamos que constituye condicion fundamental para el reconocimiento de la garantia el respeto de todos los items expuestos
en la documentacién adjunta y de las mejores normas hidraulicas y electrotécnicas, condicién de base para obtener un funcionamiento regular de la
electrobomba. Un funcionamiento defectuoso causado por desgaste y/o corrosion no esta cubierto por la garantia.

Por otra parte, para el reconocimiento de la garantia, es necesario que el grupo electrobomba sea examinado preliminarmente por nuestros técnicos
o bien por técnicos de los centros de asistencia autorizados.
La no observacion de lo expuesto en la documentacion del grupo electrobomba implica la pérdida de vigencia de toda garantia y responsabilidad.

9 CAUSAS DE FUNCIONAMIENTO IRREGULAR:

Inconvenientes

Causas probables

Remedios

1. Laelectrobomba no 1.1. Elinterruptor de seleccién esta en posiciéon 1.1. Seleccionar la posicion ON.
arranca. OFF.
1.2. Controlar el perfecto estado del equipo
1.2. El motor no recibe alimentacion eléctrico.
Controlar que haya alimentacion.
1.3. Los dispositivos de control automaticos 1.3. Esperar el reestablecimiento de las condiciones
(interruptor de nivel, etc) no dan la habilitacion. necesarias o controlar el buen funcionamiento
de los automatismos.
2. Los fusibles se queman 2.1. Fusibles mal calibrados. 2.1. Sustituir los fusibles con otros idéneos para la
en el momento del absorcion del motor.
arranque.
2.2. Aislamiento eléctrico insuficiente 2.2. Controlar con el ohmimetro la resistencia de
aislamiento.
Si es necesario inspeccionar y sustituir el motor
eléctrico.
2.3. Cable de alimentacién dafado. 2.3. Reparar o bien, si es necesario, sustituir el cable.
3. Elrelé de sobrecarga 3.1. No llega la tensién plena a todas las fases del 3.1. Controlar el perfecto estado del equipo eléctrico.
se activa luego de motor (solo version trifasica). Controlar el ajuste del terminal de bornes.
algunos segundos de Controlar la tension de alimentacion.
funcionamiento.
3.2. La absorcién de corriente esta desequilibrada 3.2. Controlar el desequilibrio en las fases segun
en las fases (solo version trifasica). el procedimiento expuesto en el parrafo
“Conexiones e informaciones eléctricas”.
Si es necesario reparar o sustituir el motor
eléctrico.
3.3. La absorcién de corriente es andmala. 3.3. Verificar la correccion de las conexiones
estrella o triangulo.
3.4. Regulacion erronea del relé. 3.4. Controlar el amperaje exacto de calibrado.
3.5. Quitar la alimentacion y tratar de desbloquear
3.5. El rodete del grupo esta bloqueado. manualmente el rodete.
Si es necesario enviar el grupo a un centro de
asistencia autorizado.
3.6. La tension de alimentacion no corresponde con | 3.6. Sustituir el motor o controlar la alimentacion.
la del motor.
4. Elrelé de sobrecarga 4.1. Regulacion errénea del relé. 4.1. Ver 3.4.
se activa luego de
algunos minutos de 4.2. Tensién de la red de alimentacion demasiado 4.2. Controlar las pérdidas en la red de alimentacién.
funcionamiento. baja. Si es necesario contactar el ente de suministro.
4.3. La absorcién de corriente esta desequilibrada 4.3. Ver 3.2.
en las fases.
4.4. La absorcion de corriente es anémala. 4.4. Ver 3.3.
4.5. La electrobomba no gira libremente por la 4.5. Enviar el grupo al centro de asistencia
presencia de puntos de roce. autorizado.
4.6. Temperatura del tablero eléctrico elevada. 4.6. Controlar que el relé esté a temperatura
ambiente compensada.
Proteger el tablero eléctrico de mando del sol y
de fuentes de calor.
4.7. El motor gira en sentido contrario. 4.7. Invertir dos de las tres fases.
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Inconvenientes Causas probables Remedios
5. Laelectrobomba 5.1. Entrada de aire en la boca de aspiracion 5.1. Aumentar el nivel del liquido en la boca de
suministra un caudal aspiracion.
muy bajo
5.2. El motor gira en sentido contrario 5.2. Invertir dos de las tres fases.
5.3. La vélvula de retencion se ha bloqueado 5.3. Desensamblar la valvula de la tuberia y
parcialmente cerrada. controlarla.
5.4. Electrobomba desgastada. 5.4. Enviar la bomba al centro de asistencia
autorizado.
5.5. Valvula parcialmente cerrada. 5.5. Abrir la valvula.
5.6. Bomba que funciona en cavitacion. 5.6. Comparar la presién en la aspiracion con

los valores de NPSH expuestos en la
documentacion técnica especifica.

6. Laelectrobomba, sibien | 6.1. Bomba no cebada por nivel insuficiente. 6.1. Ver5.1.
funciona, no suministra
nada de agua. 6.2. Bomba no cebada por caudal excesivo. 6.2. Rever la seleccion del producto

Reducir el caudal de funcionamiento con la
valvula de la tuberia de impulsion.

6.3. La valvula de retencion se ha bloqueado cerrada | 6.3. Ver 5.3.

6.4. Valvula cerrada. 6.4. Ver 5.4.
7. Laelectrobomba resulta 7.1. Instalacion incorrecta del equipo. 7.1. Ver 5.1.
rumorosa y vibra.
7.2. Agua con elevado contenido de gas. 7.2. Ver5.1.
7.3. Eje y cojinete guia gastados. 7.3. Ver5.4.
7.4. Fijacion imperfecta en la base de apoyo. 7.4. Controlar consultando el parrafo 5.3.

“Conexiones mecanicas”.

7.5. Desgaste de los soportes del eje. 7.5. Enviar el grupo al centro de asistencia
autorizado.
7.6. Bomba funcionante en cavitacion. 7.6. Ver 5.6.
7.7. Esfuerzos excesivos transmitidos por las 7.7. Conectar la bomba con las tuberias mediante
tuberias al cuerpo bomba. juntas de compensacion.
8. Laelectrobomba 8.1. Caudal insuficiente de la electrobomba. 8.1. Reconsiderar la eleccion del tipo de

no se detiene electrobomba.

automaticamente. Ver también 5.3 - 5.4 - 5.5.
8.2. Los dispositivos de control automaticos 8.2. Ver1.3.

(interruptor de nivel, etc) no dan la habilitacion.

9. Elcierre hidraulico del 9.1. El cierre hidraulico es imperfecto. 9.1. Contactar un taller especializado.
eje gotea excesivamente.

9.2. El eje vibra por desgaste de los soportes. 9.2. Enviar el grupo al centro de asistencia
autorizado.
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B DEUTSCH

Falls die Pumpe von Caprari ohne Elektromotor ausgeliefert wird:
- Beachten Sie die Spezifikationen zum Einkauf des Motors, die in der “Motoren-Tabelle” im Kapitel 11
A "Technische Daten, Abmessungen und Gewichte" stehen.
- Beachten Sie die Angaben zum Zusammenbau, die im Abschnitt 5.3 “Mechanische Anschliisse” stehen.
- Es ist verboten, die so zusammengebauten Maschinen in Betrieb zu nehmen, bevor deren Konformitat
mit den Anordnungen der einschldgigen Richtlinien erklart worden ist.

Inhaltsverzeichnis

1- Allgemeine Informationen Seite 34
2 - Sicherheit Seite 36
3 - Produktbeschreibung und Einsatzbereich Seite 36
4 - Lagerhaltung und Transport Seite 36
5 -  Zusammenbau und Installation Seite 37
6 - Benutzung und Instandhaltung Seite 39
7 - AuBerbetriebsetzung und Abriistung Seite 39
8 - Garantie Seite 40
9 - Fehlersuche Seite 40
10 - Teilebezeichnung und Schnittbilder Seite 66
11 -  Technische Daten, Abmessungen und Gewichte Seite 68
Konformitatserklarung (herausnehmbar) Seite 76
Bez. Caprari Handler und/oder Servicestellen
1 ALLGEMEINE INFORMATIONEN
1.1 Erkldrung der Symbole
Die in dieser Betriebsanleitung stehenden Anweisungen, die sich auf die Sicherheit beziehen, werden durch dieses Symbol
f i 5 gekennzeichnet. lhre Nichtbeachtung kann das Personal Gefahren hinsichtlich seiner Gesundheit aussetzen.
CE Die Anweisungen, die in dieser Betriebsanleitung stehen und sich auf die elektrische Sicherheit beziehen, sind mit diesem
Symbol gekennzeichnet. Ihre Nichtbeachtung kann das Personal Gefahren elektrischer Natur aussetzen.
ACHTUNG Die Anweisungen, die in dieser Betriebsanleitung stehen und die durch diese Meldung gekennzeichnet sind, sind die

wichtigsten Hinweise fiir eine korrekte Installation, Arbeitsweise, Aufbewahrung, Abriistung der Elektromotorpumpe. Das
bedeutet aber nicht, daB fir einen sicheren und zuverlassigen Betrieb der Elektromotorpumpe wahrend ihrer gesamten
Lebenszeit alle anderen in dieser Betriebsanleitung stehenden Hinweise nicht zu beachtet werden brauchen.

Die Betriebs- und Wartungsanleitung aufmerksam durchlesen.

Auf die sich drehenden Teile achten.

1.2 A Allgemeines

Priifen Sie, dafl das im Lieferschein aufgefiihrte Material dem entspricht, das Sie tatsachlich erhalten haben, und dalR es nicht beschadigt ist.
Bevor Sie beginnen, mit dem erworbenen Aggregat zu arbeiten, sollten Sie die Anweisungen, die in der beigepackten Dokumentation stehen,
vollstdndig durchlesen.

Das Handbuch und das gesamte beigepackte Dokumentationsmaterial, einschlieRlich der Kopie der Typenschilder, sind zur Elektromotorpumpe
gehorende Teile, die sorgfaltig aufzubewahren sind, damit sie wahrend des gesamten Lebenszyklus der Elektromotorpumpe zur Verfligung stehen.
Kein Teil dieser technischen Dokumentation darf ohne die schriftiche Genehmigung des Herstellers in irgendeiner Form reproduziert werden.
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1.3 Erklarung zum Typenschild der Elektropumpe

Serial N° Serien-Nr. und/oder Serien-Nr. Kunde und/oder Auftrags-Nr.

Type Komplette Typenbezeichnung der Elektropumpe Q [l/s] Kleinste und gréte Betriebsférdermenge

H [m] GrofRte und kleinste Betriebsforderhéhe H max [m] Max. Foérderhohe

Datencode

Weight kg Gewicht kw Motorleistung

NBEP % Wirkungsgrad der Pumpe MEI Minimum Wirkungsgrad index

1.4 Erkldrung zum Typenschild der Motoren

TIPO Komplette Motorbezeichnung U [V] Nominale Speisespannung

N° Serien-Nr. und/oder Serien-Nr. Kunde

~ Wechselstrom 1 [A] Nominale Stromaufnahme

f [Hz] Frequenz P, [kW] Nominale Leistungsabgabe

n [min -1] Umdrehungen pro Minute cos ¢ Leistungsfaktor

S1 Dauerbetrieb IPxx Schutzart des Motors

I. Cl. Schutzart des Motors °C Hochste Raumtemperatur

[Kgl Motorgewicht

1.5 Erkldrung zur Typenbezeichnung der Elektropumpe

Beispiel zur Typenbezeichnung der Elektromotorpumpe: CVX031 / 5 + E0037T211 - V / xxx W

CvX | 03 1 /Il 5 + E (0037 T 2 1|1 - V |/| xxx

| Z

Baureihe CVX = Kennzeichnung der Baureihe

Baugroéfe, die das Modell identifiziert
Pumpe = 03, 05, 10, 15, 20, 32, 45, 64, 90

Generationscode Pumpe

Stufenzahl

Kennzeichnung des Motors

Motorleistung in Hundertstel kW (0037 = 0,37kW)

Stromversorgung: T =dreiphasig
M = einphasig

Motorpolanzahl: 2 = 2-polig

Wicklungstyp: T21 = dreiphasig 2-polig 230 / 400V - 50Hz
T22 = dreiphasig 2-polig 400 / 700V - 50Hz

M21 = einphasig 2-polig 230V - 50Hz
Generationscode Motor

Einsatzfrequenz W 50-60 Hz; V=50 Hz; Z=60 Hz

Etwaige Varianten im Bezug zum Grundmodell
D - installation mit "Inverter on board" fiir Dreiphasenmotors P2 < 15kW (siehe bedienungsanleitung des Inverter)
G - Version Grauguss
W - Version Inox AISI316
C — WRAS-Version

1.6 Hinweise

Das aufmerksame Durchlesen der Dokumentation, die dieses Produkt begleitet, macht es mdglich, unter voller Sicherheit zu arbeiten und die
besten Ergebnisse zu erhalten, die das Produkt bieten kann.

Die hier folgenden Anweisungen beziehen sich auf das Produkt in Standardausfiihrung und unter normalen Betriebsbedingungen. Etwaige
Besonderheiten, die aus der Typenbezeichnung des Produktes hervorgehen, kénnen bedingen, dal die hier stehenden Informationen nicht in allen
Punkten Ubereinstimmen (falls erforderlich, wird das Handbuch mit zusatzlichen Informationen integriert).

Geman unserer Firmenpolitik der stédndigen Verbesserung der Produkte kénnen die in der Dokumentation stehenden Daten und das Produkt selbst
Anderungen unterliegen, die der Hersteller vorher nicht bekanntzugeben braucht. B

Die Nichtbeachtung aller Angaben, die in dieser Dokumentation stehen, oder ein bestimmungswidriger Gebrauch oder eine nicht genehmigte Anderung
des Produkts fihren zum Verfall jeder Garantieform und Haftung seitens des Herstellers fir Schaden jeder Art an Personen, Tieren oder Sachen.

ACHTUNG Das Aggregat auf keinen Fall trocken laufen lassen, weil die Lager der Pumpen und die Gleitringdichtung durch das

Fordermedium geschmiert werden. AuRerdem kommt es dadurch auch zur Beschadigung der inneren hydraulischen Teile.
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2 é SICHERHEIT

Bevor man irgendeine Arbeit an dem Produkt ausfihrt, ist sicherzustellen, daB alle elektrischen Teile der Anlage, an der man arbeitet,
A nicht an das Stromnetz angeschlossen sind.

Das Produkt, das in diesem Handbuch beschrieben wird, ist fir den Einsatz in der Industrie, in Wasserleitungen, zur Bewasserung ohne &hnliche
Verwendungen bestimmt. Transport, Installation, Wartung, die etwaige Reparaturen wie auch die Abristung der Elektromotorpumpe muissen daher
durch spezialisiertes Personal vorgenommen werden, das auch mit entsprechender Ausristung versehen ist, vorausgesetzt dieses hat den Inhalt
dieses Handbuches und der weiteren ggf. dem Produkt beigepackten Dokumentation gelesen und verstanden. Die Benutzung des Produkts ist
dagegen, stets zu den vorstehenden Bedingungen, auch durch Personal ohne Spezialisation mdglich.

Wahrend jedes einzelnen Vorgangs missen alle in dieser Dokumentation stehenden Angaben zur Sicherheit, der Unfallvermeidung und dem
Umweltschutz beachtet werden, wie auch alle einschlagigen lokalen Anordnungen, die noch einschréankender sind.

Wenn der Motor und die Pumpe mit heilem Wasser arbeiten, kdnnen sie Temperaturen erreichen, die bei Hautkontakt zu Verbrennungen fiihren
kénnen. Bei einem Brand an der elektrischen Ausristung kein Wasser zum Léschen verwenden.

Aus Sicherheitsgriinden und zur Beibehaltung des Garantieanspruchs bedingt eine Betriebsstérung oder die plétzliche Anderung der Leistungen
des Produktes, daf} die Benutzung derselben fiir den Betreiber verboten ist.

Die Installation muf} derart vorgenommen werden, daf} eine zufallige Beriihrung des Produktes, die gefahrlich fir Personen, Tiere oder Sachen
ware, vermieden wird.

Kontroll- und Wartungsprozeduren miissen vorbereitet werden, um Risiken jeder Art infolge des Betriebsausfalls des Produktes zu vermeiden.
Fir das sichere Transportieren und Einlagern ist das Kapitel "Lagerhaltung und Transport" durchzulesen.

3 PRODUKTBESCHREIBUNG UND EINSATZBEREICH

3.1 Technische Merkmale und Betriebsdaten

Die Elektropumpen sind Pumpen mit mehreren zentrifugalen Laufradern in Serie, die sich im Gegenuhrzeigersinn drehen (von der Seite des

Elektromotors her schauend) und direkt an einen gekapselten Elektromotor mit Schutzart IP55 (gemaR der Norm EN 60034-5) angeschlossen

werden. Wenn das Produkt genau entsprechend der Angaben dieses Handbuchs und der vorgesehenen Plane installiert wird, erreicht der

Schalldruck, den die Maschine abgibt, die Werte in dB(A), die in den Tabellen im Kapitel 11 "Technische Daten, Abmessungen und Gewicht" stehen:

- die Messung des Gerauschpegels erfolgte gemaf der Norm I1SO 3746;

- die Mel3stellen befanden sich gemaR der Richtlinie EWG in einem Abstand von 1 Meter liber der Bezugsoberflache der Maschine und in 1,60
Meter Héhe Uber dem Boden oder der Zugriff gebenden Plattform;

- der Hochstwert befindet sich auf der Flligel des Elektromotors;

- die Werte haben eine Toleranz von + 3 dB(A);

- die Werte der Pumpe wurden in der Nahe der maximalen Leistung gemessen;

- die Werte des Motors wurden in unbelastetem Zustand gemessen.

3.2 Einsatzbereiche
Das Produkt in der Standardausfiihrung wurde zum Pumpen von klarem Wasser aus Sammelschachten oder fir die Drucksteigerung entwickelt.
3.3 Gegenanzeigen: ACHTUNG

Das Produkt in der Standardausfihrung eignet sich nicht fir:

- den Trockenbetrieb. Den im Katalog angegebenen Betriebsbereich einhalten und die folgenden Mindestdurchsatze auf keinen Fall unterschreiten:
CVX03=0,11/s, CVX05 =0,2I/s, CVX10 = 0,3 I/s, CVX15 = 0,5 Ils, CVX20 = 0,6 I/s, CVX32 =1,1 Ils, CVX45 =1,3 I/s, CVX64 =1,7 |/s, CVX90 =2,5
I/s, CVX120 =3,3 I/s, CVX150 =4,2 I/s.

- das Pumpen von Flissigkeiten, die nicht Reinwasser sind, die chemisch und mechanisch nicht aggressiv wirken;
- das Pumpen einer Flussigkeit mit Temperatur tber 90°C (194°F);

A - das Pumpen von explosionsfahigen Flussigkeiten;
- den Betrieb in Rdumen, die als explosionsgefahrdet eingestuft werden;

- den Betrieb in geschlossenen Raumen fir mehr als 2 Minuten;

- die Benutzung bei ausgepragtem Aussetzbetrieb (max. Anzahl der Anlaufe pro Stunde, gleichmaRig verteilt: 30);

- die Benutzung bei Hoéhenlagen tiber 1000 m N.N. (kann je nach dem verwendeten Elektromotor schwanken);

- die Benutzung bei einer Raumtemperatur tGber 40 °C (kann je nach dem verwendeten Elektromotor schwanken);

- einen Saugdruck unter dem erforderlichen NPSH (in der technischen Dokumentation oder dem Vertriebsmaterial der Caprari s.p.a.
nachschlagen);

- einen max. Druck an der Saugo6ffnung tber 10 bar (kompatibel mit dem Betriebsdruck);

- einen Betriebsdruck von mehr als 25 bar fir CVX03, CVX05, CVX10, CVX15, CVX20, 30 bar fir CVX32, CVX64, CVX90, CVX120, CVX150 und
33 bar fir CVX45.

A AufRerdem sicherstellen, dal das Produkt den etwaigen einschrankenden Bestimmungen auf lokaler Ebene gerecht wird.
4 LAGERHALTUNG UND TRANSPORT
Das Produkt an einem trockenen und staubfreien Platz lagern.
A Auf etwaige Standunsicherheit achten, die von der falschen Anordnung des Produktes bedingt sein kann.
ACHTUNG Fir eine sichere Lagerhaltung nach einer vorherigen Installation mu3 die Pumpe perfekt gereinigt (dabei unbedingt auf die

Benutzung von Kohlenwasserstoffen verzichten) und anschlieRend innen mit Druckluft getrocknet werden.
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Das Produkt ist mit Bedacht und Vorsicht zu handhaben. Dabei sind Hebezeug und Anschlagmittel zu verwenden, die geeignet sind und
den Sicherheitsbestimmungen entsprechen:

Pumpe = als Lastanschlagstelle den Flansch flr den Elektromotor benutzen

Elektromotorpumpe und Elektromotor = die Lastanschlagstellen benutzen, mit denen der Motor ausgestattet sein muss.

Um das Gewicht der einzelnen Komponenten zu finden, sind die Angaben zu lesen, die im Kapitel 11 ‘Technische Daten, Abmessungen
und Gewicht’ stehen.

ACHTUNG Sicherstellen, daf} der Elektromotor nie solchen Witterungseinfliissen ausgesetzt wird, die schadlich fir ihn sein kénnten (die
Umgebungsvertraglichkeit des Raums mit der Schutzart vergleichen, die auf dem Typenschild des Elektromotor angegeben ist).

5 ZUSAMMENBAU UND INSTALLATION
Das Verpackungsmaterial nicht herumliegen lassen, sondern die geltenden 6rtlichen Entsorgungs- und Umweltschutzbestimmungen beachten.
5.1 Vorabpriifungen

ACHTUNG Immer sicherstellen, daf die Elektropumpe sich frei drehen kann, indem man die Verbindungskupplung oder, bei nicht
zusammengebauten Gruppen, auf das Ende der Pumpenwelle und der Motorwelle einwirkt, aber darauf achtet, daf sie dabei nicht
beschadigt werden.

5.2 Merkmale der Anlage

Sicherstellen, daf3:

- der Druck am Saugstutzen der Pumpe so beschaffen ist, dal die NPSH-Bedingungen, die fir die Pumpe erforderlich sind, befriedigt werden (vgl.
spezifische Fachliteratur);

- zum Pumpen aus dem Sammelschacht der dynamische Tiefstwasserstand so beschaffen ist, daR eine etwaige Wirbelbildung vermieden wird
(Mindesttauchtiefe circa 0,5 m).

Sicherstellen, daf die Druckleitung mit:

- einem schnell schlieBbaren Rickschlagventil, um die Pumpe vor etwaigen Druckschlagen zu schiitzen;

- einem Sperrschieber, um die Forderleistung bei Betrieb besser regeln zu kénnen;

- einem Manometer versehen ist.

Sicherstellen, daf} die Saugleitung:

- ein Stehenbleiben etwaiger Luftblasen nicht zulakt;

- mit einem Bodenventil versehen ist, wenn die Pumpe Uber dem Wasserspiegel installiert ist, um das Fillen der Pumpe zu gestatten (vgl.
Abschnitt 6.1 "Inbetriebnahme".

AuRerdem sicherstellen

- daf bei einer Installation in geschlossenen Raumen eine Belliftung garantiert ist, die daflr sorgt, daf® die Lufttemperatur nicht steigt;

- daf die Elektromotorpumpe derart installiert ist, daf sie leicht zu kontrollieren ist und der Elektromotor gut ausgebaut werden kann;

- daf die Pumpe, falls man den Larmpegel der Anlage senken will, mit Kompensationselementen an die Leitungen angeschlossen ist, um die
Schwingungen aufzunehmen;

- die Pumpen und die Rohreitungen gegen Frost geschiitzt sind, wenn Umgebungstemperaturen unter 0°C mdglich sind.

ACHTUNG Die Leitungen missen in der Nahe des Pumpenkorpers abgestiitzt werden, weil dieser absolut nicht als Stiitze verwendet werden
darf. Die Krafte (F) und die Momente (M), die von den Leitungen Ulbertragen werden, beispielsweise infolge der Warmeausdehnung,
des Eigengewichts, des Fehlens von Dehnungsfugen, dlirfen sich nicht auf den Saug-und den Druckstutzen auswirken.

5.3 Mechanische Anschliisse

Zusammenbau von Pumpe und Elektromotor

Falls die Elektromotorpumpe noch zusammenzubauen ist, geht man folgendermafien vor:

1) die Pumpe in der senkrechten Position abstiitzen;

2) Die zusammenzufiigenden Stellen griindlich reinigen und die Schutzvorrichtungen entfernen

3) die Schrauben der beiden Kupplungshalften lockern;

4) den Motor anhand der Anschlagstellen, mit denen er versehen sein muf3, an der Pumpe anflanschen;

5) Die Pumpenwelle durch Abhebeln des Pumpentragers und Driicken unter der Kupplung heben, wobei man die Kupplung auf dem
Motoriiberstand auf der Halfte des gemessenen Axialspiels blockiert, um dann die Schrauben zur Paarung der beiden
Kupplungshélften fest anzuziehen

A 6) Das Schutzblech montieren.

Installation der Elektropumpe am Untergrund

Die Elektropumpe muf} auf einer robusten und stabilen Flache mit den vorgesehenen Verankerungsbohrungen starr verankert werden.

Um keine Biegespannung auf das Pumpengehduse zu Ubertragen, sind etwaige Fluchtabweichungen zwischen den Verankerungsstellen und der
Auflageflache mit PaRscheiben auszugleichen.

ACHTUNG Im Falle von vertikaler und Au3eninstallation ist ein Elektromotor mit Schutzdach erforderlich.

54 Hydraulische Anschliisse

Der Anschluss am Saug- und Druckflansch erfolgt unter Benutzung von Gegenflanschen (siehe Kapitel 11 "Technische Daten, Abmessungen und
Gewichte”).

Die Leitungen missen an die Pumpe angeschlossen sein, damit die Wasserstromungsrichtung den Pfeilen entspricht, die auf dem Gussteil des
Pumpensockels vorhanden sind.
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55 Elektrische Anschliisse und Informationen

Die elektrischen Anschliisse missen durch qualifiziertes Personal ausgefiihrt werden, wobei alle geltenden Unfallverhitungsnormen
f und die elektrischen Schaltplane beachtet werden mussen, die in diesem Handbuch stehen und den Schaltschranken beiliegen.

Alle gringelben Erdungsleiter missen am Erdungskreis der Anlage angeschlossen werden, bevor die anderen Leiter angeschlossen
werden, wahrend sie beim Abtrennen des elektrischen Motors nach den anderen Leitern abzutrennen sind.
Die freien Kabelenden diirfen nie in Wasser eingetaucht werden oder auf irgendeine Weise naf} werden.

Elektrische Ausriistung
Sicherstellen, dafy der Schaltschrank den geltenden Unfallverhltungsbestimmungen entspricht, und insbesondere eine Schutzart
aufweist, die dem Installationsort entspricht.

Die elektrische Ausriistung sollte immer in trockenen und gut beliifteten Raumen installiert werden, die keine extremen
Raumtemperaturen aufweisen (Bsp.: -20 °C bis +40 °C). Andernfalls sind Spezialausfiihrungen zu verwenden.

ACHTUNG Eine unterdimensionierte elektrische Ausriistung oder eine Ausriistung schlechter Qualitat fiihrt zum vorzeitigen Verschleifl
der Schaltstiicke und dies bewirkt eine ungleichmafige Verteilung der Stromzufuhr des Motors, so dal dieser beschadigt werden
kann. Die Benutzung von INVERTER und SOFT-STARTER kann, wenn diese Benutzung nicht korrekt ausgelegt und
angewendet wird, das Pumpwerk beschadigen. Wenn die Ursachen fiir diese Stérungen unbekannt sind, wenden Sie
sich an das Caprari-Konstruktionsbiiro. Die Installation einer elektrischen Ausriistung guter Qualitat ist gleichbedeutend mit
sicherem Betrieb. Sicherstellen, daR sie mit allen Komponenten ausgestattet ist, fiir einen korrekten und sicheren Gebrauch des
Produktes erforderlich sind (Bsp.: Haupttrennschalter, Relais mit Schnellauslésung, manueller Riickstellung bei kompensierter
Raumtemperatur, etc.).

Dreiecksschaltung Sternschaltung Inbetriebnahme Y / A
(Elektromotorpumpe Typ CVX...T22... (Elektromotorpumpe Typ CVX...T21...
Stromversorgung 400V - 50Hz) Stromversorgung 400V - 50Hz)
w2(2) U2 (X) Va(Y) W2(Z)[. U2 (X) ® V2(Y) .j Die kurzschluBblattchen werden entfernt
und Anlasser ausgehenden Kabel an die
U1 (U) V(V) W1(W) U1 (U)T VA(V) T W1(W)T gleichnamigen Klemmbretter des Motors
angeschlossen.
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Speisespannung

ACHTUNG Prifen, daf’ die Spannung und die Frequenz, mit denen der Motor gespeist wird, je nach Stern- oder Dreieckschaltung den Werten
entsprechen, die auf dem Typenschild des Motors stehen.
Insbesondere ist zu wissen, daR die Dreieckschaltung sich immer auf den unteren Wert der beiden méglichen Speisespannungen
bezieht, wahrend das Verhaltnis zwischen den beiden Spannungen bei Sternschaltung bei 1,73 liegt.

Fur die Motoren mit Spannung 230/400 V oder 400/700 V ist eine Abweichung von + 10% zulassig, weil sie auch bei Spannungen von 220, 240,
380 und 415 V £ 5% verwendet werden kénnen.

Drehrichtung (fiir Drehstrommotoren)

ACHTUNG Der Motor kann beschadigt werden, wenn seine Drehrichtung falsch ist, weil die Stromaufnahme der Pumpe in solchen Féllen
groRer als vorgesehen ist.
Die Drehrichtung muf} auf ihre Korrektheit geprift werden (im Gegenuhrzeigersinn fir die Pumpe, von der Kupplungsseite her
A betrachtet, oder fir den Motor von der Seite des Liifterrades):
1) die Pumpe und die Leitung mit Wasser flillen (vgl. Prozedur im Abschnitt 6.1 "Inbetriebnahme");
2) den Schieber in der Druckleitung schlieBen und die Elektropumpe ein paar Augenblicke lang laufen lassen;
3) wenn die Drehrichtung falsch ist, die Stromversorgung abtrennen und zwei der drei Leiter umklemmen.

L1 R
—_ Fiir Einphasenmotoren
4 k- P
|

EinphasenanschluB ist der richtige Drehsinn werkseitig voreingestellt (im

[ Gegenuhrzeigersinn fir die Pumpe, von der Kupplungsseite her betrachtet,
| oder fir den Motor von der Seite des Lufterrades).
2(e uze | v2 B Auf jeden Fall Schema im Motorklemmenkasten beachten.
Ul(e V1 9—' Z1
L2

Phasenungleichheit
Die Stromaufnahme jeder Phase prifen. Die etwaige Unsymmetrie darf nicht groRer als 5% sein.

A Falls hohere Werte gemessen werden, die vom Motor und/oder dem Stromnetz verursacht sein kdnnen, ist die Stromaufnahme bei den
anderen beiden AnschluRkombinationen Motor/Netz zu priifen, wobei allerdings zu beachten ist, daf? die Drehrichtung nicht umgekehrt
wird. Der optimale Anschlul} ist der, bei dem die Phasenungleichheit so klein wie mdglich ist. Wenn die hochste Stromaufnahme immer

auf der gleichen Phase der Leitung vorliegt, ist die Hauptursache fiir das Ungleichgewicht im Stromversorgungsnetz zu suchen.
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6 BENUTZUNG UND INSTANDHALTUNG
6.1 Inbetriebnahme

ACHTUNG Vor dem Starten ist die Pumpe immer zu fiillen, indem man die Luft, die in ihr und den Leitungen enthalten ist, ablaRt.
Wenn die Pumpe nicht unter der Wasserlinie installiert ist, muf3 man folgendermafen vorgehen:

1) Die Entliftung auf dem oberen Trager der Pumpe 6ffnen

2) Wasser in die Anlage einlaufen lassen, bis es aus der Entliiftung austritt

3) Die Entliftung und den Stopfen, durch den man das Wasser eingelassen hat, verschlieRen.

Wenn die Pumpe unter dem Wasserspiegel installiert ist:

1) Die Entliftung auf dem oberen Trager 6ffnen und das Forderventil schlieen.

2) Das Saugventil langsam 6&ffnen, bis Wasser aus der Entliftung austritt.

3) Die Entluftung schlieRen und das Saugventil ganz 6ffnen.

ACHTUNG Fur die Prifungen bei der ersten Inbetriebnahme wird auf den Abschnitt 6.2 "Instandhaltung und Prifungen” verwiesen.

Wenn die Elektropumpe beim Starten Anlaufschwierigkeiten hat, sind wiederholte Startversuche zu vermeiden, weil die Elektromotorpumpe

dadurch beschadigt werden kénnte. Man sollte dagegen die Stérungsursache suchen und beseitigen.

Wenn eine Anlaufschaltung fir indirektes Einschalten verwendet wird, muf der Einschwingzustand beim Anlauf kurz sein und darf nie langer als

ein paar Sekunden dauern.

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des WECHSELRICHTERS
- Wahrend des Starts und/oder Einsatzes darf die Mindestfrequenz nicht unter 70 % der Nennfrequenz liegen, und das Verhaltnis Spannung/
Frequenz ist konstant zu halten
- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden
- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit
- Maximale Schaltfrequenz Inverter < 5 kHz

Allgemeine Vorschriften fiir den Einsatz des SOFT-STARTERS:

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER muss den Start mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Die Vorrichtung SOFT-STARTER darf den Start nicht mit Spannungsrampe oder mit konstantem Strom vornehmen

- Mindest-Anlaufspannung Vs = 60 % Vn

- Mindest-Anlaufstrom Is = 400 % In

- Zeit der Beschleunigungsrampe maximal 3 Sekunden

- Maximale Verlangsamungszeit entsprechend dem Doppelten der Beschleunigungszeit

- Verlangsamungsmethode oder mit Freilauf oder Spannungsrampe, nicht mit Bremsung

- Stellen Sie stets sicher, dass der Soft-Starter ausgeschlossen ist, nachdem die Startphase des Aggregats beendet wurde.
Bei Betriebsstorung einer Installation, die einen Start mit dem Soft Starter oder Wechselrichter vorsieht, ist, sofern méglich, der Betrieb des
Elektropumpenaggregats zu iiberpriifen, indem es direkt an das Netz (oder ein anderes Gerét) angeschlossen wird.
Fiir alle anderen, nicht in diesem Handbuch enthaltenen Informationen ist Bezug auf die Gebrauchs- und Wartungsanleitung des Herstellers
des Elektromotors zu nehmen.

6.2 Instandhaltung und Priifungen

ACHTUNG Wenn das Produkt erst einmal installiert ist, verlangt es keine besondere Wartung. Es ist dagegen empfehlenswert, regelmagige
Kontrolle durchzufiihren, bei der ersten Inbetriebnahme und dann jeweils alle 1000+1500 Betriebsstunden. Dabei ist folgendes zu
prifen:

- die GroRen prifen, die in den "Betriebsnotizen" stehen (vgl. Kapitel "Zusammenfassung der Betriebsdaten");
- sicherstellen, daR die Stromaufnahme, insbesondere zu Beginn des Betriebs, nicht Giber den Typenschildwerten liegt;
- die Sauberkeit des Systems und die Motorkiihlung priifen.
Falls Betriebvsvstt'i{ungen vorkommen, gehen Sie gemaR der Anweisungen dieses Handbuchs vor.
. artung
C Die Wartung und die etwaige Reparatur der Elektromotorpumpe diirfen nur von qualifiziertem Personal vorgenommen werden.
Die auflerordentliche Wartung muR durch eine autorisierte Fachwerkstatt vorgenommen werden.

Ausbau
Falls das Produkt aus der Anlage ausgebaut werden muB, ist das Gewicht und die Standsicherheit der einzelnen Komponenten zu
A beachten, die von Mal zu mal ausgebaut werden (vgl. Kapitel 4 "Lagerhaltung und Transport").

ACHTUNG Wenn die Gleitringdichtung ausgetauscht werden muss, wenden Sie sich an einen spezialisierten Betrieb.
Bei CVX-Aggregaten mit P2 > 11kW kann mechanische Dichtung ohne Demontage des Motors ausgetauscht werden.

Um den Verlust jeder Form der Garantie oder Haftung des Herstellers zu vermeiden, sind fir die Reparaturen ausschlieRlich Originalersatzteile von
Caprari zu verwenden.

Bei der Bestellung von Ersatzteilen bei Caprari S.p.A. oder den autorisierten Servicezentren sind folgende Angaben zu machen:

1 - komplette Typenbezeichnung;

2 - Baujahr und/oder Serien-Nr. und/oder Auftragsnummer, wenn vorliegend;

3 - Benennung und Best.Nr. des Einzelteils, die im Ersatzteilkatalog stehen (kann bei den autorisierten Servicezentren eingesehen werden);

4 - erforderliche Menge der bestellten Teile.

6.4 Nichtbenutzung

Wenn die Pumpe langere Zeit aufler Betrieb war, muss man vor der erneuten Inbetriebnahme prifen, dass der Rotor sich drehen kann und der
hydraulische Teil mit Wasser gefillt ist. Fiir weitere Bestimmungen im Kapitel 4 "Lagerhaltung und Handling” nachlesen.

Wenn die Pumpe nicht benutzt wird und es besteht Frostgefahr, muss man die Fliissigkeit ganz aus ihr ablassen.

7 AUSSERBETRIEBSETZUNG UND ABRUSTUNG
Bei der Abriistung der Elektromotorpumpe muR} der Bediener alle Phasen der AuRerbetriebsetzung und des Auseinandernehmens durchfiihren,
wobei alle vor Ort geltenden Bestimmungen und Normen zur Entsorgung zu beachten sind.

Entsorgung des Produkts am Ende seiner Lebensdauer .
INFORMATION FUR BENUTZER nach Art. 14 der RICHTLINIE 2012/19/EU DES EUROPAISCHEN PARLAMENTS UND DES RATES vom 4. Juli
2012 uber Elektro- und Elektronik-Altgerate (WEEE)
Das Symbol der durchgestrichenen Abfalltonne auf dem Elektro- oder Elektronikgerat (WEEE) oder auf der Verpackung weist
Ef darauf hin, dass das Produkt am Ende seiner Nutzungsdauer getrennt gesammelt werden muss und nicht zusammen mit anderen
emischten Stadtabfallen entsorgt werden darf.

— EE FUR DEN HAUSHALT .
Bitte wenden Sie sich an lhre Gemeinde oder ortlichen Amter, um alle Informationen zu den in lhnrem Gebiet verfligbaren Sammelsystemen zu
erhalten. Der Verkaufer des neuen Geréts ist verpflichtet, das alte Gerat kostenlos zu tibernehmen, wenn ein gleichwertiges Gerat bei ihm erworben
wird, um die korrekte Wiederverwertung/Entsorgung einleiten zu kénnen. In Italien gelten Elektropumpen mit Einphasenmotor als Haushalts-
Elektrogerate, in anderen europaischen Nationen muss diese Klassifizierung berprift werden.
EEE FUR DEN PROFESSIONELLEN EINSATZ
Die getrennte Sammlung dieses Gerats am Ende seiner Lebensdauer wird vom Hersteller organisiert und verwaltet. Der Benutzer, der dieses Gerat
abgeben mdchte, kann sich daher an den Hersteller wenden und das System befolgen, das dieser flr die getrennte Sammlung von am Ende ihrer
Lebensdauer angelangten Geréate anwendet, oder selbst eine fir die entsprechende Verwaltung autorisierte Entsorgungskette wahlen. Auf jedem
Fall muss der Benutzer die in der Richtlinie 2012/19 /EU festgelegten Riickgabebedingungen einhalten.
Die widerrechtliche Entsorgung des Produkts durch den Benutzer zieht die Auferlegung der gesetzlich vorgesehenen Strafen nach sich.
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s /\ GaraNTIE
Fur das hier beschriebene Produkt gelten die gleichen allgemeinen Verkaufs- und Lieferbestimmungen wie fir alle anderen Produkte der Caprari S.p.a.
Eine der grundlegenden Bedingungen fiir die etwaige Garantiegewahrung ist die Beachtung jedes einzelnen Punktes der beiliegenden
Dokumentation und der besten hydraulischen und elektrotechnischen Normen, die eine Voraussetzung flr die ordnungsgemafe Funktion des
Produktes sind. Eine durch Verschlei® und/oder Korrosion bedingte Betriebsstorung fallt nicht unter Garantieanspruch.

Fur die Anerkennung der Garantie ist zudem erforderlich, dal} das Produkt zunachst durch die betriebsinternen Techniker von Caprari oder die
Techniker der autorisierten Servicezentralen kontrolliert wird.
Die Nichtbeachtung der Angaben in der Dokumentation des Produktes fiihrt zum Verfall jeglicher Form der Garantie oder Haftung.

caprari]

9 FEHLERSUCHE:
Stérungen Mogliche Ursachen Abhilfe
1. Die Elektropumpe lauft 1.1. Der Wahlschalter steht auf OFF. 1.1. Auf ON stellen.
nicht an.

1.2. Der Motor wird nicht gespeist. 1.2. Prifen, ob die elektrische Ausriistung
unversehrt ist.

Priifen, ob die Stromversorgung vorhanden ist.

1.3. Die automatischen Steuervorrichtungen 1.3. Auf die Ruckkehr der Betriebsbedingungen

(Standschalter, interner warten oder die Funktionstiichtigkeit der
Motorschutzschalter etc.) geben kein Automatismen prifen.
Freigabesignal.
2. Die Sicherungen brennen | 2.1. Sicherungen falscher Eichung. 2.1. Sicherungen durch andere ersetzen, die zur
beim Starten durch. Stromaufnahme des Motors passen.

2.2. Unzureichende elektrische Isolierung. 2.2. Den Isolationswiderstand mit einem Ohmmeter
prufen. Falls erforderlich den Elektromotor
prifen oder ersetzen.

2.3. Speisekabel beschadigt. 2.3. Kabel reparieren oder ggf. ersetzen.

3. Das Uberlastrelais 3.1. Nicht alle Phasen des Motors erhalten volle 3.1. Die Unversehrtheit der elektrischen
spricht nach wenigen Spannung. Ausrustung prifen.
Sekunden Betrieb an. Prifen, ob alle Anschliusse auf der
Klemmenleiste angezogen sind.
Die Speisespannung prufen.
3.2. Stromaufnahme ungleichmaRig auf die 3.2. Die Ungleichheit der Phasen nach der
Phasen verteilt. Prozedur im Abschnitt 5.5 ‘Elektrische
Anschlusse und Auskunfte’ prifen.
Den Motor reparieren oder, falls erforderlich,
ersetzen.

3.3. Die Stromaufnahme ist nicht normal. 3.3. Prifen, ob die Stern-/Dreieckschaltung richtig
ist.

3.4. Relais falsch geeicht. 3.4. Stromstarke der Eichung prifen.

3.5. Der Rotor des Aggregats ist blockiert. 3.5. Die Stromversorgung unterbrechen
und versuchen, den Rotor von Hand
freizubekommen.

Das Aggregat notfalls an das autorisierte
Servicezentrum schicken.
3.6. Die Speisespannung ist nicht richtig fir den 3.6. Motor ersetzen oder andere Stromversorgung
Motor. waéhlen.
4. Das Uberlastrelais 4.1. Relais falsch geeicht. 4.1. Vgl. 3.4.
spricht nach wenigen
Minuten Betrieb an. 4.2. Die Netzspannung ist zu klein. 4.2. Stromnetz auf Verlust prufen.
Wenden Sie sich falls erforderlich an das
E-Werk.
4.3. Die Stromaufnahme ist auf den Phasen 4.3. Vgl. 3.2
unsymmetrisch.
4.4. Die Stromaufnahme ist nur normal. 4.4. Vgl. 3.3.
4.5. Die Elektropumpe dreht sich nicht frei 4.5. Das Aggregat an das autorisierte
wegen Vorhandenseins von Reibstellen. Servicezentrum schicken.
4.6. Temperatur des Schaltschranks zu hoch. 4.6. Prufen, ob das Relais fir kompensierte
Raumtemperatur ist.
Schaltschrank gegen Sonne und
Hitzeeinwirkung schitzen.
4.7. Der Motor dreht sich in der falschen 4.7. Zwei der drei Phasen umklemmen.
Richtung.
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Stérungen Mogliche Ursachen Abhilfe
5. Die Elektropumpe 5.1. Luft am Eingang des Saugstutzens. 5.1. Den Wasserspiegel am Saugstutzen erhhen.
hat eine zu schwache
Forderleistung. 5.2. Zwei der drei Phasen umklemmen.
5.2. Der Motor dreht sich in der falschen Richtung.
5.3. Das Ventil von der Leitung abbauen und priifen.
5.3. Das Riickschlagventil ist in halbgeschlossener
Stellung blockiert.
5.4. Die Pumpe an das autorisierte
5.4. Elektropumpe verschlissen. Servicezentrum schicken.
5.5. Schieber 6ffnen.
5.5. Schieber teilweise geschlossen.
5.6. Den Saugdruck mit dem NPSH-Werten in der
5.6. Pumpe funktioniert mit Kavitation. spezifischen Fachliteratur vergleichen.
6. Die Elektropumpe 6.1. Pumpe leergelaufen, weil Wasserspiegel zu 6.1. Vgl. 5.1.
lauft zwar, fordert aber niedrig ist.
absolut kein Wasser.
6.2. Pumpe wegen zu grofRer Férdermenge 6.2. Auslegung des Produktes neu prifen.
leergelaufen. Foérdermenge verringern, indem der Schieber
in der Druckleitung teilweise geschlossen wird.
6.3. Das Rickschlagventil ist in geschlossener 6.3. Vgl. 5.3.
Stellung blockiert.
6.4. Absperrschieber geschlossen. 6.4. Absperrschieber regeln.
6.5. Elektropumpe zu stark verschlissen. 6.5. Vgl. 5.4.
7. Die Elektropumpe lauft 7.1. Anlage falsch installiert. 7.1. Vgl.5.1.
laut und vibriert.
7.2. Wasser mit hohem Gasgehalt. 7.2. Vgl.5.1.
7.3. Welle und Fuhrungslager verschlissen. 7.3. Vgl.5.4.
7.4. Verankerung der Pumpe am Boden nicht korrekt. | 7.4. GemaR der Angaben im Abschnitt 5.3
"Mechanische Anschliisse" prifen.
7.5. Verschleil® der Wellenlager. 7.5. Pumpe an ein autorisiertes Servicezentrum
einschicken.
7.6. Pumpe funktioniert mit Kavitation. 7.6. Vgl. 5.6.
7.7. Leitungen Ubertragen zu starke Belastung auf 7.7. Die Pumpe mit schwingungsdédmpfenden
Pumpengehause. Kupplungen an die Leitungen anschlieRen.
8. Elektropumpe kommt 8.1. Férderleistung der Elektropumpe zu gering. 8.1. Auslegung der Elektropumpe erneut priifen.
nicht automatisch zum Vgl.auch 5.3.-5.4. - 5.5.
stehen.
8.2. Die automatischen Steuervorrichtungen 8.2. Vgl. 1.3.
(Standschalter etc.) geben kein Freigabesignal.
9. Die hydraulische 9.1. Die hydraulische Dichtung ist nicht mehr 9.1. Wenden Sie sich an eine Fachwerkstatt.
Dichtung auf der Welle funktionstiichtig.
tropft zu stark.
9.2. Die Welle vibriert wegen Verschleild der Lager. 9.2. Die Pumpe an ein autorisiertes
Servicezentrum einschicken.
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Se a bomba for fornecida pela Caprari sem motor eléctrico:
- respeite as especificagoes de compra do motor apresentadas na "Tabela de motores™ no capitulo 11 "Dados
A técnicos, dimensodes e pesos";
- respeite as especificagoes de montagem fornecidas no paragrafo 5.3 "Conexdes mecanicas";
- é proibido pér em funcionamento a maquina assim montada antes que a mesma tenha sido declarada em
conformidade com o disposto nas Directivas pertinentes

iNDICE
1- Informagoes gerais pag. 42
2 - Segurancga pag. 44
3 - Descrigao do produto e utilizagdo pag. 44
4 - Armazenagem e movimentagao pag. 44
5- Montagem e instalagao pag. 45
6 - Uso e gestao pag. 47
7 - Desactivagao e desmantelamento pag. 47
8 - Garantia pag. 48
9 - Causas de funcionamento irregular pag. 48
10 - Nomenclatura / Secg¢des tipicas pag. 66
1" - Dados técnicos, dimensées e pesos pag. 68
Declaragao de conformidade (removivel) pag. 77

Ref. Caprari e revendedor e/ou assisténcia

1. INFORMAGOES GERAIS
1.1 Simbolos adoptados

observacéo pode expor o pessoal a riscos para a sua saude.

As instrugdes fornecidas na documentacgéo e referentes a seguranca eléctrica sdo acompanhadas deste simbolo. A sua

CE As instrugdes fornecidas na documentacgéo e referentes a seguranca sdo acompanhadas deste simbolo. A sua ndo
A néo observagéo pode expor o pessoal a riscos de natureza eléctrica.

ATENC}AO As instrugdes fornecidas na documentacéo e acompanhadas desta indicagdo representam as adverténcias principais para
uma instalagéo correcta, funcionamento, conservacéo e desactivagéo do grupo electrobomba. Todavia, isso ndo exime o
utilizador, para obter uma gestao segura e fiavel do produto durante toda a sua vida util, de respeitar todas as indicacdes
fornecidas na documentacao.

Leia o manual de uso e manutengéo.

Cuidado com as pecas rotativas.

1.2 A Informacgdes gerais

Verifique se o material citado na guia de entrega corresponde ao efectivamente recebido, e se n&o sofreu danos.

Antes de fazer qualquer operacéo no grupo adquirido, devera consultar todas as instru¢des fornecidas na documentagéo que o acompanha.
O manual e todo o material de documentacao fornecido, por fazerem parte integrante do produto, devem ser conservados de modo a ficarem
disponiveis para consulta durante todo o tempo de vida util do produto.

E proibida a reprodugao sob qualquer forma, total ou parcial, desta documentac&o, salvo autorizagdo expressa por escrito pelo fabricante.
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1.3 Exemplos de placa de identificagao da electrobomba
Serial N° N.° de Série e/ou Codigo do Cliente e/ou N.° da Encomenda
Type Sigla completa da electrobomba Q [l/s] Caudal minimo e caudal maximo de trabalho
H [m] Altura manométrica maxima e altura manométrica minima de trabalho  H max [m] Altura manométrica maxima
Caodigo de saida
Weight kg Peso kW Poténcia do motor
NBEP % Eficiéncia da bomba MEI indice minimo de eficiéncia
1.4 Exemplos de placa de identificagao do motor
TIPO Sigla completa do motor U [V] Tensao nominal de alimentagao
N° N.° de Sérue e/ou N.° do Cliente ~ Corrente alterna
1[A] Corrente consumida nominal f [Hz] Frequéncia
P, [kW] Poténcia nominal fornecida n [min -1] Numero de rotagbes por minuto
cos @ Factor de poténcia S1 Servigo continuo
IPxx Grau de protecgédo do motor I. Cl. Classe de isolamento
°C Maxima temperatura ambiente [Kg] Peso do motor
1.5 Exemplos de sigla da electrobomba
Exemplo de sigla da electrobomba: CVX031 /5 + E0037T211 - V / xxx
w
CVX | 03 1 /| 5 + E (0037 T 2,11 - |V || xxx
| Y4
Série CVX = Sigla de identificagdo da série

Tamanho identificativo do modelo
bomba = 03, 05, 10, 15, 20, 32, 45, 64, 90

Cadigo de geragédo da bomba

Numero de estagios

Sigla de identificagdo do motor

Poténcia do motor em centésimos de kW (0037 = 0,37kW)

Alimentagdo: T = trifasica
M = monofasica

Numero de poélos do motor: 2 = 2 pélos

Tipo de enrolamento: T21 = trifasico 2 pélos 230 / 400V - 50Hz;
T22 = trifasico 2 pdlos 400 / 700V - 50Hz;
M21 = monofasico 2 pdlos 230V - 50Hz;

Cddigo de geragao do motor

Frequéncia de utilizagdo W 50-60 Hz; V = 50 Hz; Z = 60 Hz

Eventual variante ao modelo standard
D - instalagcdo com "Inverter on board" para motores trifasicos P2 < 15kW (Consulte o manual do Inverter)
G - versédo em ferro fundido
W - versdo em Inox AISI316
C - versao WRAS

1.6 Adverténcias

Uma leitura atenta da documentagéo que acompanha o produto permite operar em condi¢cdes de completa seguranga e obter os melhores
beneficios que o produto é capaz de oferecer. As instru¢cdes fornecidas a seguir referem-se ao produto na versao standard e a funcionar nas
condigdes normais. Eventuais especificagdes especiais, identificadas na sigla do produto, podem determinar uma correspondéncia ndo completa
das informagdes apresentadas (quando necessario, o manual sera complementado com informagdes suplementares). No ambito da nossa politica
de melhoramento continuo dos produtos, os dados indicados na documentagao e no préprio produto podem ser sujeitos a modificagbes sem aviso
prévio do fabricante. A ndo observacao de todas as indicagdes contidas nesta documentagéo ou uma utilizagdo impropria ou ainda modificages
nao autorizadas no produto, acarretam a caducidade de todas as formas de garantia e exoneram o fabricante de toda e qualquer responsabilidade
por danos a pessoas, animais ou bens materiais.

ATENGAO Nunca ponha a funcionar o grupo a seco porque os rolamentos da bomba e o empanque mecénico séo lubrificados pelo
proéprio liquido bombeado. Ademais, o funcionamento a seco acarreta danos nas partes hidraulicas internas.
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f Antes de executar qualquer operagdo no produto, certifique-se de que as partes eléctricas da instalagdo na qual ira funcionar nao estao
ligadas a rede de alimentagéo.

O produto descrito neste manual destina-se ao uso industrial, ao abastecimento, a sistemas de rega ou similares; pelo que as operagdes de
movimentagao, instalagdo, manutengao, possivel reparacédo e desactivagao devem ser realizadas por pessoal especializado com qualificagéo
adequada e munido de equipamento apropriado, que tenha estudado e compreendido o conteddo deste manual e da eventual outra documentagéo
que acompanha o produto. A condugdo do produto, desde que sejam respeitadas as condigdes anteriores, pode ser feita também por pessoal ndo
especializado.

Durante cada operagao, € necessario respeitar todas as indicagdes de segurancga, de prevengao de acidentes e de medidas antipoluigao
fornecidas na documentagao e todas as eventuais disposigoes locais mais restritivas nesta matéria. Preste atengdo porque o motor, e a bomba
quando funciona com agua quente, podem atingir temperaturas superficiais perigosas para a pele. Em caso de incéndio no equipamento eléctrico,
nao utilize agua para o apagar.

Por motivos de seguranga e para assegurar as condigdes de garantia, uma avaria ou uma variagao repentina dos desempenhos do produto
acarretam a proibigdo ao comprador de utilizagdo do mesmo.

A instalagéo deve ser realizada de modo a impedir contactos acidentais perigosos para pessoas, animais e objectos com o produto. Devem ser
preparados procedimentos de controlo e manutengao para evitar qualquer tipo de risco decorrente de uma eventual ineficiéncia do produto.

Para proceder a uma movimentagéo e armazenagem seguras, consulte o capitulo "Armazenagem e movimentagao".

3 DESCRIGAO DO PRODUTO E UTILIZAGAO

31 Caracteristicas técnicas e de funcionamento

A bomba é composta por varios impulsores centrifugos dispostos em série que funcionam com sentido de rotagédo anti-horario, observando-a pelo

lado do motor eléctrico. Este ultimo é fechado e tem grau de protecgao IP55 (segundo a norma EN 60034-5). Quando o produto é instalado de

acordo com as indicagdes fornecidas neste manual e respeitando os esquemas previstos, o nivel de pressao acustica emitido pela maquina atinge

os valores de prudéncia em dB(A) apresentados nas tabelas contidas no capitulo 11 "Dados técnicos, dimensdes e pesos".

Nomeadamente:

- adeterminagéo do ruido foi realizada segundo a norma ISO 3746;

- 0s pontos de medigdo, segundo a Directiva CE, a 1 metro da superficie de referéncia da maquina e a 1,6 metros de altura do chado ou da
plataforma de acesso;

- azona com o valor maximo situa-se no lado da ventoinha do motor eléctrico;

- os valores tém uma tolerancia de + 3 dB(A);

- o0s valores da bomba sdo medidos no ponto de rendimento maximo;

- os valores do motor sdo medidos com funcionamento em vazio.

3.2 Sectores de utilizagao

O produto na versao standard foi concebido para a bombagem de agua limpa a partir de tanques de recolha ou para a sobre-elevagao de presséo.
3.3 Contra-indicag6es: ATENCAO

O produto na verséao standard ndo é adequado para:
- um funcionamento a seco. Respeitar o campo de funcionamento indicado no catalogo e, de qualquer maneira, ndo descer abaixo dos seguintes
caudais minimos: CVX03 = 0,1 I/s, CVX05 = 0,2 I/s, CVX10 = 0,3 I/s, CVX15 = 0,5 I/s, CVX20 = 0,6 I/s, CVX32=1,1 I/s, CVX45=1,3 I/s, CVX64=1,7
I/s, CVX90=2,5 I/s, CVX120=3,3 I/s, CVX150=4,2 I/s.

- a bombagem de liquidos diferentes de agua limpa, quimica e mecanicamente néo agressiva;
- a bombagem de liquidos com uma temperatura superior a 90°C (194°F).

A - a bombagem de liquidos inflamaveis;

- um funcionamento em locais classificados com risco de explosao;

- um funcionamento em circuito fechado durante mais de 2 minutos
- um funcionamento com uma intermiténcia acentuada (nimero maximo de arranques/hora uniformemente repartidos igual a 30);
- um funcionamento a niveis altimétricos superiores a 1000 m (pode variar em fungéo do motor utilizado);
- um funcionamento a temperatura ambiente superior a 40 °C (pode variar em fungdo do motor eléctrico utilizado);
- uma pressao na aspiracgao inferior ao NPSH requerido (consulte a documentagéo técnica ou de venda da Caprari);
- uma pressdo maxima na aspiragao superior a 10 bar (compativelmente com a pressao de funcionamento);
- uma presséao de funcionamento superior a 25 bar para CVX03, CVX05, CVX10, CVX15, CVX20, 30 bar para CVX32, CVX64, CVX90, CVX120,
CVX150 e 33 bar para CVX45.

A Verifique também a conformidade do produto com as eventuais restrigdes locais em vigor.

4 ARMAZENAGEM E MOVIMENTAQAO
Conserve o produto num local seco e sem poeira.

A Preste atencao a eventuais instabilidades que possam ser causadas por um posicionamento improprio do produto.

ATENGAO Para uma armazenagem segura ap6s uma instalagéo anterior, a bomba deve ser submetida a uma limpeza perfeita
(evitando severamente o emprego de derivados de hidrocarbonetos).
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O produto deve ser manipulado com cuidado e atengéo, empregando equipamentos de elevagao e aperto adequados e em
conformidade com as normas de seguranga:

bomba = utilize como pontos de engate a flange para o motor eléctrico;

electrobomba e motor eléctrico = utilize os pontos de engate dos quais o motor deve estar provido.

Para conhecer o peso de cada componente, consulte os dados fornecidos no capitulo 11 "Dados técnicos, dimensbes e pesos".

ATENGAO Certifigue-se de que o motor eléctrico nunca fique exposto a agentes atmosféricos que o possam danificar (verifique a
compatibilidade do ambiente com o grau de protecgéo indicado na placa de identificagdo do motor eléctrico).

5 MONTAGEM E INSTALA(}AO
N&o abandone no ambiente o material utilizado para a embalagem e respeite as normas de eliminagéo e medidas antipoluigao locais em vigor.
5.1 Verificagdes preliminares

ATENGAO Controlar sempre a livre rotacdo da electrobomba actuando no acoplamento de ligagéo ou, para o grupo ndo montado, na
extremidade do veio da bomba e do veio do motor, tomando cuidado para n&o os danificar.

5.2 Caracteristicas da instalagao

Certifique-se de:

- que a pressao na aspiragao da boca da bomba seja capaz de satisfazer as condigdes de NPSH requeridas (consulte a documentagéo técnica
especifica);

- que, para a bombagem a partir de tanque de recolha, o nivel dindmico minimo da agua seja capaz de evitar a formagéo de um turbilhdo
(nivel de submersdo minima indicativo de 0,5 m).

Assegure-se de que a tubagem de saida esta provida de:

- uma valvula de retencdo com fecho rapido, para preservar a bomba contra possiveis golpes de ariete;

- uma valvula de seccionamento para regular o caudal de funcionamento;

- um manoémetro.

Certifigue-se de que a tubagem de aspiragéo:

- nao permita a estagnagéo de eventuais bolsas de ar;

- esteja provida de uma valvula de fundo, se a bomba estiver instalada acima da altura de liquido, para permitir a sua purga (consulte o paragrafo
6.1 "Arranque").

Certifique-se ainda de que:

- em caso de instalagdo num local fechado, seja garantida uma ventilacdo capaz de evitar um aumento da temperatura do ar;

- 0 grupo seja instalado de modo a poder ser facilmente inspeccionado e seja possivel a desmontagem do motor eléctrico;

- caso se pretenda reduzir o nivel de ruido emitido pelo equipamento, a bomba seja ligada as tubagens mediante compensadores para a absorgao
das vibragoes;

- abomba e as tubagens estejam protegidas do gelo caso possam verificar-se temperaturas ambiente inferiores a 0 °C.

ATENGAO As tubagens devem ficar suportadas nas proximidades do corpo da bomba porque este ultimo ndo deve, em nenhum caso,
servir de ponto de apoio. Ndo podem actuar na boca de aspiragéo e na boca de saida as forgas (F) e os momentos (M)
transmitidos pelas tubagens, por exemplo por causa de dilatagéo térmica, peso préprio, desalinhamentos, auséncia de juntas
de dilatagédo ou outro.

53 Conexdes mecanicas

Montagem bomba-motor eléctrico

Se o grupo bomba-motor tiver de ser montado, proceda executando as seguintes operagdes:

1) apoie a bomba na posigéo vertical

2) limpe bem as superficies de acoplamento e tire as protecgdes;

3) alivie os parafusos de fixacdo dos dois semi-acoplamentos;

4) eleve o motor pelos pontos de engate proprios e acople-o a bomba mediante a flange;

5) exercendo a acgéao de alavanca no suporte da bomba e empurrando por baixo do acoplamento, eleve o veio da bomba bloqueando o
acoplamento na saliéncia do motor, a metade da folga axial medida, e aperte bem os parafusos de fixagado dos dois semi-acoplamentos;

A 6) monte a chapa de protecgéo.

Instalagao da electrobomba sobre uma base

A electrobomba deve ser fixada rigidamente sobre uma superficie de apoio estavel e robusta, mediante os orificios de fixagéo previstos.

Para nao transmitir tensdes de flexdo ao corpo da bomba, ajuste os eventuais problemas de alinhamento entre os pontos de fixagdo e a superficie
de apoio com calgos.

ATENCAO Em caso de instalagdo na vertical e ao ar livre, é necessario um motor elétrico equipado com teto.

5.4 Conexoes hidraulicas
A conexao a boca de aspiragdo e de saida é feita mediante contra-flanges (consulte o capitulo 11 "Dados técnicos, dimensdes e pesos").

As tubagens devem ser ligadas a bomba de modo que o fluxo da agua tenha a direcgéo indicada pelas setas presentes na fusdo da base da
bomba.

Caprari S.p.A. 45



CvX

5.5

A\

caprari]

Conexoes e informagoes eléctricas

As conexdes eléctricas devem ser feitas por pessoal qualificado, respeitando a risca todas as normas nacionais de prevengéo de
acidentes em vigor e seguindo as indicagdes dos esquemas eléctricos reproduzidos no manual e dos que acompanham os quadros de
comando.

Todos os condutores de terra de cor amarelo-verde devem ser ligados ao circuito de ligagéo a terra da instalagéo antes da conexao dos
outros condutores; por outro lado, quando se desliga o0 motor electricamente, devem ser desconectados por ultimo. As extremidades
livres dos cabos eléctricos nunca devem ficar submersas ou molhadas, em caso algum.

Quadro eléctrico

A\

Certifique-se de que o quadro eléctrico de comando satisfaz as normas e disposi¢des para a prevencéo de acidentes em vigor e,
sobretudo, que tenha um grau de protec¢do adequado ao local de instalagéo.

E recomendavel instalar o equipamento eléctrico em ambientes secos, bem arejados e com temperatura ambiente ndo extrema (por ex.
-20 + +40 °C). Se isso nao for possivel, utilize equipamentos especiais.

ATENGAO Um equipamento eléctrico subdimensionado ou de baixa qualidade fica sujeito a uma rapida deterioragdo dos contactos e,

conseguentemente, provoca uma alimentagéo desequilibrada do motor, podendo danifica-lo.

A utilizacao de Inversor e Arrancador suave "Soft-starter”, se nao for correctamente seleccionado e aplicado, pode
ser prejudicial para a integridade do grupo de bombagem. Se ndo conhecer os problemas relacionados com esta
aplicacao, solicite assisténcia aos Departamentos Técnicos da Caprari.

Ainstalagdo de equipamentos eléctricos de boa qualidade é sindnimo de seguranga e garantia de bom funcionamento.
Certifique-se de que o equipamento possui todos os componentes necessarios para uma utilizagédo correcta e segura do
produto (por exemplo: interruptor de corte geral, relé térmico de disparo rapido com rearme manual a temperatura ambiente
compensada, etc.).

Ligagao eléctrica em tridngulo Ligagao eléctrica em estrela Conexao para arranque em Y - A
(electrobomba tipo CVX...T22... (electrobomba tipo CVX...T21...
alimentagao 400V - 50Hz) alimentagdo 400V - 50Hz)
Tire as linguetas do bloco de terminais e ligue os
w2(2) U2 (X) V2(Y) W2(Z)[0 u2(X) ® V2(Y) .] terminais aos correspondentes no dispositivo de
arranque.
u1 (U) V1(V) W1(W) U1 (U) T V1(V)T w1 (W)T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘
Tenséao de alimentagao
ATENGAO Verifique se os valores de tensdo e frequéncia indicados na placa de identificagdo do motor eléctrico, dependendo da ligagao

ser em estrela ou em tridngulo, correspondem aos valores da linha de alimentagéo.
Nomeadamente, sublinhamos que a ligagdo em triangulo é sempre relativa ao valor mais baixo das duas tensées de
alimentagdo possiveis e vice-versa para a ligagdo em estrela, e que a relagéo entre as duas tensées é igual a 1,73.

Para os motores com tensdo nominal de 230/400 V ou 400/700 V, admite-se uma diferenca de +10% da tenséo de alimentagao porque podem ser
utilizadas também as tensdes nominais de 220, 240, 380 e 415V £5%.

Sentido de rotagao (para motores trifasicos)

ATENGAO Um eventual sentido de rotagéo errado pode acarretar danos no motor porque a poténcia absorvida e o impulso axial da bomba

AN

podem ser sensivelmente superiores aos previstos.

E portanto necessario identificar o sentido de rotagéo exacto (anti-horario para a bomba observando-a pelo lado do
acoplamento ou para o motor observando-o pelo lado da ventoinha) executando as seguintes operagdes:

1) encha a bomba e a tubagem com agua (consulte o procedimento no paragrafo 6.1 "Arranque");

2) feche a valvula de seccionamento de saida e ligue a electrobomba por poucos instantes;

3) se for necessario inverter o sentido de rotagao, desligue a alimentagéo de rede e inverta entre si duas das trés fases.

“rk
l_ _I Para os motores monofasicos
i

| No caso de alimentagdo monofasica, o sentido de rotagéo exacto é ajustado na fabrica

_| (anti-horario para a bomba observando-a pelo lado do acoplamento ou para o motor
22(e® u2e)| v2 — observando-o pelo lado da ventoinha).
Em todo caso, consulte o esquema aplicado no bloco de terminais do motor.
Ul(e VA1 Z1
L2

Desequilibrio de fase
Verifique o consumo em cada fase. O desequilibrio, se houver, ndo deve exceder 5%.

A\
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Se forem encontrados valores superiores, que podem ser causados pelo motor e/ou pela linha de alimentagéo, verifique o consumo
nas outras duas combinag¢des de conexao motor-rede, tomando cuidado para n&o inverter o sentido de rotagéo. A conexao optima sera
a que der uma diferenga de consumo entre as fases menor. E importante ressaltar que, se o consumo mais alto for encontrado sempre
na mesma fase da linha, a causa principal do desequilibrio deve-se a alimentagéo da rede.

Caprari S.p.A.



caprari| cvx

6 USO E GESTAO
6.1 Arranque
ATENGAO Antes do arranque, &€ sempre necessario proceder a purga da bomba eliminando o ar contido nas tubagens e na propria bomba.

Se a bomba nao estiver instalada abaixo da altura de liquido, sera necessario executar as seguintes operagoes:
abrir o respiro situado no suporte superior da bomba;
2 introduzir agua no sistema até a mesma comegar a sair pelo respiro;
3) fechar o respiro e o tampao do furo pelo qual introduziu a agua.
Se a bomba estiver instalada abaixo da altura de liquido:
1) abrir o respiro situado no suporte superior e fechar a valvula de saida;
2) abrir lentamente a valvula de aspiragao até a agua comecar a sair pelo respiro;
. 3) fechar o respiro e abrir completamente a valvula de aspiragéo.
ATENCAO Para as verificagdes a efectuar na altura do primeiro arranque, consulte o paragrafo 6.2 "Gestao e controlos".
Se o grupo ndo comegar a funcionar na altura do arranque, evite realizar sucessivas tentativas de arranque 3ue poderiam danifica-lo. Identifique e
elimine a causa do problema. Se for utilizado um sistema de arranque nao directo, o transitério de arranque deve ser breve e, de qualquer maneira,
nunca deve durar mais do que alguns segundos.

Prescrigdes gerais para o uso do INVERSOR
- Durante o arranque e/ou a utilizagao, a frequéncia minima néo deve ser inferior a 30Hz, mantendo constante a relagao de tensao/frequéncia
- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos
- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo
- Frequéncia maxima de comutacao do inversor <5kHz

Prescrigoes gerais para o uso do SOFT-STARTER:
- O dispositivo SOFT-STARTER deve efetuar o arranque em rampa de tensao ou arranque em corrente constante
- O dispositivo SOFT-STARTER néo deve efetuar o arranque em rampa de tensdo ou arranque em rampa de binario
- Tensao de operagao minima Vs = 60% Vn
- Tensao de operagao minima Vs = 400% Vn
- Tempo da rampa de aceleragdo maximo de 3 segundos
- Tempo de desaceleragdo maximo equivalente ao dobro do tempo maximo de aceleragéo
- Método de desaceleragédo ou em roda livre ou em rampa de tensdo, ndo em travagem
- Assegurar-se sempre que o soft-starter esteja excluido ao terminar a fase de arranque do grupo.
Em caso de mau funcionamento de uma instalacdo que apresente um arranque do soft starter ou do inversor, verificar, se possivel, o fun-
cionamento do grupo eletrobomba ligando-o diretamente a rede (ou com outro dispositivo).
Para todas as outras informagdes nao contidas neste manual, consultar o Manual de Uso e Manutengao do construtor do motor elétrico.

6.2 Gestao e controlos

ATENCAO Depois de instalado, o produto néo necessita de uma manutencao especial. De qualquer maneira, para garantir o seu
funcionamento regular ao longo do tempo, é necessario executar verificagdes preventivas regulares, na altura do primeiro
arranque e pelo menos a cada 1000+1500 horas de funcionamento, durante as quais é preciso:

- verificar os valores indicados na "Ficha de anotagéo de funcionamento” (consulte o capitulo "Resumo dos dados de
funcionamento");
- verificar se a corrente consumida, sobretudo durante as fases iniciais de funcionamento, ndo excede os valores nominais;
- verificar a limpeza do sistema de arrefecimento do motor;
Se forem detectadas irregularidades de funcionamento, proceda em conformidade com o descrito neste manual.

6.3 Manutengao
A manutencao de rotina e a eventual reparagéo do grupo electrobomba devem ser feitas exclusivamente por pessoal especializado.
A manutencgao extraordinaria deve ser feita pelas oficinas especializadas autorizadas.

Remocao

Caso se deva desmontar o produto da instalagao, sera necessario prestar atengédo ao peso e a estabilidade dos varios componentes
quando sdo desmontados (consulte o paragrafo 4 "Armazenagem e movimentagao").

ATENGAO Se for necessario substituir o retentor mecanico, contacte oficinas especializadas.
Para os grupos CVX com P2 > 11kW, a vedagao mecanica pode ser substituida sem desmontar o motor.

Para evitar a perda de qualquer forma de garantia e responsabilidade do fabricante, empregue para as eventuais reparacgdes, exclusivamente

pecas sobressalentes originais Caprari.

Para encomendar as pegas sobressalentes, é necessario fornecer a Caprari ou aos seus centros de assisténcia autorizados, os seguintes dados:

1 - codigo completo do produto;

2 - data de entrega e/ou n.° de série e/ou niumero de encomenda, quando existirem;

3 -denominagéo e numero de referéncia da pega indicados nos catalogos de sobressalentes (disponivel junto dos centros de assisténcia
autorizados) ou nas secgdes tipicas reproduzidas neste manual;

4 - quantidade de pecas pedidas.

6.4 Inactividade

Se a bomba permanecer inactiva durante um periodo prolongado de tempo, antes de proceder ao arranque, certifique-se sempre da livre rotagéo

do impulsor e da purga da parte hidraulica. Para as outras prescri¢gdes, consulte o capitulo 4 "Armazenagem e movimentacao".

Se a bomba nao for utilizada e a temperatura ambiente puder descer abaixo de 0 °C, sera necessario esvazia-la completamente, tirando todo o

liqguido da mesma.

7 DESACTIVAQAO E DESMANTELAMENTO
Ap0s retirado o produto, o técnico devera realizar o desmantelamento e destruicdo do respectivo equipamento, em estrita conformidade com as
normas e regulamentos locais em vigor, afim de proteger o ambiente.

Eliminagao do produto em fim de vida util
INFORMAGCAO AOS UTILIZADORES em conformidade com o art. 14 da DIRETIVA 2012/19/UE DO PARLAMENTO EUROPEU E DO CONSELHO
de 4 de julho de 2012 relativa aos residuos de equipamentos elétricos e eletrénicos (REEE)
O simbolo do contentor de lixo barrado com uma cruz ilustrado sobre o equipamento elétrico ou/e eletronico (EEE) ou sobre a sua
Ef embalagem indica que o produto no final da sua vida util deve ser recolhido separadamente e ndo eliminado juntamente com os outros
residuos urbanos mistos.
— EEE DOMESTICOS
Entrar em contacto com o préprio municipio, ou autoridade local, para obter todas as informagdes respeitantes aos sistemas de recolha seletiva
disponiveis no territorio. O revendedor do novo equipamento é obrlgado a retirar gratuitamente o equipamento velho aquando da compra de um
equipamento de tipo equivalente, com o objetivo de iniciar a correta reciclagem/eliminagdo. Em lItalia, os EEE domésticos s&o as eletrobombas com
motor monofasico, nos outros paises europeus ocorre verificar tal classificagao.
EEE PROFISSIONAIS
A recolha diferenciada do presente equipamento ao finalizar a sua vida util € organizada e gerida pelo construtor. O utilizador que quiser desfazer-
se do equipamento devera contactar o construtor e seguir o sistema que o mesmo adotou para autorizar a recolha seletiva do equipamento uma
vez finalizada a sua vida util, ou selecionar autonomamente um centro de recolha autorizado a gestéo. O utilizador deve, em todo caso, respeitar
as condicdes de retirada estabelecidas pela Diretiva 2012/19/UE.
A eliminagéo abusiva do produto por parte do utilizador esta sujeita a aplicacao de san¢des determinadas pela lei.
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8 A GARANTIA
Para o produto em objecto valem as condi¢des gerais de venda de todos os produtos da Caprari S.p.A.

Nomeadamente, lembramos que uma das condi¢des indispensaveis para obter o eventual reconhecimento da garantia € o cumprimento de todas
as prescrigdes individuais indicadas na documentagdo em anexo e das melhores normas hidraulicas e electrotécnicas, condi¢cdo esta essencial
para obter um funcionamento regular do produto.
Uma montagem irregular ou um funcionamento defeituoso causado por desgaste e/ou corrosdo ndo sao cobertos por garantia.

Além disso, para obter o reconhecimento da garantia, é necessario que o produto seja preliminarmente examinado pelos nossos técnicos ou por
técnicos dos centros de assisténcia autorizada.
Nao respeitar as instrugdes fornecidas na documentacéo do produto acarreta a caducidade de todas as formas de garantia e exoneram o
fabricante de toda e qualquer responsabilidade.

caprari]

9 CAUSAS DE FUNCIONAMENTO IRREGULAR
Problemas Causas provaveis Solugdes
1. Aelectrobomba nio 1.1. O interruptor de selecgéo esta na posigdo 1.1. Seleccione a posigdo ON.
comeca a funcionar. OFF.

1.2. O motor nao recebe alimentagao. 1.2. Verifique a integridade do equipamento

eléctrico.
Verifique se ha alimentagao.
1.3. Os dispositivos automaticos de controlo 1.3. Aguarde o restabelecimento das condigbes
(interruptor de nivel, etc.) ndo fornecem o necessarias ou verifique a eficiéncia dos
sinal de permisséo. automatismos.
2. Os fusiveis queimam na 2.1. Fusiveis de calibracédo inadequada. 2.1. Providencie a substituigéo por fusiveis
altura do arranque. adequados ao consumo do motor.

2.2. Isolamento eléctrico insuficiente. 2.2. Com o ohmimetro, verifique a resisténcia de
isolamento. Se for necessario, faga a reviséo
do motor eléctrico ou substitua-o.

2.3. Cabo de alimentagéo danificado. 2.3. Repare ou, se for necessario, substitua o cabo.

3. Orelé de sobrecarga 3.1. N&o chega a tensdo plena a todas as fases 3.1. Verifique a integridade do equipamento
dispara depois de do motor. eléctrico.
poucos segundos de Verifique o aperto do bloco de terminais.
funcionamento. Verifique a tensao de alimentacéo.

3.2. O consumo de corrente esta desequilibrado 3.2. Verifique o desequilibrio nas fases executando

entre as fases. o procedimento descrito no paragrafo
5.5 'Conexdes e informagdes eléctricas’. Se for
necessario, faga a revisao do motor eléctrico
ou substitua-o.

3.3. O consumo de corrente é anormal. 3.3. Verifique a exactiddo das conexdes estrela ou
triangulo.

3.4. Calibracéo errada do relé. 3.4. Verifique a amperagem exacta de calibragéo.

3.5. O impulsor do grupo esta bloqueado. 3.5. Corte a alimentacéo e tente desbloquear o
impulsor manualmente. Se for necessario,
envie a unidade para o centro de assisténcia
autorizado.

3.6. Atenséao de alimentagdo nédo coincide com 3.6. Substitua o motor ou verifique a alimentagao.

a tensdo do motor.
4. Orelé de sobrecarga 4.1. Calibragéo errada do relé. 4.1. Veja o ponto 3.4.
dispara depois de
alguns minutos de 4.2. Tensao da rede de alimentagdo demasiado 4.2. Verifique as fugas na rede de alimentagéo.
funcionamento. baixa. Se for necessario, contacte a companhia de
fornecimento.
4.3. O consumo de corrente esta desequilibrado 4.3. Veja o ponto 3.2.
entre as fases.

4.4. O consumo de corrente € anormal. 4.4. Veja o ponto 3.3.

4.5. A electrobomba nao gira livremente devido 4.5. Envie a unidade para o centro de assisténcia
a presenga de pontos de atrito. autorizado.

4.6. Temperatura do quadro eléctrico elevada. 4.6. Verifique se o relé esta a temperatura ambiente
compensada. Proteja o quadro eléctrico de
comando do sol e do calor.

4.7. O motor gira em sentido contrario. 4.7. Inverta duas das trés fases.
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Problemas Causas provaveis Solugées
5. Aelectrobomba 5.1. Entrada de ar pela boca de aspiragéo. 5.1. Aumente o nivel do liquido na boca de
fornece um caudal aspiragao.
decididamente baixo.

5.2. O motor gira em sentido contrario. 5.2. Inverta duas das trés fases.

5.3. Avalvula de retengéo esta bloqueada em 5.3. Desmonte a valvula da tubagem e verifique.

posicao parcialmente fechada.

5.4. Electrobomba desgastada. 5.4. Envie a bomba para o centro de assisténcia
autorizado.

5.5. Vélvula de seccionamento parcialmente 5.5. Abra a valvula de seccionamento.

fechada.

5.6. Bomba que funciona em regime de cavitagéo. 5.6. Compare a pressao na aspiragdo com os
valores de NPSH indicados na documentagao
técnica especifica.

6. Aelectrobomba, apesar 6.1. Bomba n&o ferra por altura de liquido 6.1. Veja o ponto 5.1.
de funcionar, nao insuficiente.
fornece nenhuma agua. 6.2. Reveja a selecgdo do produto. Reduza o

6.2. Bomba nao ferra por caudal excessivo. caudal de funcionamento actuando na valvula
de seccionamento da tubagem de saida.

6.3. Avalvula de retengado esta bloqueada na 6.3. Veja o ponto 5.3.

posicao fechada.
6.4. Valvula de seccionamento fechada. 6.4. Regule a valvula de seccionamento.
6.5. Electrobomba excessivamente desgastada. 6.5. Veja o ponto 5.4.
7. Aelectrobomba funciona | 7.1. Instalagéo errada do equipamento. 7.1. Veja o ponto 5.1.
com barulho e vibra.

7.2. Agua com elevado teor de gases. 7.2. Veja o ponto 5.1.

7.3. Desgaste do veio e do rolamento de guia. 7.3. Veja o ponto 5.4.

7.4. Fixagdo imperfeita na base de apoio. 7.4. Verifique de acordo com as especificagdes
indicadas no paragrafo 5.3 ‘Conexdes
mecanicas’.

7.5. Desgaste dos suportes do veio. 7.5. Envie a unidade para o centro de assisténcia
autorizado.

7.6. Bomba que funciona em regime de cavitag&o. 7.6. Veja o ponto 5.6.

7.7. Esforgos excessivos transmitidos ao corpo da 7.7. Ligue a bomba as tubagens mediante

bomba pelas tubagens. acoplamentos de compensagao.
8. Aelectrobomba ndo para | 8.1. Capacidade insuficiente da electrobomba. 8.1. Reveja a selecgdo da electrobomba. Veja
automaticamente. também os pontos 5.3. - 5.4. - 5.5.
8.2. Os dispositivos automaticos de controlo 8.2. Veja o ponto 1.3.
(interruptor de nivel, etc.) ndo fornecem o sinal
de permissao.
9. O empanque goteja 9.1. O empanque néo é mais eficiente. 9.1. Contacte uma oficina especializada.
excessivamente.

9.2. O veio vibra devido ao desgaste dos suportes. 9.2. Envie a unidade para o centro de assisténcia
autorizado.
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@ EAAHNIKA
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Ze mePITTWON TToU N avTAia diatiBetal aré Tnv Caprari Xwpig nAekTpoKIvNTAPA:

- TNPEITE TIG TTPOdIAYPaAPEG ayopdg TOU NAEKTPOKIVNTAPA TTou avaypd@ovTal oTov "Mivaka nAekTpokivnTipwv"

oTo ke@dAaio 11 "Texvikd XapaKTnPIOTIKA, dlacTdoElg Kal Bdpog”,
- TNpPEiTE TIg 0dNYieg cuvappoAoynong Tng map. 5.3 "Mnxavikég cuvdéoeig”,

- amrayopeUETAl N XPRON TOU CUVAPHUOAOYNHEVOU UNXOVAHATOG £GV Sev SNAwOEi TTpWTa 6TI CUPPOPPOUTAI HE TIG

B1aTAgEIG TWV OXETIKWYV 03NnyIV

NEPIEXOMENA

1- levikég TTAnpogopieg oeA. 50
2 - Aoc@dAeia oeA. 52
3 - Mepiypa@n TpoidvTog Kai Xpron oeh. 52
4 -  AmoBnikeuon Kal HETaKivnon oeA. 52
5 - ZuvappoAdynon Kal eyKaTaoTaon oeh. 53
6 - Xpnron kai diaxeipion oeA. 55
7 -  Ofon &kT66 AeiToupyiag Kai SidAuon oeA. 55
8 - Eyyunon oel. 56
9 -  Artieg avwpaAng Aeitoupyiag oel. 56
10 - Ovopacia e§apTnudTwy / Topég avrAiog oel. 66
11 - TeXVIKA XapOKTNPIOTIKA, SiaoTdoelg Kal Bapog oel. 68
ARAwon cuppdpPwaong (apaipolpevn) oeh. 77
Ava@. Caprari kai kataoTApoTog TWANONG R/Kal ZépRIg
1. FENIKEZ NAHPO®OPIEZ
1.1 Eme§Aaynon ocupBoAwv
CE O1 06nyieg Tou PUAAadiou TTou agopolv TNV aoPAAEIa eTTIoNUAivovTal ue autd To oUPROAO. H pn Tipnon Toug YTTopEi va
TIPOKAAEOEI KIVOUVOUG YIa TNV UYEia TOU TTPOCWTTIKOU.
if O1 06nyieg Tou GUAAadiou TToU aPopPoUV TNV NAEKTPIK AC@AAEIa ETTIONUAivovTal e auTd To ocUPPBOAO. H pn TApnor| Toug
UTTOPEi va TTIPOKAAEDEI KIVOUVOUG NAEKTPIKNAG QUOEWG YIA TO TIPOCWTTIKO.
NMPOXZOXH O1 06nyieg Tou PUAAadiou TTou eTTIoNPaivovTal HE QUTHV TNV £VOEIEN eival ol BacikEG 0BNYiEG yia TN CWOTH EyKOTAOTOON,

AeiToupyia, ouvTtripnon Kai atréoupon TNG NAeKTpavTAiag. AuTtd dev onuaivel Tl yia TNV ACPAAR KAl agIOTTIOTN XPrion Tou
TTpoi6vTog 0€ 6An TN dIdpKela TNG {wnG Tou Sev TTPETTEI VO TNPOUVTAI OAEG 01 0dnyieg Tou QUAAadIoU.

AlaBdoTe TIG 0dNyieg XpAONG KAl GUVTAPNONG.

[Mpoooxr oTa TTEPICTPEPOUEVA PEP.

1.2 A Fevika

BeBaiwBeite 0TI TO UAIKO TTOU ava@épeTal 0To SEATIO OTTOOTOARG AVTATIOKPIVETAI OTO UAIKG TTou TTapaAdBarTe, kal 6Tl dev TTapoucsiadel {nUIEG.

Mpiv xpnoIYOTTIOINCETE TN YovAda TTOU ayopAoaTeE, TTAPOKAAEioTE va SlaBdoTe OAEG TIG 0dnyieg oTa EVTUTTA TTOU Tn ouvodeUouv. To QUAAADIO Kal OAEG
01 0dnyieg TTOU oUVOBEUOUV TNV avTAid, aTTOTEAOUV avaTTOOTIACTO TUAKA TOU TTPOIOVTOG, TTPETTEI VO QUAGCOOVTAI TTPOCEKTIKA KAl HE TPOTTO TTOU va
EMITPETTEI TNV AUECH XPAON TOUG Yia OAn Tn dIdpKeEla {WAG TOU TTPOIOVTOG.
Kavéva Tufua Twv odnyiwy autwy dev PTTOPEi va avatrapayOei e oTToladATTIOTE HOPPR XWPIG TN PNTH YPATITA £YKPIOT TOU KOTAOKEUAOTH.
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1.3 Emeéynon mvakidag nAekTpavrAiag
Serial N° Ap. ogipag A/kal Ap. ogipdg TTeAATN r)/kai Ap. TrTapayyeAiag
Type MARPNG KWdIKOG NAEKTPavTAiag Q [l/s] EAdxioTn TTapoyr kai yéyioTtn apoyn Asiroupyiag
H [m] Méyioto pavopeTpiké Uyog Kkai EAGXIoTO pavopeTpikG Uyog Aemoupyiag  H max [m] MéyioTo pavopeTpikd Uyog
Kwdikég nulviag
Weight kg Bapog kw 10X0G KIvNTAPO
NBEP % aTrodoTIKATNTA TNG AVTAIAG MEI EAdy10Tn deikTng atrodoTIKOTNTAG
14 Emeéiynon mvakidag nAekTpokIvnThpa
TYPE MARPNG KWBIKOG NAEKTPOKIVNTHPO U [V] OvopaoTikA Tadon Tpopodoaiag
N° Ap. ogipdg A/kal Ap. oeIpdg TTEAGTN ~ EvaAhaooobpevo pedpa
1[A] OvopaoTikG aTToPPOPOUNEVO PEUU f [Hz] Zuxvotnta
P, [kW] ATTOBIBOEVN OVOUATTIKN 10XUG n [min -1] STPOPEG ava AeTITO
cos@ 2UVTEAEDTNG 1I0XU0G S1 >uvexng Asitoupyia
IPxx BaBudg mpooTaaiag nAekTpokivnTApa I. Cl. KAdon pévwaong
°C Méyiotn Beppokpaaia TrepIBAGAAOVTOG [Kg] Bdpog nAekTpokivnTipa
1.5 Eme§ynon kwdikoU nAekTpavTAiag
Mapddeiypa kwdikoU nAektpavtAiag: CVX031 /5 + E0037T211 - V / xxx w
CVvX | 03 1 /5 + E |0037, T 2 1|1 - | V] xxx
| Z
Yeipd CVX = Kwdikdg avayvwpiong TngG oelpdg

MéyeBog avayvwpiong Tou HOVTEAOU
avtAiag = 03, 05, 10, 15, 20, 32, 45, 64, 90

Kwdikdg TTapaywyng avtAiog

Ap1Budg Babuidwv

KwdIkdg avayvwpiong NAEKTpoKIvnTAPa

loxUg nAekTpokivnTApa o€ ekatootd Tou kW (0037 = 0,37kW)

Tpogpodoaia: T = TpIPATIKN
M = pyovo@aaoIK

ApIBu6G TTOAWYV NAeKTpOKIVNTAPA: 2 = 2 TTOAOI

Totog TepIEAIgNG: T21 = 1pIpacikdg 2-TmoAikog 230 / 400V - 50Hz,
T22 = 1pipaacikdg 2-moAikog 400 / 700V - 50Hz,

M21 = povo@aoikdg 2-roAikég 230V - 50Hz,
KwdIikdg TTapaywyng NAEKTPOKIVATHPO

>uxvotnta xpiong W 50-60 Hz, V = 50 Hz, Z = 60 Hz

Evdexouevn mapaAlayr) 0To GTAVTAP JOVTEAO
D - eykardoTaon pe "YETATPOTIEA ETTI TOU OKAQYOUG" YIa TPIPATIKOUG KIVNTAPEG P2 < 15kW (avaTpégTe OTO EYXEIPIBIO TOU PETATPOTTER)
G - ekdoxn xutooidnpn
W - ekdoxn Inox AISI316
C - 'Ekdoon WRAS

1.6 Mposidotroinoeig

H 1Tpo0eKTIKA avayvwaon Twv odnyiwv TToU CUVOdEUOUV TO TTPOIGV, ETTITPETTEI TN XPHON TOU JE ATTOAUTN aoQAAEIQ Kal TNV ETTITEUEN TWV KAAUTEPWV
EMOOCEWY TTOU PTTOPEI VA TTPOCPEPEL.

O1 0dnyieg TTOU aKOAOUBOUV ava@EpovTal OTO TTPOIOV G€ OTAVTOP KATAOKEUN Kal UTTO KaVOVIKEG OUVBKeG AciToupyiag. Evoexoueveg €10IKEG EKOOTEIG
TTO0U avayvwpidovtal arméd Tov KwdIKO TOU TTPOIOVTOG, UTTOPE va PNV avTIoTOIXOUV TTARPWG OTIG avaypa@oueveg TTANpo@opicg (6Tav gival avaykaio 1o
@UAAGDI0 Ba CUPTTANPWVETaI JE TIPOCOETEG TTANPOPOPIEG).

E¢aitiag TnNG epappolépevng TTONITIKAG OUVEXOUG BEATIWONG TWV TTPOIOGVTWY, TA OTOIXEID TTOU avaypd@ovTal 0TO GUAAGSIO Kal 0To TTPOidV PTTOPET va
TPOTTOTTOINBOUV XWPIG TTPOEIOOTTOINGN OTTO TOV KATACKEUAOTH).

H pn tpnon dAwv Twv 0dnylwv Tou TTapovTog GuAAadiou, ) n akaTdAANAN XpAon 1 N PN EYKEKPIYEVN PETATPOTIH TOU TTPOIOVTOG, OKUPWVOUV KABE
Hop®r £yyunong Kal arraAAGCo0ouUY TOV KOTAOKEUOAOTA a1Td K&Be ubUvn yia BAGBEG 1 aTtuxAuaTa.

MPOZOXH Mnv agrjveTe TToTé TNV NAEKTPAVTAIO VO AEITOUPYET XWPIG uypo, KaBWG Ta édpava TnNG avTAiag Kal 0 unxavikog oTuTtreloBAITITNG AirraivovTal
atré 10 avtAoUpevo uypd. ETiong KaTaoTpé@ovTal Ta E0WTEPIKA USPAUAIKG EEapTAHOTA.

Caprari S.p.A. 51



cvx caprari

2 A\ AIOAAEIA

Mpiv atré otroiadnTroTe eTéUPRaACn 01O TTPOIOV, BeRaiwBeiTe OTI Ta NAEKTPIKG PEPN TNG EYKATAOTAONG OTa OoTToia Ba eTTEUPETE dev gival
ouvdedepéva e To BiKTUO TPOYOodOTiag.

To TTpoi6V TToU TTEPIYPAPETal OTO TTAPOV GUAAGDIO TTPoOopPIfeTal Yia Blounxavieg, udpaywyeia, apdeuan ) TTAPOPOIEG XPAOEIG KAl GUVETTWG N
METOKIVNON, N EYKATACGTACN, N OUVTAPNON, N EVOEXOUEVN ETTICKEUN KAI N QTTOOUPCH TTPETTEI VA AvaTIBEVTAI O€ €CEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO UE TA
KOTAGAANAQ TTpoadvTa KOl TOV EOTTAIOUO, TO OTTOI0 Ba £X€I HEAETATEI KOI KOTAVONTEI TO TTEPIEXOUEVO TOU TTAPOVTOG QUAAASIOU Kal TwV EVOEXOUEVWV
GAAWV 0dnyIwV TTou guvodelouv To TTPOIGV. H Xxpran Tou TTPoIdVTOG, TTAVTA UTTO TIG TTPONYOUNEVEG TTPOUTTOBECEIG, UTTOPEI va avaTeBei kal o€ un
€CEIDIKEUPEVO TTPOTWTTIKO.

Kard 1n didpkeia kaBe eméuBaong, TTPETTEI va TNPoUvTal OAEG o1 0dnyieg ao@aAciag, TTPOANYWNG TWV ATUXNUATWY Kal TG pUTIAvong TTou
avaypdg@ovTtal aTo QUAAGDIO Kal OAEG O1 EVOEXOUEVEG QUOTNPAOTEPES TOTTIKEG VOUOBETIKEG DIOTALEIS.

MpooéETe TOV NAEKTPOKIVNTAPA KaI TNV avTAia 6Tav AiIToupyouv Pe {eaTd vePO, KABWGS N EMQAVEIR TOUG PTTOPET Vva PTACEI 0€ BEPUOKPATIES
€TMIKIVOUVEG yia TNV €mMdePUida.

2 TTEPITITWON TTUPKAYIAG OTOV NAEKTPIKO £EOTTAIGUO, N XPNOIUOTIOIEITE VEPO YIa TNV KATAoRean.

Ma Adyoug ao@aAciag kai yia Tn S1a0@AAIoN Twv 6pwV £yyunong, o€ TePITTwan BAABNG i aipvidiag PETABOARG Twv eTIOOCEWY TOU TTPOIOVTOG
aTrayopeUETal N XPAoN TOU aTTO TOV TTEAATN.

H eykatdoTaon TTpETTEN va TTPAYUATOTTIOIEITAI JE TPOTTO WOTE VA EUTTOBICOVTAI TUXAIES ETTIKIVOUVEG ETTAQEG TOU TTPOIOVTOG JE avBpwTToug, {wa f
QVTIKEIJEVQ.

Mpétrel va rpoBAETTovTal B1adIKATiIEG EAEYXOU Kal GUVTAPNONG YIA VO ATTOPEUYETAI OTTOIAOATIOTE HOP®PK] KIVOUVOU aTTd £vOEXOUEVN OUCAEITOUPYIa TOU
TTPOIGVTOG.

Ma TNV ao@aAr petakivnon kai atmoBrkeuon cuuBouleuBeite To ke@AaAaio "ATToBrikeuon kal geTakivnon".

3 MEPIFPA®H NPOIONTOZ KAI XPHZH

31 TeXVIKa XapaKTNPIOTIKG Kol AsiIToupyia

H avTAia atroteAeital atrd TePIOCCOTEPEG PTEPWTEG OE OEIPA, OI OTTOIEG AEITOUPYOUV PE aPIOTEPOTTPOPN POPA TTEPIGTPOPNG KOITWVTAG TNV avTAia

atrd TNV TAEUPA TOUu NAEKTPOKIVNTAPA, TTOU €ival KAEIOTOG, pe Babud TrpooTaciag IP55 (cuuewva pe 1o Tpdétutto EN 60034-5). OTtav 1o TTpoiov

eykabioTaTal cUP@WVA PE TIG 0dnyieg TTou opidel TO TTAPOV QUAAASIO Kal cUP@WVa Je Ta TTpoRAeTTOEVa OXEDIa, N oTABUN Tou BopUBou TToU TTAPAYEl

TO UNxavnua @Tavel Tig TINEG o€ dB(A) TTou avaypd@ovTal GTOUG TTIVOKEG ToU KeQaAaiou 11 "TexvIKG XapakTnpIoTIKA, d1aoTAoelg Kal Bapog”.

EidikoTepa:

- n pétpnan Tou Bopufou TTpayuaToTToifBnke cUp@wva e To TTPéTUTIO ISO 3746,

- Ta onueia péTpnong, oupewva Pe Tnv odnyia EK, Bpiokovtal og améotacn 1 gETpou atrd TNV ETMIPAVEIQ AVAPOPAG TOU UNXAVAUOTOG KAl O€
1,6 pétpa Uwoug atd 10 £00QOg i TNV TTAATPOPUA TTPOCRAcNG,

- n PEyIoTN TIU BPIOKETAl OTNV TTAEUPA TNG PTEPWTIG TOU NAEKTPOKIVNTAPA,

- 0l TIHEG €xouv avoxn £3 dB(A),

- 0l TINEG TNG avTAiag €xouv PETPNOEI 0TO onueio PéyioTng atmddoong,

- Ol TINEG TOU NAEKTPOKIVNTAPA £XOUV PETPNOEI PE AsIToupyia Xwpig @opTio.

3.2 Topeig xpnong

To TTpoidv 0€ OTAVTAP KATAOKEUN £XEI MEAETNOET yia TNV AvTAnon kaBapou vepoU atrd degapevr) CUANOYAG 1) yia TNV augnan Tng Trieong.
3.3 AvTtevoeieig: MPOZOXH

To TTpoidv o€ oTAvTap KAaTaoKeur Oev gival KATGAANAo yia:

- Aeitoupyia gv Enpw. Tnpeite To TTEdIO AITOUPYIOG TTOU UTTOBEIKVUETAI OTOV KATAAOYO Kal O¢ KABE TTEPITITWAON MNV KaTERaiVETE KATW aTTO TIG EAGXIOTEG
Tapox£G TToU avagépovtal TapakdTw: CVX03 = 0,1 I/s, CVX05 = 0,2 I/s, CVX10 = 0,3 I/s, CVX15 = 0,5 I/s, CVX20 = 0,6 I/s, CVX32=1,1I/s,
CVX45=1,3 I/s, CVX64=1,7 I/s, CVX90=2,5 I/s, CVX120=3,3 I/s, CVX150=4,2 I/s.

- TNV GvTAnon uypwv ekTOG KABapoU vepouU, XNUIKA Kal unxavika un diafpwTikou,
- TNV GvtAnon uypwv pe Bepuokpaacia avwtepn Twv 90°C (194°F).
A - TNV AvTANGN EUPAEKTWV UYPWV,
- TN A€ITOUpYia O€ XWPOUG PE KivBUvo £€Kkpnéng,
- AerIroupyia pe KAEIOTH BAva yia Xpovo Avw TwV 2 AETTTWV
- AerImoupyia Pe TTOAU GUXVEG BIOKOTTEG (UEYIOTOG apPIBUOG EKKIVACEWY / WPA ICOPEPWGS KATAVEUNUEVWY i00g pe 30),
- TN Agitoupyia og uwopeTpo dvw Twv 1000 pETpwyv (UTTOPET Va SIa@EPEI avaAoya PE TOV NAEKTPOKIVNTHPA TTOU XPNGCIMOTIOIEITal),
- T Asitoupyia og Beppokpaaia TepIBaAAovTog avwTepn Twv 40 °C (uTTopEi va diapEpel avaAoya PE TOV NAEKTPOKIVNTAPA TTOU XPNOIMOTIOIEITal),
- TNV TTiEoN TNV avappo®naon Katwtepn Tou atrairouyevou NPSH (oupBouAeuBeite Ta TeXVIKG EvTuTra ) Ta £yypaga TTwAnoewg Tng Caprari S.p.A.),
- MéyloTn TTieon aTnv avappo@non yeyaAutepn amod 10 bar (cupPatnh pe Tnv Trieon Asimoupyiag),
- TTieon Asiroupyiag Tavw amé 25 bar yia 1ig nAekTpavtAieg CVX03, CVX05, CVX10, CVX15, CVX20, 30 bar yia Tig nAektpavTAieg CVX32, CVX64,
CVX90, CVX120, CVX150 ka1 33 bar yia Tig nAektpavTAieg CVX45.

A EAéy&Te emTiong €Gv TO TTPOIGV AVTATIOKPIVETAI OE EVOEXOUEVOUG TOTTIKOUG TTEPIOPITUOUG.
4 AMNOOHKEYZH KAI METAKINHZH
To TTpoidv TTPETTEl va QUAGCOETAI OE OTEYVO XWPO, XWPIG OKOVN.
A Mpoagoxn oe evdexdueveg aoTaBeleg Adyw akaTt@AANANG TOTToBETNONG TOU TTPOIGVTOG.
NMPOZOXH Mo ac@aAr) atmoBrikeuon YETa atré eykatdaTtacn, N nAekTpavTAia Ba TpéTrel va kaBapideTal TEAEIa (aTTOPEUYOVTAG AQUOTNPG TN XPron

TTaPAywywv udpoyovavepakwy).
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H petakivnon Tou TTpoidvTog TTPETTEI VA YIVETOI TIPOOEKTIKA Kal e GUVEDT), XPNOIUOTTOIWVTAG KATAAANAG péca aviywaong Kal TTpoadeang
oUPPWVA PE TOUG KAVOVIOHOUG aopaAeiag:

avTAia = XpNOIYOTIOINCTE WG onueia avaptnong Tn AAGvTZa yia Tov NAEKTPOKIVATAPQ,

nNAeKTPpavTAia Kal NAEKTPOKIVATAPOG = XPNOIYOTIOINCTE Ta ONuEia avapTnong Tmou S1aBETel 0 NAEKTPOKIVNTAPAG.

lNa va mpoodiopioeTe 10 BApog K&Be eCapTruaTog, cupBouleubeite Ta oTolxeia Tou ke@aiaiou 11 "TeXVIKG XapakTnpEIoTIKE, S1aoTdoelg kal BEP0g".

NMPOZOXH BeBaiwBeite 611 0 nAekTpokIvNTAPAG TTOTE OeV EKTIBETAI O ATHOOPAIPIKOUG TTAPAYOVTEG TTOU Ba HTTOpOoUCav VA TOV KATAOTPEWOUV
(BeBauwBeite yia Tn cupBaTéTnTa TOU TTEPIBAAAOVTOG PE TO BaBud TTPOCTACIAG TTOU avaypA@ETAl TNV TTIVAKIdA Tou
NAEKTPOKIVNTAPQ).

5 2YNAPMOAOIHZH KAI EFKATAXTAZH

Mnv eykataAeitreTe oT0 TTEPIBAANOV Ta UAIKA TNG ocuoKeuaaiag, aAAd TnPROTE TNV TOTTIKA vopoBeaia 1dBeong Twv aTTOPPIMPATWY Kal TTPOCTACIag TOU
TEPIBAANOVTOG.

5.1 MpokaTtapkTikoi €AgyXol

NMPOZOXH EAéyxete mavTta TNV eAeUBepN TTEPIOTPOPH TNG NAEKTPAVTAIOG HEGW TOU CUVOECHOU 1, YIa Un cuvapuoAoynuévn yovada, Héow Tou
dkpou Tou Ggova avTAiag Kal Tou KIvNTrpIou Agova TTPOCEXOVTAG VIO VO UNV TOUG TTPOKOAECETE CNUIEG.

5.2 XapaKTnPIOTIKA TNG EYKATACTAONG

BeBaiwBeire:

- OTI n TTiEan oTNV avappo@non Tou OTopioU TNG avTAiag IkavoTrolgi Tig atraitolpeveg ouvBikeg NPSH (cupBouleuBeite Ta €101Ka TEXVIKG £vTuTTa),

- 0T, yia GvTtAnon até de€apevr) GUANOYRAG, N eAGXIOTN duvapikh oTABun Tou vepoU dev ETMITPETTEI TO OXNUATIONS OTPORIAIGHOU (EAAXIOTN EVOEIKTIKA
BuBion 0,5 m).

BeBaiwBeite 611 0 aywyog katdBAiwng S1abETel:

- BaABida avTemMoTPOPG Taxeiag avtidpaong yia va TTpo@UAdaaeTal TNV avTAia atrd evoexopeva udpaulika TTARyuaTa,

- Bdva yia va puBpileTal n Tapoyn Aeitoupyiag,

- MavOUETPO.

BeBaiwBeite 611 0 aywyog avappdpnaong:

- Oev EMTPETTEI TN CUCOWPEUCT evOEXOUEVWY BUAdKWY aépa,

- OlaBéTel TTodoBaABida, av n avtAia £xel eykataoTadei TTAvw aTrd 1o EAdYIOTO UWOG OTAANG, WATE VA ETITPETTETAI N TTPOTTAPWAN (CUHBOUAEUTEITE
Tnv apaypago 6.1 "Exkivnon").

BeBaiwBeite emriong oI

- O€ TIEPITITWON €YKATACTAONG O€ KAEIOTO XWpo, diacg@aAileTal agpiopdg TTou dev eTITPETTEI TNV alEnon Tng Beppokpaaciag Tou aépa,

- n povada eival eykaTeoTNUEVN PE TPATTO TTOU Va ETTITPETTEI TOV EUKOAO EAEYX0 KABWG Kal TNV ATTOCUVOPHOASYNON Tou NAEKTPOKIVNTHPQ,

- O€ TIEPITITWON TTOU ETTIBUYEITE Va PEIWCETE TN aTAOUN BopUBou TnG eykaTdoTaong, N avrtAia gival cuveedepévn 0TOUG aywyoug HE avTIKPAadAOMIKA,

- n avTAia Kal ol aywyoi ival TTpooTATEUPEVOI OTTO TOV TTAYETO O€ TTEPITITWON Bgppokpaaciag katw Tou 0°C.

NMPOZOXH O1 owAAVEG TTPETTEI va UTTOCTNPICOVTal KOVTA OTO CWHA TNG aVvTAiag, KaBWG auTd Sev TIPETTEI va XPNOIUEUEl TIOTE WG ONUEio aTAPIENG.
Aev TrpéTTel va eEaokoUvTal aTo OTOMIO avappdPnang Kai KatdBAiwng ol duvapelg (F) kai o potrég (M) Trou petadidovtal atréd Tig
OWANVWOEIG, TT.X. EEaITiag TNG BePUIKAG BIGOTOANG, Tou BAPOUG TOUG, aTTEUBUYPAPNIcEWY, aTTouaiag apuwy dIAGTOAAG I yia GAAN
aiTia.

5.3 Mnxavikég ouvdéoeig

ZuvapuoAoynon avrAiag-nAeKTPOKIVNTAPA

>& TIEPITITWOT TTOU N PovAada avTAiag-nAEKTPOKIVNTAPA atTaiTei guvapuoAdynan, epapudaTe TNV akdAoudn diadikaoia:

1) oKoupdTTAGTE TNV avTAia o€ Katakopuen Béan

2) koBapioTe KAAG TIG ETTIQAVEIEG OUVOEONG KAl APAIPETTE TIG TIPOCTATIEG,

3) Aaokdperte TIg Bideg oUvOEONG Twv BUO AMICU KOUTTAEP,

4) onNKwaTE ToV NAEKTPOKIVNTAPA aTrd Ta TTPORAETTOPEVA ONUEia aviwwaong Kal cuvOEDTE TOV PJE TNV avTAia,

5) XPNOIMOTIOIWVTAG WG HOXAG TN BACN TNG avTAiag Kal OTTPWXVOVTAG KATW OTTO TO GUVOEOHO, ONKWATE TOV Aova avTAiag HTTAOKGPOVTaG TO
gUVOETPO OTNV TTPOEEOXN NAEKTPOKIVNTAPA OTA PICA TOU aovIKoU Slakévou TTou PETPRBNKE, 0@iETe péxpl TEpHa TIG Bideg alvdeong Twv dUo
AMICU KOUTTAEP,

A 6) TOTTOBETACTE TO TTPOCTATEUTIKO EAQC .

Eykardotaon nAektpavTAiog o€ fdon

H nAekTpavTAia TpéTTel va aykupwOei oTaBepd TTavw o€ pia oTaBepr Kal avOEKTIKR EMQAVEIR OTAPIENG, HEOW TWV TTPOBAETTOHEVWY OTTWV
aykupwaong.

Ma va eptrodioeTe TN HETAdOON TACEWY KAPWNG OTO oWUa TnNG avTAiag, 810pBwaoTe evdexOUEVN aTTEUBUYPAUMION PETAEU TwV GNUEIWY ayKUpWOnNG Kal
NG EMQPAVEIOG OTAPIENG ME TAKAKIA.

MPOZOXH Xe mrepimTwaon KABETNG yKOTACTACNG O€ EEWTEPIKO XWPO Eival ATTAPAITNTO va UTTAPXEI NAEKTPOKIVNTHPOG TTOU SIaBETEI OKETTAOTPO.

54 Y&pauAikég ouvdéoeig
H ouvdeon o1o oTéHI0 avappdPnong Kal KatdbAiwng yivetal e KOVTpa @AAvTLeG (CUpBouAeuBEeiTe To KeEPAAaio 11 "TexviKG XOPOKTNPIOTIKA, SIOCTACEIG

Kal Bapog").
O1 owAnvwoelg TTPETTEN va gival ouvdedepéveg TNV avTAia €101 WOTE N KATeEUBUVON TOU VEPOU VO CUUTTITITEI Y€ Ta BEAN TTAvw OTn BAon Tng avTAiag.
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HAekTpikég ouvdEOEIG KO TTANPOPOPIES

O1 NAekTPIKEG OUVOETEIG TTIPETTEI VA YivOUV aTTO €EEIBIKEUPEVO TTPOCWTTIKO, TNPWVTAG AuaTNPG OAOUG TOUG ICXUOVTEG KAVOVIOUOUG
TTPOANYWNG ATUXNUATWY Kal Ta NAEKTPIKA SIaypauuaTa Tou QUAAOSIOU KOl TwV NAEKTPIKWY TTIVAKWY EAEYXOU.

‘OM\ol o1 KiTpIVO-TTPAaCIvol aywyoi TTPETTEI VO GUVOEBOUV PE TO KUKAWUA YEIWONG TNG EYKATACTACNG TTPIV T OUVOEDT TwV GAAWV aywywy,

EVW

, KAT@ TNV NAEKTPIKA aTTOOUVOEGN TOU NAEKTPOKIVITAPQ, TTPETTEI VA gival ol TEAEUTAIOl TToUu Ba aTToouvdeBoUV.

Ta eAelBepa dkpa Twv KoAwdiwv dev TTPETTEl TTOTE va BubidovTal oTo vePOS A va BpéxovTal HE OTTOIOVOATTOTE TPOTTO.

HAekTpIKOG Trivakag

Bef

QIWOEITE BTI 0 NAEKTPIKOG TTIVOKAG EAEYXOU QVTATIOKPIVETAI OTNV I0XU0OUCA VOPOBETia Kal TOUG KAavovIoRoUg yIa TNV TTPOANYn Twv

f ATUXNUATWYV Kal, €101IKETEPA, OTI BI0BETEI KATAAANAO BaBud TTPOOTOGIAG OTO XWPO EYKATACTAONG.

O nAekTpIKOG TTiVAKAG €ival OKOTTIMO va eykabioTatal o€ oTeyvo Kal KAAG agpifduevo epIBAAAov, Xwpig akpaieg Bepuokpacieg
(1r.X. -20 + +40 °C). Z¢ SIaQOPETIKA TTEPITITWON XPNOIYOTIOINOTE EIOIKA HOVTEAQ.

NMPOZOXH O utrod1a0TacIoAoynuEVOG 1 EAATTWHATIKOG TTiVAKAG TTapouaiddel Taxeia @Bopd Twv ETTAPWIV KAl KATE GUVETTEIA TTPOKOAEI avwuaAn
TPO@OodOaia TOU NAEKTPOKIVNTHPA HE KivOuvo TTPOKANONG BAGRNG.
H xpRon Inverter kai Soft-starter, edv dev €xe1 peAeTnOei kal TpayaTOTTOINGEI CWOTA, UTTOPEI VA ETTNPEACEI APVNTIKA
TNV OKEPAIOTNTA TNG Hovadag avrAnong. Edv dev yvwpilete Ta oXeTIKG TTpOoBARpaTa, {nTAOTE BonBeia amrd Tnv TeXvikA
Ymnpeoia Tng Caprari.
H eykatdoTaon piog NAEKTPIKAG CUOKEUAG KOANG TToIOTNTAG €ival cuvwvupo acpdAeiag Asitoupyiag. BeBaiwbeite 611 S1aBéTel OAa Ta
avaykaia EapTANATA yia TN CWATH KAl a0@AAR XPrion Tou TTPOIGVTOG (TT.X. YEVIKO JIOKOTITH, BEpUIKO peAE Taxeiag eTTEUBaonG Kal
XEIPOKivNTOU OTTAICUOU € avTiIoTaBuIouEVn Bepuokpacia TTEPIBAAAOVTOG, KATT.).
HAekTpikn o0vdeon Tpiywvou HAekTpIKA oUV3eon aoTépa 20vdeon yia ekkivnon Y - A
(nAekTpavTAia TutToU CVX...T22... (nAektpavTtAia TOTTOU CVX...T21...
Tpopodoaia 400V - 50Hz) Tpogodoaia 400V - 50Hz)
AgaipéoTe Ta eAdopata ammd Tn Bdon
w2 (2) U2 (X) V2 (Y) w2 (Z)[. U2(X) ® V2(Y) .] aKpoéeKva KOl OUVOEDTE TOUS OKPODEKTEG ME
TOUG aVTIOTOIXOUG TOU EKKIVNTH.
U1 (U) V1 (V) w1 (W) U1 (U) T V1 (V)T w1 (W)T
L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘ L1 (R)‘ L2 (S)‘ L3 (T)‘

Téaon Tpogodoaciag
NPOZOXH

BeBaiwBeite 611 01 TIHEG TAONG KAl GUXVOTNTOG TTOU AvaypPA@OovTal GTNV TTIIVAKIda TOU NAEKTPOKIVNTAPA, avaloya Pe Tn ouvdeon
aoTEPA 1) TPIYWVOU, AVTIGTOIXOUV OTIG TIMEG TNG YPAUUNG TPO@odoaiag.

EidikoTepa, emonuaivetal 611 N oUvOECN TPIYWVOU AVTIGTOIXEI TTAVTA GTNV TTI0 XaUNAr TiuA o116 TIg dU0 TACEIg TPOPOdOTiag Kal
avTIOTPOPWG YIa Tn oUVOEDN ACTEPQ, EVW N OXEoN METAEU Twyv U0 Tdoewy eivar 1,73.

Ma nAekTpokivnTpeg pe Taon Aeiroupyiag 230/400 V 3 400/700 V emrpémetar ammokAion £10% Tng Tdong Tpopodoaiag, Kal CUVETTWG HTTOPOUV va
XpnoiyotroinBouyv 1Tiong ovouaoTikEG Taoelg 220, 240, 380 kai 415 V + 5%.

Dopd EPIOTPOPNG (VIO TPIPATIKOUG NAEKTPOKIVNTAPEG)

NPOZOXH

AN

H evdexouevn AavBaopévn @opd TTEPICTPOPAG UTTOPEi va TTPOKaAEéaEl BAGBN OToV NAEKTPOKIVNTHPA, KABWG N 10XUG TTOU aTroppoPd
Kal n afovikr) wenan Tng avtAiag UTTopEi va gival onuavTIKa avwTePES atrd TIG TIPOBAETTOUEVEG.

Oa TTPETTEI ETTOPEVWG VA TTPOCBIOPICETE TNV AKPIRH Popa TTEPICTPOPAS (APIOTEPACTPOPN YIa TNV AVTAIA KOITWVTAG OTTO TNV TTAEUPA
TOU GUVOEOHOU 1 YIA TOV NAEKTPOKIVNTHPA KOITWVTAG OTTO TNV TTAEUPA TNG PTEPWTAG) EQapuoovTag TNV akdAoubn diadikaagia:

1) yepioTe TNV avTAia kai Tov aywyo pe vepd (oupBouleudeite Tn diadikacia Tng Tap. 6.1 "Ekkivnon"),

2) kAgioTe Tn Bava katdBAiwng, B€oTe g€ Aeiroupyia Tnv NAekTpavTAia yia Aiya deuTepOAETTTA,

3) Qv TIPETTEI VO QVTIOTPEWETE TN POPA TTEPIOTPOPNG, ATTOCUVOEDTE TNV NAEKTPIKI) TPOPODOTia KaI QVTIOTPEWTE T BEaN Twv U0 €K
TWV TPIWV QACEWV.

M -
l_ _I MNa povo@aoikoUg NAEKTPOKIVNTAPES
i | Y€ TEPITITWON HOVOPACIKAG TPoPodoaiag, N akpIBng Gopd TTEPITTPOPAS KaBopileTal 0T

_| £PYOOTACIO (APIOTEPOATPOPN YIA TNV AVTAIQ KOITWVTAG OTTO TNV TTAEUPE TOU GUVOECUOU 1
22(® vze)| vz(e++— " ; ; . ‘
yIa TOV NAEKTPOKIVATAPA KOITWVTAG ATTO TNV TTAEUPE TNG PTEPWTNG).
€ KABE TTEPITITWON avaTpEETE GTO OXEDIAYPAUPa OTn BACNH AKPODEKTWV TOU
Ul(e Vi Z1 NAEKTPOKIVATAPA.
L2

AvicoppoTria pdong
EAéyETe TNV amroppdpnon o k&Be pdon. H evdexduevn avicoppoTria dev TTpéTrel va uttepBaivel 10 5%.

A\

54

Y& TEPITITWAN TTOU JIATTIOTWOOUV OVWTEPEG TIMEG, 01 OTIOIEG UTTOPET VO oPEiAovVTal aTOV NAEKTPOKIVNTHAPA A/Kal 0T ypauur Tpo@odoaciag,
eAéyETe TNV aTTOopPOPNaN PE Toug GAAoUG BU0 cuvduaopoUg oUvoeang NAEKTPOKIVNTAPO-OIKTUOU, TIPOCEXOVTAG VO UNV OVTIOTPEWETE
TN @opd TTePIOTPOPRG. H 18avikr) auvdeon eival ekgivn aTnv oTroia n dia@opd ammoppdPnong HETAgU Twv QACTEWV gival HIKPOTEPN.

Em

IonuaiveTal 0TI, €QvV N UPNAGTEPN ATTOPPOPNCN TTAPATNPEITAI TTAVTA OTNV idIa @acn TNG YPAPMAG, N KUpIa aITia TG avICOPPOTTIOG

o@eiAeTal OTNV TPOYPOdOTia Tou BIKTUOU.
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6 XPHZH KAI AIAXEIPIZH
6.1 Ekkivnhon
NMPOZOXH Mpiv atmd TNV EKKiVNON TIPETTEN TTAVTA VA TIPOTTANPWVETE TNV AVTAIG AQAIPWVTAG TOV a¢PA OTTO TIg CWANVWAEIG Kal atrd Tnv idia TNV avTAia.
Av n avtAia dev gival eykaTeaTnuévn KATW atré Tn oTABUN Tou vepoU, Ba TTPETTEI va EKTEAETETE TIG OKOAOUBEG eVEPYEIEG:
1) avoi¢te TNV e€aépwaon oTnv TTadvw BAaon Tng avTtAiag,
2) Tpo0oBEDTE VEPO OTNV EYKATAGTACN PEXPI VO OPXIOEI VO TPEXEN OTTO TNV €§agpwan,
3) kAgioTe TNV €€aépwan Kal TNV TATTA ATTO TNV OTI0I TTIPOCHETATE TO VEPOD.
Av n avTtAia gival eykateaTnuévn KATw até Tn oTddun Tou vepou:
1 GVOIET&Z v egaépwan otnv Tavw Bacn g avtAiag Kal KAioTe Tn BaABida karaBAwng,
2) avoigte apyd tn BaABida avappoenong HEXp! va apg(iosl va TpEXEl vepo amd Ty egagpwan,
3) KAgioTe TNV €€aEpWOn Kal avoigTe evTEAWG TN BaABida avappo@nong.
NMPOZOXH Mo Tou EAEYXOUG OXETIKA PE TNV TTPWTN €KKivVNaN, cupBouAeubeite TNV TTap. 6.2 "Xeipiopodg Kai EAeyxol”.
Edv katd tnv ekkivnon n povada dev gival o BEon va TeBei o€ Acitoupyia (ev "Eekivda”), aTTOQUYETE ETTAVEIANUPEVEG ATTOTTEIPEG EKKIVNONG TTOU
MTTOpPEI VO TTPOKAAEGOUV E)\dﬁn oTn povada. EvToTioTe Kal ammokatagTAATE TNV aiTia TNG duaAsitoupyiag. EGv xpnoiyoTroigital eva €uueco oUcTnua
€KKIVvNONG, TOo YeTaBaTikd peUa EKKIVNONG TTPETTEI VA €ival GUVTOMO KAl OTTWOONTIOTE VA Wn SIOPKED TTEPITOOTEPO ATTO Aiya SeuTEPOAETTTAL.

Fevikég Tpodiaypagég yia Tn xprion INVERTER
- Katd 1n d1dpkela Tng eKKivnong fi/kail Tng Xpiong, N eAGXI0TN ouxvoTnTa dev TTPETTEN v gival JIKPOTEPN atrd To 70% TNG OVOUAOCTIKAG,
S1aTNPWVTAG Mo 0TaBEPN TNV avaAoyia Taong/ouxvoeTnTag
- MéyioTog Xpdvog pauTTag EMTAXUVONG 3 OEUTEPOAETITA
- MéyioTog Xpovog eTTIBpAaduvong TTou I00dUVaEi Je To SITTAACIO TOU PEYIOTOU XPOVOU ETTITAXUVONG
- MéyioTn ouxvoTnTa emikoivwviag perarporréa <5kHz

Fevikég Tpodiaypagég yia Tn xprion Tou SOFT-STARTER:

- H di1atagn SOFT-STARTER mrpétrel va TTpayUOTOTIOIE EKKiVON ME PAPTIA TAONG KOl OXI YE OTABEPS peUa

- H diatagn SOFT-STARTER dev péTrel va TTpayuaToTTolEl EKKivnan Ye TNV KAion peupaTog ) ekkivnon Pe TV KAion poTTig

- EAGxioTn Tdon ekkivnong Vs = 60% Vn

- MéyioTo petpa ekkivnong Is = 400% In

- MéyioTog Xpovog pauTTag mMTaxuvong 3 OEUTEPOAETITA

- MéyioTog xpdvog €TBpdaduvang TTou I00BUVANE] JE TO BITTAACIO TOU PEYIGTOU XPOVOU ETTITAXUVONG

- M€Bodog emBpaduvong coast-down A e pauTra Taong, 6x1 HE PPEVAPIOUT

- Na BeBaiwveate TavTa 611 TO soft-starter atrokAeieTal 6Tav oAokANpwOEi N PAan €KKivnong TOU CUYKPOTAUOTOG.
ZTnV TePITITWOoN SuoAeIToupyiag YOG EYKATAOTOONG N otroia TTapouciddel éva soft-starter f inverter, ewaAn@elere, av givalr duvarév, Tn
AgITOUpyia TOU CUYKPOTANATOG TNG NAEKTPAVTAIAG pE atreuBeiag ouvdeon oTo SikTuo () HE GAAN GUOKEUR).
IMNa 6Agg TIG TAnpo@opieg TTou dev TepIAapBAavovTal o€ AuTO TO £yXEIPidIo, avaTpéSTe oTo Eyxe1pidio XpRong kai ZUVTAPNGONG TOU KATAOKEU-
0OTH TOU NAEKTPOKIVNTAPA.

. Xeip1opog Kau EAeyxol
MPOZOXH MeTd TNV eykatacTaon 1o Tpoidv dev atraitei 1I81aitepn ouvtrpnon. MNa va diao@aAieTal waTdoo n opaAn Asiroupyia Tou, Ba
TIPETTEI Va OlEVEPYOUVTAI Ol TAKTIKOI TTIPOANTITIKOI EAEYXOI KATA TNV TTPWTN €KKivnon Kal TouAdyioTov kaBe 1000+1500 wpeg
AgIToupyiag, Kartd TIG OTTOIEG:
- i)\éVXETEITG ;)széer] TToU avaypdgovtal oTnVv "KaptéAa Asitoupyiag” (cupBouAeubeite To Ke@AAaio "ZuvoTTTiKG dedopéva
gIToupyiag”),
- BeBaiwBeite OTI N amoppdPnan PeUPATOG, IBIWG OTIG APXIKEG PATEIG AsIToupyiag, Oev UTTEPPRAiVE TIG TIMEG TNG TTIVAKIOAG,
- eheygTe TNV KABaPIOTNTA TOU GUCTARATOS YUENG TOU NAEKTPOKIVNTAQA,
Y& TTEPITITWON TTOU JIATTIOTWOETE AVWHAAIEG AeITOUpYiag, EVEPYROTE avaloya UeE TIG 0Onyieg Tou TTAPOVTOG EyXEIPIdiou.

6.3 ZuvTApnon
H ToKTIKr) oUVTAPNON Kl N EVOEXOUEVN ETTIOKEUN TNG HOVADOG TIPETTEI VA avaTiBevTal HOVO O€ EGEIBIKEUPEVO TIPOCWTTIKO.
A H ékTakTn ouvtnpnon TTPETTEN va avaTiBeTal 0To £E0UCIOdOTNHEVO ZEPPIG.

A@aipeon
Ze TEPITITWON ATTOCUVAPHOAGYNGNG TOU TIPOIOVTOG ATTO TNV EYKATATTACH, TIPETTEI VO BWAETE TIPOCOXT| OTO BAPOG Kal 0TV eUaTABEIa
A TwV S10QPOPWYV £EaPTNUATWY TTOU aTTocuvdEovTal aTadiakd (OUPBOUAEUBEITE To KEQAAaio 4 "ATToBrkeuan Kail getakivnon").

NMPOZOXH & TIEPITITWON TTOU Eival ATTAPAITNTN N AVTIKATAGTAGT) TOU UNXAVIKOU OTUTTEIOBAITTTN, ammeuBuvBeite ot éva e6ouciodoTnuévo ZEpRIG.
MNa 116 povadeg CVX pe P2 > 11kW, n pnxavikn T14oUXa OTEYOVOTNTAG UTTOPEI VA avTIKATaoTaBei Xwpig va AuBti o KivnTApag.

lMa va pnv akupwBei n eyyunon kai n euBUvn Tou KATAOKEUAATH, XPNOIPOTIOIEITE YIA TIG ETTIOKEUEG HOVO YVOIa avTaAAaKTIKG TG Caprari.

Ma va Trapayyeilete avtaAAaRTIKG Ba TTpéTrel va dnAwaoete otnv Caprari S.p.A. ) 610 £6ouaiodoTnuévo ZEpRIG Ta akdAouBa aToixeia:

1 - TAPNG KWBIKOG TIPOIGVTOG,

2 - KwAIKOG NuEPOUNVIag r/kai apiBuou oeipdg ry/kal apiBuol mapayyeAiag, eav UTTapxouv,

3 - ovopaaia kal apiBud avapopdg aTrd Tov KATAAOYo avTaAAAKTIKWY (S1aTiBeTal aTa e¢ouaiodoTnuéva ZEPPIG) ) OTA XAPAKTNPIOTIKG THAHATA TOU
TTapOVTOG PUAAadiou,

4 - £mBuunTnA TTOCOTNTA AVTOAAOKTIKWV.

6.4 Mepiodol ekTOG XpPARONG

Av n avTAia TTapayeivel EKTOG )\EITOUpVIC(i yIa JEYAAO XpovIKO didoTnua, TrpIv atrd Tnv eTTavaleIToupyia eAEyXeTe TTAVTA TNV eAeUOEPN TTEPICTPOPH TOU
pOTOPA Kal TNV TTPOTTARPWOT Tou UdPAUAIKOU GUGTANATOG. MNa dAAEg odnyieg cupBouleuBeite To Ke@aAaio 4 "MeTakivnon kai attobrikeuon".

Av avTAia dev TTpoKeiTal va Xpnoipotroindei kai n Bepuokpacia TePIBAANOVTOG PTTOPET Va TTETEN KATW aTTo To 0°C, TTPETTEl va adEIGOETE EVTEAWG TO

uypo.

7 OEZH EKTOZ AEITOYPIIAZ KAI AIAAYZH
>1n @daon d1dAuang Tou TTPOIGVTOG, O TEXVIKOG TIPETTEI va ekTEAéOE! TN Sladikacia B€ong ekTOG AsiToupyiag kal dIGAUCNG TNPWVTAG GXOAATTIKA TOUG
10XU0VTEG KAVOVIOPOUG BIABE0NG TwV ATTOPPIUUATWY Kal OAEG TIG 0dnyieg Tou GUAAADIOU.

Anégplgg TOU TTPOIOVTOG OTO TEAOG TNG SIAPKEIAG {wgg TOU .
MAHPO®OPIEZ I'|A TOYZ XPHZITEZY oUppwva pe 10 apBpo. 14 1ng OAHIAZ 2012/19/EE TOY EYPQINAIKOY KOINOBOYAIOY KAI TOY
ZYMBOYAIQY 1ng 4ng louAiou 2012, oxeTIKA We Ta amOBANTA £15WV NAEKTPIKOU Kal NAEKTPOVIKOU £§0TTAIoOU (AHHE)
To oUpBoAo pe Tov dlaypappévo KAdo atmoppIaTwy, TToU TOTTOBETEITAI GTNV NAEKTPIKA /Kol nAekTpovikr cuokeur (HHE) | otn
Ef OUOKEUOGIa TNG, UTTOBEIKVUEI OTI TO TTPOIOV GTO TEAOG TNG WPEAIUNG JWIAG TOU TTPETTEI VO GUAAEYETAI XWPIOTA Kal va unv diatiBeTal yadi pe
QaoTIKG atrORANTa.
— OIKIAKOZ HHE
ETmikoivwyvnoTe Ye Tov S0 A TNV TOTTIKA apxn YIa OAEG TIG TIANPOPOPIEG OXETIKA UE Ta GUOTANATA dlaxwplopévn cuAoyng TTou eival diaBéaiya aTnv
epIoxr). O UETATTWANTAG TOU VEOU €COTTAIGHOU gival UTTOXPEWNEVOG VA TTAPAAGREI Swpedv Tov TTAAIO e6OTTAICHO, GTaV ayOPAZETE pid I0080vVaun
OUOKEUN, yIa TN 0WwaoTH avakUkAwan/ améppiyn. 2y ItaAia, ol oikiokég HHE eivar o1 NAEKTPIKEG QVTAIEG PE HOVOQPATIKOG KIVNTAPA, 08 GAEG
EUPWTTOIKEG XWPEG Eival aTTaPAiTNTO VO ETTAANBEUBET QuTr N TagIvounaon.
EMNAFTEAMATIKOX HHE
H opydavwon kai Siaxeipion g dilaxwpiopévng GUANOYNG auTou Tou £50TTAIGHOU OTO TEAOG TNG {WNig Tou yiveTal amd Tov kataokeuaaTh. O XpRoTng
TToU £mMOUEl va diaBéoel TNV TTapoUoa GUCKEUN UTTOPEI OTN CUVEXEIQ VA ETTIKOIVWVATEI UE TOV KOTAOKEUAOTH KAl va aKOAouBnael To aUoTnUa TToU
QAUTOG UIOBETE TTPOKEIMEVOU va KATaaTel duvatr n dlaxwpiopévn cUAAOYR oTo TEAOG TNG DIAPKEING QWAG, 1 Va ETTIAEEEI AVEEAPTNTA UIA EYKEKPIUEVN
ggg)g/\g(g/vélgl SiaoIkaagia SlaxeipIong. Xe KAOE TTEPITITWON, O XPAOTNG TTPETTEI VO CUPHOPPWVETAI E TOUG 6POUG aTTdOUPCNG TTOU opidel N odnyia
H 1rapdvopun d160€an Tou TTPOIGVTOG AT TOV XPHOTN CUVETTAYETAI TNV EPAPUOYT] TWV KUPWOEWV TTOU TTPORAETTEI O VOUOG.
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s /AN Errynzd
a 10 TTApPOV TTPOIGV I0XUOUV 01 YEVIKOI 6pOI TTWANGNG OAWYV TwV TTPOIdVTwV Tng Caprari S.p.A.
EidikoTepa, utrevBupieTal 611 £évag atrd Toug BacIKoOUg 6POUG yia TNV EVOEXOUEVN avayVwWPION TNG eyyunaong gival n Tpnan 6Awv Twv odnylwyv Tou
TTAPOVTOG PUAAQSIOU Kal TwV UBPAUAIKWY Kal NAEKTPOAOYIKWY KAVOVICHWY, TTPAYHA TTOU Eival aTTapaiTnTo YIa TNV OPAAR AEIToupyia TOu TTPOIGVTOG.
O1 BAGBeg atrd eBopd f/kal diaBpwaon dev KAAUTITOVTAI ATTO TNV £yyunon.
ETiong, yia Tnv avayvwpion Tng £yyunong, €ival avaykaio va EETACETAI TO TTPOIOV aTrd TOUG TEXVIKOUG TNG £TaIpEiag A Tou e§ouaiodoTnuévou ZEPRIG.
H un TApnon 6owv avaypdgovTal GTo GUAAGSIO TOU TTPOIBVTOG, aKUPWVEI KABE Hop@n eyyunang Kal aTTaAAdooel TOV KOTAOKEUaaTh atrd KaBe
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eubuvn.
9 AITIEZ ANQMAAHZ AEITOYPIIAZ
MpoBARuaTa MBavég aitieg Noosig
1.  H nAektpavtAia dev 1.1. O 810Kk6TITNG €TTIAOYNAG BpiokeTal aTn Béon 1.1. EmA£&gTe Tn B€on ON.
gexiva. OFF.
1.2. O nAekTpokIvNTAPAG dEV TPOPODOTEITAI. 1.2. EAéyETe TNV KOTAOTOOT TOU NAEKTPIKOU TTiVOKA.
EAéyETe eav uTTdpyel Tpopodoaia.
1.3. O1 autépaTeg diatdgelg eAéyxou (dIakdTITNG 1.3. TlepIPéVETE TNV ATTOKATACTACT TWV AVAYKAiwv
0TAOUNG KATT.) Bev divouv onua evapéng. ouvBNKWV A eAEyETE TNV aTTéd00N TWV
QUTOMATIOUWV.
2.  O1 ao@dAeieg kaiyovTal 2.1. Ao@aAeieg akaTaAANnAeG. 2.1. AVTIKOTOOTAOTE PE AOPAAEIEG KATAAANAEG yia
KOTA TNV €EKKivnon. TNV I0XU TOU NAEKTPOKIVNTAPA.
2.2. Avettapkng NAEKTPIKI pOvVwWan. 2.2. EAéyETE pE WPONETPO TNV AVTIOTAOT PHOVWONG.
Ev avaykn, eTTIOKEUAOTE ] AVTIKOTAOTACTE TOV
NAEKTPOKIVNTAPA.
2.3. EAaTTWUOTIKO NAEKTPIKG KOAWDIO. 2.3. EmOoKeudoTe 1), €V avAykn, QvTIKOTAOOTAOTE TO
KOAWSIO.
3.  To peAé ureppopTWONG 3.1. Aev @1dvel TARPNG TAonN o€ OAEG TIG PAOEIG 3.1. EAéy€re TNV KaTdoTaON TOU NAEKTPIKOU TTIVOKA.
emepfaivel HETA aTTd TOU NAEKTPOKIVNTAPOA. EAéyETe TO 0@iCIuo 0T BAON OKPOBEKTWV.
ANiya SeutepoAeTrTa EAéy&Te TNV TG0N TPOPOdOTIAG.
AeiToupyiag.
3.2. AvicopporTria atmoppd®naong PeUPATOG OTIG 3.2. EAéyETe TNV aviooppoTria OTIG PACEIG PE TN
PACEIG. diadikaagia TNG Tap. 5.5 ‘HAeKTPIKEG OUVOETEIG
Kal TTANPOPOpIES'.
Ev avdykn, €MIOKEUAOTE ] QVTIKATACTHOTE TOV
NAEKTPOKIVNTAPA.
3.3. AvwpaAn atmroppd@non peUPaTog. 3.3. EAéy&re TV akpiBeia Twv ouveEéoEwV aoTEPA N
TPIYWVOU.
3.4. NavBaopévn puBuIoN Tou PeAE. 3.4. EAéyETe TN owoTh pUBUION TNG £vTaong Tou
PeUUOTOG.
3.5. MmAokapiopévog poTopag TnG Hovadag. 3.5. AlakoyTe TNV TpoPodoaia Kal SOKINAOTE Va
atreAeUBEPWOETE TO POTOPA UE TO XEPI.
Ev avaykn, oTeiATe Tn povdada oTo ZEpRIG.
3.6. H 160N Tpogodoaciag dev gival KaTAAANAN 3.6. AVTIKOTOOTAOTE TOV NAEKTPOKIVNTHPA 1 EAEYETE
yla TOV NAEKTPOKIVNTAPA. TNV TPOPodoaia.
4. To peAé uTrep@OpTWONG 4.1. NavBaouévn puBbuIon Tou peAE. 4.1. BA. 3.4.
emepPaivel HETA
1o HEPIKA AETTTA 4.2. MoAU xapnAn Tdon Tou dikTUOU 4.2. EAéyETe TIg atTwAEIEG 0TO BiKTUO TPOPOBOTIaG.
A&iToupyiag. TPOPOd0Tiag. Ev avdykn, €mMKOIVWVACTE PE TO Qopéa
TTAPOXNG PEUMATOG.
4.3. AvicoppoTTia amroppdenang PEUMATOg OTIS PATENS. 4.3 BA.3.2.
4.4. AvwpaAn atroppdenaon peUPATOG. 4.4. BA. 3.3.
4.5. H nAektpavTAia dev TTepIOTPEPETAI EAEUBEPQ 4.5. AtreuBuvBeite aTo e¢ouaiodoTnuévo ZEpPIg.
Aoyw Trapouaiag onueiwv TPIRAG.
4.6. YynAn Beppokpaaia NAEKTPIKOU TTiVaka. 4.6. BeBaiwbeite 611 TO peAE €ival pe avTioTdOpIon
Bepuokpaaciag.
MpooTaTéWTe TOV NAEKTPIKO TrivaKa EAEyXOU
até Tov AAIO Kal TN BepuoTNTA.
4.7. AvtioTpo®n @opd TTEPIGTPOPNG TOU 4.7. AvTioTpéyTe dUO aTTd TIG TPEIG PACEIG.
NAEKTPOKIVNTAPA.
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MpoBAARupaTa

MBavég aitieg

Nuoeig

H trapoxn tng
nAekTpavTAiag givai
TTOAU XapunAn.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

5.6.

Eiocodog aépa arré 1o oTOpI0 avappo@nong.
AvTIOTPO®N QOPA TTEPIOTPOPNG TOU
NAEKTPOKIVNTAPA.

BaABida avTeTTioTpo®ng gival TTAOKAPICTUEVN
o€ B€0N PEPIKWG KAEIOTH.

PBappévn nAeKTPavTAIa.
Bdva pepikwg KAEIOTA.

Neiroupyia avtAiog pe otrnAaiwon.

5.1.

5.2.

5.3.

54.

5.5.

5.6.

AUEAOTE TN OTABUN TOU UYPOU OTO OTOUIO
avappoenaong.

AvTIOTPEWTE BUO OTTO TIG TPEIG PATEIS.
ATtroouvdéaTe Tn BaABida atrd Tov aywyod Kai
eNEYETE.

AtteuBuvBeite aTo e§ouaiodotnuévo ZEPPIG.
Avoigte Tn Bava.

SUYKPIVETE TNV TTIEGN GTNV AvVaPPOPNON KE TIG

TIEG Tou Tou atraitoupyevou NPSH oTa e181ké
TEXVIKG EVTUTTA

Av kai n nAekTpavTAia 6.1. AvTAia ekTOG KOUTTUANG AsiToupyiag. 6.1. BA. 5.1.
AerToupyei, Sev utrdpxel
ko@6Aou TTapoxn vepou. 6.2. Avihia kTG KapTIOANG A€rtoupyiag (utrepBoAIKr Trapoy). 6.2. EAEyETe TNV €TMIAOYT| TOU TTPOIGVTOG.
MeiwoTe TNV TTapoxn Asiroupyiag kai pubpioTe
TNV péow TG BAavag Tou aywyou KatdbAiyng.
6.3. BaABida avTeTTIoOTPOPG UTTAOKAPICHEVN OE
KAeIoTr) B€0n. 6.3. BA.5.3.
6.4. Bava kA€ioTH. 6.4. PuBuioTe Tn Bava.
6.5. YmepBoAikd Bappévn nAekTpavTAia. 6.5. BA. 5.4.
H nAekTpavrAia 7.1. AavBaouévn eykaTaoTaon Hovadag. 7.1. BA.5.1.
Kavel 06puBo Kal EXEl
KpadaoHoug. 7.2. Nepd pe UWnAA TEPIEKTIKETNTA agpiou. 7.2. BA.5.1.
7.3. ®Bopd Ggova Kal dpavwv avtAiag i 7.3. BA. 5.4
NAEKTPOKIVNTAPA.
7.4. AteAiig aykUpwaon otn Bdon oTripIEng. 7.4. EAéyETe oUpgwva Pe Tig 0dnyieg TG Tap. 5.3

7.5.

7.6.

7.7.

®Bopd Twv OTNPIYUATWY Tou Ggova.
Aeiroupyia avtAiog pe otrnAaiwon.

MeTddoon utrepBOAIKWY BUVANEWY OTTO TOUG
OWANVEG OTO CWHA TNG AVTAIOG.

7.5.

7.6.

7.7.

"Mnxavikég ouvdETEIg”.
AtreuBuvBeite aTo e§ouaiodotnuévo ZEPPIG.
BA. 5.6.

JuvdEQTE TNV avTAia OTIGC CWANVWOEIG PE
OUVOETHOUG avTIoTABUIoNG.

H nAekTpavTAia
Sev akivnroTtrolgiTal

8.1.

AVETTOPKNAG TTapoxr| TG NAEKTPAVTAIOG.

8.1.

EAéyETe TNV emmIAoyr) TNG NAEKTPaVTAIGG.
BA. emriong 5.3 -5.4. - 5.5.

auTopaTa.
8.2. O1 autopaTeg dIaTAgEIG EAEyXOU (BIOKATITNG 8.2. BA. 1.3.
0Ta0UNG KATT.) Sev Sivouv orjpa évapéng.
Y1repBoAik6 oTdipo amd | 9.1. H udpauliki oTeyavoTnTa dev ival TTAEOV 9.1. AmeuBuvBeiTe oe éva egeIdIKEUPEVO oUVEPYEIO.

TNV TOIHoUYXa Tou dgova.

9.2.

QTTOTEAEOUATIKA.

O d&&ovag doveital Aoyw @Bopdg Twv
OTNPIYHATWV.

9.2.

AtreuBuvBeite aTo e§ouaiodotnuévo ZEPPIG.
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@ PYCCKWUH

Ecnu Hacoc noctaBnsieTca komnaHuen Caprari 6e3 anektpoaBuratens:
- NpuaepXuBanTeCb XxapakTepUCTUK, YKa3aHHbIX NPU NOKyNKe ABUraTens, KoTopbie npuBeAeHbl B «Tabnuue
A Asuratenen» B rnaBe 11 «TexHn4Yeckne AaHHbIe, pa3mMepbl U BeC»;
- cM. TpeboBaHusA K c6opke, ykasaHHbIe B pa3a. 5.3 «CoegnHeHne MexaHU4YeCKUX Y3roBY;
- 3anpeljaeTca BBOAUTL COGpaHHY0 TakKMM 06pa3oM mMallMHy B 3KCnnyaTauuio Ao Toro, Kak oHa byaeTr
obbsABNEHa COOTBETCTBYHOLLEN MOMOXEHMSAM COOTBETCTBYHOLMX ANPEKTUB.

COOEPXXAHUE
1- O6wan nHhopmauma cTp. 58
2 - Be3onacHocTb cTp. 60
3 - OnucaHue u obnacTtb NpMMeHeHUs usgenus cTp. 60
4 - XpaHeHue U nepemelleHue cTp. 60
5- C6opka u yctaHOBKa cTp. 61
6 - Ucnonb3oBaHue u ynpaBneHue cTp. 63
7 - BbiBoa U3 akcnnyaTaumm U 4eMOHTax cTp. 63
8 - FapaHTuAa cTp. 64
9 - MpuyYnHbI HenpaBUNLHOM PaboTbI cTp. 64
10 - HomeHknaTtypa/TunoBble cevyeHusi cTp. 66
1 - TexHU4YecKkue xapakTepucTUKn, paamepbl 1 BeC cTp. 68
Deknapauus cooTBeTCTBUSA (M3BNeKaemMas) cTp. 77

Mudopmaumsa o komnanum Caprari, gunepe n/unvm cepsMcHOM LieHTpe

1. OBLWAA NHOOPMALINA
1.1 OnucaHune cumBoOSOB

HecobntoaeHe MOXET NOABEPrHYTb PUCKY 3A0POBbE NepcoHana.

MHCTpyKuMKM, NpyBedeHHbIe B JOKYMEHTALMU U KacatoLMecs TEXHWKM Ge3onacHOCTV npu paboTte ¢ anekTpooGopyaoBaHMEM,
OTMEYEHbI 3TUM CUMBOJSOM. VX HecobnofeHe MOXET NOABEPTHYTb 3[0POBLE NepcoHana pUcKy, CBA3aHHOMY C

CE MHCTpyKUMKM, NprBedeHHbIe B AOKYMEHTALMN U KacaloLmMecs TEXHNKM 6e30nacHOCTH, OTMeYEHbI 3TUM cMBOSIOM. Mx
anekTpoobopyaoBaHMEM.

BHUMAHUE WHCTPYKUMM, NPUBEAEHHbIE B JOKYMEHTALIMM 1 OTMEUEHHbIE 3TOI HaAMMCLI0, MPEACTaBNAT COBO OCHOBHYIO
MHOPMALIMIO ANS NPABUILHOI YCTAHOBKM, SKCTyaTaLmm, XpaHeHuUs, BbIBOAA U3 3KCMNyaTaLn 3MeKTPOHACOCHOTO
arperata. OgHako Ans 6e30NacHOro 1 HaAEXHOro YNpPaBneHUst U3AENEM Ha NPOTSKEHUU BCEro CPOKa ero CIlyx6bl
HeobxoanMo cobniofaTh BCe yKadaHusi, CoAepXKallmecs B AOKYMEHTaLMN.

ﬂpquTaMTe PYKOBOACTBO NO UCMOSMb30BaHUIKO U TEXHUYECKOMY O6Cﬂy)KI/IBaHI/II'0.

OcTeperanTech BpaLLaloLLNXCA YacTew.

1.2 A O6was uHgopmauusa

Y6eauTech, YTO TOBap, yKasdaHHbIV B HAKINaAHOW, COOTBETCTBYET NOSyYEHHOMY U HE UMEET NOBPEXAEHUN.

Mepen Havyanom paboTbl ¢ NPUOGPETEHHBIM Y3MOM PEKOMEHAYEM 03HAKOMUTLCSI C MHCTPYKUMSIMU, MPUBEAEHHBIMI B NpUnaraeMoi JOKyMeHTaumu.
PyKoBOACTBO ¥ BCIO CONPOBOAMTENBHYIO AOKYMEHTaLMIO, SIBSIOLLMECH HEOTHEMIIEMO HYaCTbio U3aenusi, HeobXxoaMMo XpaHUTb BEPEXHO M TakUm
06pa3om, YTOObl C HUIMM MOXHO BbINO 03HAKOMUTLCS Ha NPOTSKEHUN BCEro CpoKa Cry0bl nspenusi.

3anpeLleHo BOCNPOU3BOANTL KaKyto-nMBo YacTb 3TOM JOKYMeHTauumn B nio6on chopme 6e3 NMCbMEHHOro paspeLleHunst pou3BoauTens.
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1.3 OnucaHue AaHHbIX HA uaeHTUUKaLMOHHOM Tabnuyke aneKkTpoHacoca

Serial N° CepuiiHbIn HOMEp, U/ CePUINHBIN HOMEP KNNEHTa, U/MnnM HoMep 3akasa

Tvn MonHbIN koA anekTpoHacoca Q [n/c] MuH1ManbHasa u MakcumaneHasi paboyasi nogaya

H [M] HomuHanbHbIN Hanop ¥ MUHUManbHbIA paboynin Hanop H makc. [m] MakcumanbeHbIn Hanop

Kop patbl

Bec kr Bec kBT MowHocTb gBuratens

NBEP% KA Hacoca MEI MHaekc MruHMManbHom ahdeKTUBHOCTH

1.4 OnucaHue AaHHbIX Ha aeHTUMKaALMOHHOM Tabnu4yke aoBUraTenemn

T™Mn MonHbI kOg, ABUraTens U [B] HomunHanbHOe HanpspkeHne nuTaHusa

N° CepuiiHbIi HOMep, /NN CEPUINHBIA HOMEP KIneHTa ~ [MepeMeHHbI TOK

1 [A] HoMUWHanbHbIM NOTPetsieMblin TOK f[lu] YacToTta

P, [kBT] HomwunHanbHas BbIXO4HaA MOLLHOCTb n [MuH -1] Yucno o6opoTOB B MUHYTY

cosy KoadhdbmumeHT MoLLHOCTH S1 HenpepbIBHbIV pexum

IPxx CTeneHb 3alwuThl anekTpoaBuraTens I. Cl Knacc nsonsumm

°C MakcumanbHasa Temnepartypa oKpyxatoLen cpeabl [kr] Bec gsuratensa

1.5 OnucaHue Koaa 3NMeKTPMUYeCcKoro Hacoca

Mpumep koga anekTpoHacoca: CVX031 /5 + E0037T211 - V / xxx w
CvX | 03 1 /| 5 + E (0037 T 2 1|1 - V || xxx

Cepusa CVX = NoeHTUUKaLNOHHbIN KOG cepuu J

M aeHTMdMKaLMOHHbBIN TUNopasmep Moaenu
Hacoca = 03, 05, 10, 15, 20, 32, 45, 64, 90

Koa nokoneHus Hacoca

KonunyecTtso cTyneHemn

MaeHTMdMKaLMOHHBIV KoA ABUraTens

MowHocTb gBuratens B cotbix gonsax kBt (0037 = 0,37 kBT)

MuTtanwne: T = TpexdasHoe
M = ogHodasHoe

KonunyecTtso nontocos anekTpoasuratens: 2 = 2 nontoca

Tun 06MOTKM: T2 1 = TpexcasHas 2-nontocHas 230/400 B - 50 INy;
T2 2 = tpexcdasHasg 2-nontocHas 400/700 B - 50 INy;

M2 1 = ogHodhasHas 2-nontocHas 230 B - 50 Ny
Koa nokonenusi guratens

Paboyas yactota W 50-60 'u; V=50Tu; Z=60 Ty

B03MOXHbIN BapnaHT cTaH4apTHON Modenu
D - YcraHoBKa CO BCTPOEHHbIM MHBEPTOPOM ANst TpexdasHbix Apuratenei P2 < 15 kBT (cMm. pykoBoACTBO K MHBEPTOPY)
G - Bepcus 13 ywyryHa
W - Bepcusa 13 Hepxasetowen ctanm AlSI316
C — Bepcusa WRAS

1.6 MpenynpexaeHus

BHuMmaTenbHoe NpoyTeHMe JOKYMEHTaLMK, Npunaraemon K nsgenuio, No3BonsieT pabotaTte B NOSHOM 6€30MacHOCTM U NonyYaTtb MakcUMarbHble
npenmyLLecTBa, KOTOPbIE OHO MOXET NPEeaNOXKMUTb.

MpuBeAEHHbIE HMKE MHCTPYKLMM OTHOCSATCA K M3OEN o B CTaHOapTHOM UCMONHEHUW, paboTatowemMy B HopMarbHbIX YCNoBusIX. Bo3aMoXHO
HEMorHOe COOTBETCTBME MPeACTaBIEHHON MH(OPMAaLUM NPU HANMUYUM OCOBEHHOCTEN, YKasaHHbIX B KoAe NpogdykTa (Npu HeoGxoaMMocCTu B
pYKOBOACTBO OyaeT BHeceHa foNonHUTENbHAs MHopMauus).

B cooTBETCTBUM C HALLE NOMUTUKON NOCTOSIHHOTO YryYLUEeHWsl NPOAYKUMW, AaHHble, yKa3aHHble B JOKYMEHTaLUM, U camo U3Aenue MoryT GbiTb
n3MeHeHbl 6e3 NpeaBapUTENbHOMO YBEAOMITEHUSI MPOU3BOAUTENS.

HecobntoaeHune Bcex ykasaHwi, NPUBEAEHHBIX B 3TON AOKYMEHTaLUWK, HenpaBuibHOE UCNOMb30BaHWE UM HECAHKLMOHUPOBaHHas Moamdukaums
n3aenusi OTMEHSIIOT NMtobble rapaHTUM U OTBETCTBEHHOCTb NPOM3BOAUTENS 3a NM0GON yLiep6, HaHECEHHbI NOAAM, XKMBOTHBIM UM UMYLLECTBY.

BHMMAHMUE! Hukorga He 3anyckainTe arperat BCyXylo, Tak Kak NOALUMIHUKMA Hacoca U MexaHn4Yeckoe ynroTHEHWE CMa3biBaloTCsA NogaBaemon
XupkocTbio. Kpome TOro, MoryT noBpeAuTbCS BHYTPEHHME TMapaBnmyeckue getanm.
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2 /\ BE3OMNACHOCTb

Mepen BbINONHEHNEM Kakunx-nmoéo onepauuv ¢ usgenvem y6e,q14Ter, YTO ANEeKTPUYECKMe YacTu CUCTEMbI, C KOTOPOW Bbl coGMpaeTer
pa6OTaTb, He NOAKIIKYEeHbl K CETU 3NeKTponuTaHua.

W3penve, onvcaHHoe B 3TOM pyKOBOACTBE, NpeAHa3Ha4yeH Ans NPOMbILLIIEHHOIO UCMOMb30BaHUs, BOAOCHAGXEHUS!, OPOLLEHUS UMW aHanorMyHoro
MCNONb30BaHWsi, NO3TOMY TPAHCMOPTUMPOBKA, YCTAHOBKA, TEXHUYECKoe obcnyxmBaHmne, Nio6Gon PEMOHT 1 BbIBOA U3 3KCMNyaTaLuuy JOIKHbI
BbINOSHATLCS CNeLuanvaMpoBaHHbIM NEPCOHANIoM ¢ HeobxoaMoi kBanudukaumen, OCHaLLEeHHbIM COOTBETCTBYIOLLIMM 060pyA0BaHMEM, KOTOPLIN
N3y4nn 1 NOHSIN codepXaHne 3Toro pykoBOoACTBa U NioGOIN ApYyro AOKyMeHTaumMn, npunaraeMon K u3aenvio. QKennyaTtaums usnenusi, B ykasaHHbIX
BbILLIE YCINOBUSIX, MOXET BbINOSHATLCS AaXe HeKBanugULMPOBaHHbIM NEPCOHarnoMm.

Bo Bpems kaxaoi oTAenbHO onepaummn HeobxoaMmo cobniofaTtb BCe ykazaHus no 6e3onacHoOCTU, NpefoTBpaLLeHUo HeCHaCTHbIX CllyYaes u
3arpsiaHeHUst OKpyXatoLLen cpeabl, CoaepxXalumMecs B JOKyMeHTaumu, a Takke nobbie Apyrne orpaHnimTenbHbIE MECTHBLIE NONOXEHWS B 9TOM
obnactu.

O6paTnTe BHMMaHWe, YTO ABWUraTenb 1 Hacoc Npu paboTe C ropsiyeit BOAOW MOTyT HarpeBaTbCsl 10 OMACHON AJst KOXW TemMnepaTypbl NOBEPXHOCTY.
B cnyyae Bo3ropaHus anekTpoo6opyaoBaHWsi He UCMONb3yinTe BOAY ANs TyLUEHUS.

M3 coobpaxeHunin 6e30nacHOCTV 1 0BecrnedeHnst rapaHTUIAHBLIX YCIIOBMIA MOKYNaTerto 3anpeLLleHo NCrnonb3oBaTb U3aenve npu nonomke unm
BHE3arnHOM W3MEHEHWMN €ro NPON3BOANTENBHOCTHU.

MoHTax JoImKeH NPon3BoANTLCS TakMM 06pa3om, YTOObI UCKNIOYUTE CryvariHoe, ornacHoe Ans Nodew, XXUBOTHBIX M UMYLLECTBA NPUKOCHOBEHMWE K
n3genuio.

[ormxkHbl 6bITb NPeayCMOTPEHbI NPOLIEAYPbI KOHTPOMS U TEXHUYECKOro 0BCNyXUBaHUSI, YTOBb! UCKMIOYMTL NoBY0 opMy pucka, BO3HUKAOLLYHO B
pesynerate noboro otkasa ugenus.

WHdopmaumio o 6esonacHoM nepemMeLLeHnn 1 XpaHeHnn CM. B rnaBe «XpaHeHve 1 nepemMeLleHney.

3 OMUCAHUE N UCNONb3OBAHUE U3OENUA

31 TexHu4eckne n paboume xapakTepUCTUKMN

Hacoc nmeeT HeckonbKko LIeHTPOGEXHbIX paboumx Konec, pacrnofioXeHHbIMU NocnenoBaTerlbHo, KOTopble paboTalT ¢ HanpaBreHWeM BpaLleHus

NPOTVB YaCOBOW CTPENKMW, €CNN CMOTPETL CO CTOPOHbI 3NEKTPOABMraTens. AnekTpoaBuraTerb - 3aKpbiTOro TUMna, UMeeT cTeneHb 3awuTsl IP55

(cornacHo ctaHgapty EN 60034-5). Ecnu nsgenue ycTaHOBMEHO B COOTBETCTBUM C YKa3aHUSIMU, MPUBEAEHHBIMU B JAHHOM PYKOBOACTBE, U

npeaycMOTPEHHbIMU CXEMaMU, YPOBEHb aKyCTUHECKOTO [aBNeHusi, Co3aBaemMoro MallMHoW, JocTUraeT 3HadeHuii B AB(A), ykazaHHbIX B Tabnuuax

rnaBbl 11 « TeXHUYECKue XxapakTePUCTUKK, pasmepbl 1 BECY.

B yacTtHoCTM:

- M3MepeHVe YPOBHS LlyMa NPOBOAMIIOCH B COOTBETCTBUM CO cTaHaapTom ISO 3746;

- TOYKM 3amepa B COOTBETCTBUM C AnpekTuBor EC pacnonoxeHbl Ha paccTtosiHuM 1 MeTpa OT KOHTPOMbHOW NOBEPXHOCTY MaluuHbI U 1,6 MmeTpa oT
nona unv nnatgopmel 4OCTYNa;

- MaKcumarbHOe 3HayeHue HaxoamTcs B 06nacTi Co CTOPOHbI BEHTUNSITOpa SNeKTpoaBUraTens;

- 3HayeHus nmetoT gonyck + 3 Ab (A);

- rokasaTenu Hacoca U3MepsTCsa B pexnme makcumansHoro Krf;

- napamMeTpbl ABUraTensi U3MepsitoTCs B PEXUME XOMOCTOro xoaa.

3.2 Cdepbl ucnonb3oBaHuA

W3penve cTaHgapTHOMO UCMOMHEeHUs NpefHa3HauYeHo ANs OTKaukn YUCTON BoAbl M3 COOPHON eMKOCTY UK AN NOAHATAS AABMNEHUS.

3.3 MpoTtnBonokaszaHnsa BHUMAHUE

M3pgenne ctaHAapTHOrO UCMOMHEHNS HE NOAXOAUT ANs:

- pabortbl Bcyxyto. Cobniogavite paboumin AmanasoH, ykasaHHbIV B KaTanore, U HU B KOEM Crlyyae He JonyckanTe paboTy Hacoca co CreayoLen
MUHMManbHOW npouasoauTensHocTbio: CVX03 = 0,1 n/c, CVX05 = 0,2 n/c, CVX10 = 0,3 n/c, CVX15 = 0,5 n/c, CVX20 = 0,6 n/c, CVX32 =1,1 n/c,
CVX45 =1,3 n/c, CVX64 =1,7 n/c, CVX90 =2,5 n/c, CVX120 =3,3 n/c, CVX150 =4,2 n/c.

- nepekaymBaHUS XUAKOCTEN, KPOME YNCTOWN NPO3payHON BOAbI, XMMUYECKN N MEXaHUYECKN HearpeCCUBHOW;

- nepekaymBaHus xuakocTen ¢ Temnepatypoi sbiwe 90 °C (194 °F)

- MepeKkavnBaHns nerkoBoCnIaMeHsILLMXCS XNAKOCTEN;
A - 3KCnyaTaummn BO B3pbIBOONACHbLIX MECTax;

- paboTbl Npu 3aKpbITOM NaTpybke 6onee 2 MUHYT;

- paboTbl C 3aMeTHbIMU NepepbiBaMn (MakcMMarnbHOe YMCIIo PaBHOMEPHO pacnpeferneHHbIX 3anyckos B 4ac pasHo 30);

- pabortbl Ha BbicoTax 6onee 1000 M (MOXET BapbMpOBaTLCS B 3aBUCUMOCTM OT UCMOMb3YyEeMOro 3NeKTpoaBuraTens);

- paboTbl Npu TemnepaType okpyatoero Bosayxa 6onee 40 °C (MoXeT BapbMpOBaTLCS B 3aBUCUMOCTU OT UCNONb3YeMOro 3nekTpoaBuraTens);

- BXOAHOIO AaBMEHNS HUXEe AOCTaTOMHOrO ANs BCACbIBAHNSA (CM. TEXHUYECKYIO UM TOProByIo AOKYMeHTauuo komnanumn Caprari S.p.A.);

- MakcumanbHOro AaeneHus BcackiBaHus, npesbiliatolero 10 6ap (B 3aBucmmocTtu ot paboyero AaBneHUs);

- paboyee gasneHue 6onee 25 6ap ana CVX03, CVX05, CVX10, CVX15, CVX20, 30 6ap ans CVX32, CVX64, CVX90, CVX120, CVX150 n 33
6ap ana CVX45.

A Takke NpoBepbTe COOTBETCTBUE M3AENUs NoGbIM COOTBETCTBYIOLLMM MECTHBLIM OrPpaHUYEHUSIM.
4 XPAHEHUE U NEPEMELLEHUE
XpaHuTe U3genme B CyXoM 1 He3amnblNEHHOM MeCTe.
A He ponyckaiite HeyCTOMUMBOCTY, KOTOPAsi MOXET BO3HUKHYTb 13-3a HEMPABUIBbHOTO PACMONIOXEHUS U3AenVs.

BHUMAHUE [1ns 6e3onacHOro xpaHeHusi 6biBLLETO B YNOTPeOneHun Hacoca OH A0MKeH ObiTb aeanbHO OYnLLEH
(cTporo usberasi MICNONMbL30BaHNSA NMPON3BOAHBIX YINIEBOAOPOAOB).
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A W3nenve cneanyet nepemellaTb OCTOPOXHO, UCMONb3ys NOAXOASLIME NOAbEMHbIE CPEACTBA U CTPOMbl, COOTBETCTBYOLLME NpaBunamM
TEXHUKM Be3onacHoOCTH.
Hacoc: B kayecTBe To4eK KpenneHus ncnonb3ynTe rnaHew Ansa anekTpogsuraTens;
3MNeKTPOHACOC 1 3NEKTPOoABMIaTeNnb: UCMOMNb3yNTE TOUKN KPENmeHUsl, KOTOPbIMW A0mKeH bbiTb 060pyaoBaH ABUraTerb.
YToObl ONpeaennTb BEC KaX40ro OTAENbHOr0 KOMMNOHEHTA, CM. AaHHble B rmaee 11 « TexHnyeckme xapakTepucTuku, pasmepbl U BECY.

BHUMAHUE Cregute 3a Tem, 4ToObI anekTpoaBuratenb He NoABeprarncs Bo3gencTBmMio aTMOCdepHbIX hakTopoB, KOTOPbIE MOTYT NMPUBECTU
K ero noBpexaeHuio (NpoBepbTe COBMECTMMOCTb OKPYXKatoLLen cpedbl CO CTENEHbIO 3alUuUThl, yKa3aHHOW Ha Tabnunyke
anekTpogsuratens).

5 CBOPKA N YCTAHOBKA

He BbibpachbiBariTe ynakoBOYHbIM MaTepuan B OKpy>XatoLLyto cpeay, cobniogante AeyCTBYOLNE MECTHbIE NpaBua yTunmM3aumm 1 npegoTepalleHms
3arpsisHeHUst oKpy»atoLen cpeabl.

5.1 MpenBapuTenbHble NPOBEPKN

BHUMAHUE PerynapHo npoBepsante cBO60AHOE BpalleHNe aneKkTpoHacoca, BO34enCcTBY Ha COEAMHUTENbBHYO MydTYy UNK, HA HeCOBpaHHOM
arperate, Ha KOHeL, Bana Hacoca 1 Ban ABuratensi, ctapasicb He NOBPEAUTb UX.

5.2 XapakTepucTukn o6opyaoBaHusA

Y6eautecs:

- YTO AaBreHve BcacbiBaHNS Ha BXOAe Hacoca COOTBETCTBYET TpebyeMbiM YCNoBUAM (CM. CneumanbHyo TEXHUYECKYIO AOKYMEHTaLMIO);

- ANs OTKa4ku n3 cOopHOM €MKOCTU MUHUMATbHbLIN ANHAMUYECKUI YPOBEHb BOAb! OOMKEH ObITb TakMM, YTOObI n3bexaTb 06pa3oBaHus BUXps
(opveHTnpoBoOYHOE MUHMManbHOe norpyxexue 0,5 m).

Y6eamnTecsh, 4TO HaNOPHbIN TPy6ONPOBOA OCHALLEH:

- BbICTpO3aKpbIBAKOLLMMCS 3aNOpHbLIM KNanaHoM Ans 3aluTbl Hacoca OT BO3MOXHOIO rMapaBnuyeckoro yaapa;

- 3anopHOW 3aABWKKOWN ANS perynMpoBaHus paboyero pacxoaa;

- MaHOMETPOM.

Y6egutech, 4To TPyOONPOBOA BCAChIBAHUS:

- npenATcTByeT 06pasoBaHMio BO3AYLUHbIX KAPMaHOB;

- OCHALLEH AOHHbLIM KnanaHoOM, €Cni HaCcoC YCTaHOBIEH HaA YPOBHEM XUAKOCTU, YTOObI €ro MOXHO 6bIno 3anonHuTL (CM. pasgen 6.1 «Iyck»).

Takke ybegnTech, 4TO:

- Mpu yCTaHOBKE B 3aKPbITOM MOMeLLeHN obecneunBaeTcs BEHTUNALMSA BO n3bexaHve NoBbIlLEHNS TemnepaTypbl BO3AyXa;

- arperar yCTaHOBIIEH TakK, YTOObl €ro MOXHO ObINO Nerko 0OCMOTPETb U CHATL 3neKkTpoaBuUraTerns;

- Npu HeO6XOAMMOCTN CHU3NTb YPOBEHbD LLyMa CUCTEMbI, HACOC COeAMHSIETCS C TPybamm Yepes KoMmneHcaTopbl Ans NOrNoLeHns Bubpauni;

- Hacoc u Tpy6bl 3alLMLLEHbl OT 3amMmep3aHns Npu Temneparype okpyxatoLuen cpegpl Huke 0 °C.

BHUMAHUE Tpy6bl 4OMKHBI ObITb 3aKpenneHbl PAAOM C KOPMYCOM Hacoca, Tak Kak OH HU B KOEM Cryyae He JOMKEH BbINOMHATb (YHKLMIO
TOYKW OMOPbI.
Cunebl (F) n momeHTbl (M), nepeaasaemble Tpybamu, He MOryT BO3AENCTBOBaTL Ha BCackiBalOLME U HarHeTaTenbHble naTpyoku,
Hanpumep, 13-3a TENMOBOro pacLUMpeHns, COBCTBEHHOro Beca, NepekocoB, OTCYTCTBUS KOMMEHCATOPOB U T. A.

5.3 CoeanHeHne MeXaHM4YeCKUX y3noB

C6opka y3na Hacoc/aneKkTpoaBuraTenb

Ecnun Tpebyetca cbopka HaCOCHO-MOTOPHOTO arperaTa, BbINONHUTE criegytoLume onepauum:

1) ycTaHoBWTE Hacoc B BEPTMKaNbHOE MOMOXEHWE;

2) TwWAaTenbHO OYUCTUTE ConMpsiraeMble NMOBEPXHOCTU U CHUMUTE 3aLumnTy;

3) ocnabbTe KpenexHble BUHTBI ABYX NonymydT;

4) nopeecbTe ABUraTtenb 3a COOTBETCTBYIOLLME TOYKM KPEMMEHNS 1 NPUKpPenuTe ero k onaHuy Hacoca;

5) nogHumas onopy Hacoca u Tornkas noa MydTy, NTOAHUMUTE Ban Hacoca, 3admKcMpoBaB My Ty Ha BbICTyne ABUraTtens Ha NonoBuHe
N3MEpPEeHHOro OCEBOro 3a30pa, MOMHOCTLIO 3aTAHUTE CTSHKHbIE BUHTLI ABYX MONYMYQT;

A 6) ycTaHOBMTE 3aLLMTHYIO NNacTUHY.

YcTtaHOBKa aneKkTpoHacoca Ha OCHOBaHMe

OnekTpoHacoC AOMKEH BbITb XXECTKO 3aKpenneH Ha YyCTOMYMBOW U NPOYHON ONOPHOW NOBEPXHOCTY C MOMOLLbIO NPEAYCMOTPEHHbBIX aHKEPHbIX
OTBEPCTUNA.

YT06bI HE Nepefasath n3rnbatoLLme HanpsHKEHUs Ha KOPNyC Hacoca, YCTpaHWUTe 3a30Ppbl MeXAy TOYKaMu KpenneHns 1 ONMopHOW MOBEPXHOCTLIO C
NMOMOLLbIO NPOKMaAoK.

BHWMAHWE lMNpwu ycTaHoBKe B BEPTUKANIbHOM MOMOXEHWUN 1 MPW YCTaHOBKE BHE NOMELLEHUS 3MeKTpoABMUraTens AoMmKeH bbiTb 06opyaoBaH
HaBecoM.

5.4 MoaknioyeHue K rmgpaBnnyYeckon cucteme
CoegnHeHve co BCacbIiBaKOLLMM U HarHeTaTenbHbIM NaTpybKOM OCYLLECTBASIETCA C MOMOLLLIO KOHTpdnaHues (cM. rmasy 11 «TexHnyeckue
XapaKTepUCTUKK, pa3mepbl 1 BECY).

Tpy6onpoBoabl AOMKHbI BbITb NOACOEAMHEHBI K HACOCY Takum 06pa3om, YTOObl HanpaBneHne BoAbl COOTBETCTBOBAIO CTPENKam Ha OTnmBe
OCHOBaHMWsi Hacoca.
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5.5 MopknioyeHNsa u MHOpMaLUA NO ANEKTPOOOOpPyAOBaHUIO

OnekTpuyeckne coeanHeHNs JOMKEH BbIMOMHATL KBanNnMLMPOBaHHbIA NepcoHart, TwaTenbHo cobnogas Bce AeNCTByoWMne npasuna
f 6e3onacHOCTH 1 criedys cxemam NoJKHYeHNs, NPUBEAEHHBIM B PYKOBOACTBE W NMpuraraeMbiM K LUUTaM ynpasreHus.

Bce xenTo-3eneHble 3a3eMnsAoLLMe NPOBOAHMKM AOMKHBI ObITb NOAKMIOYEHDI K LIeny 3a3eMIIEHNs CUCTEMbI Nepen NOAKIYeHneM
ApYr1x NpoBOAOB, @ NpK OTKIYEHUN ABUraTens nx HeobxoanMo OTCOEANHATL B MOCMNEAHIO ovepeab.
CBob6ofHble KOHLbI kabenen HK B Koem cryyae Hemnb3s Norpyxarb B BOAY UInu Kakum-nnbo o6pa3om MouunThb.

AnekTpuyeckoe o6opynoBaHue
Y6eoutech, YTO ANEKTPUYECKUIA LT yNpaBneHns COOTBETCTBYET HOPMaM 1 TpeBOBaHMAM, U, B YACTHOCTU, UMEET CTENEHb 3alUnThI,
f COOTBETCTBYIOLLYIO MECTY YCTAHOBKU.

OnekTpoobopynoBaHNe PeKOMEHAYETCS YCTaHaBNMBaTb B CYXMX, XOPOLLO BEHTUMMPYEMbIX MOMELLEHUSAX U MPY HE SKCTPEeMarbHbIX
Temneparypax okpyxatoLlen cpegpl (Hanp., -20 + +40 °C). B npoTnBHOM criyyae ucnonb3yinte 060pyaoBaHMe B CneunanbHOM UCTIONTHEHUN.

BHUMAHUE! OnekTpoobopyaoBaHMe C HE[OCTATOYHBIM Pa3MEPOM MM NIIOXUM Ka4eCTBOM MOXET MPUBECTM K ObICTPOMY M3HOCY KOHTaKTOB U,

Kak crnefcTsue, kK HecbanaHCMpOBaHHOMY MUTaHUIO ABUraTens, YTO MOXET NPUBECTU K €ro MOBPEXAEHNIO.
Mpwn HenpaBUNBLHOM NPOEKTUPOBaHUU U YCTAaHOBKE MHBEPTOPA U YCTPOMCTBA NITaBHOrO MyCcKa BO3MOXHO HapylueHue
LLeNTIOCTHOCTU HacocHoro arperata. Ecnu coorBeTcTBYlOLME NPOGNEMBbI HEU3BECTHBLI, OOpPaTUTECH 3a MOMOLLBIO B
TexHu4eckun ocuc komnanum Caprari.

YcTaHoBKa ka4yeCTBEHHOrO 3NeKTpoobopyaoBaHUS ABNSETCS CUHOHMMOM Be3onacHoCTu aKcnnyataumn. Y6eamutech, YTO OHO OCHALLEHO

BCEMW KOMMOHEHTaMu, HeOBXOANMbIMM ANS MPaBUIbHOrO 1 6e30nacHOro NCNonb3o0BaHUS n3genus (Hanpumep, obLMI BbiKMoYaTenb,

BbICTpOAENCTBYIOLLEE TEMMOBOE pere C py4HbIM COPOCOM MpK KOMMEHCUPOBaHHOW TeMnepaType OKpyXatoLlen cpeabl 1 T. A.).

MopknioyeHne TpeyronbHUKOM MogkniovyeHune 3Be3gon MopgkntoueHne Ans nycka npm
(anektpoHacoc Tuna CVX... (anekTpoHacoc Tuna CVX... coeiMHeHUM 3Be301N - TPEYroNbHUKOM
T22... nutanue 400 B - 50 I'y) T21... nutanue 400 B - 50 Iy)

CHUMUTE NNacTUHbI C KNEMMHOWM KONOAKM U

w2(2) U2 (X) V2(Y) W2(Z) [. U2 (X) ® V2(Y) ® ] COEANHUTE KNEeMMbI C COOTBETCTBYIOLLUMM
KnemMmamu Ha ryckaTene.

U1 (L) VA(V) (@ WiW) U1 (U)T V1(V)T W1(W)T

L1 (R) ‘ L2 (S)‘ L3 (T) ‘ L1 (R) ‘ L2 (3)‘ L3 (T) ‘

HanpsikeHue nutaHus

BHUMAHUE YbeauTech, YTO 3HAYEHWS YACTOThI Y HAMNPSXKEHUS], yKa3aHHble Ha Tabnuuke anekTpoaBuraTens, B 3aBUCMMOCTU OT COEAUHEHUSI
no cXeme «3Be3fa» UMK «TPEYrorbHMK», COOTBETCTBYIOT NapameTpam NIMHUM 31EKTPONUTaHNS.
B yacTHOCTM, NogyepkuBaeTcsl, YTO CoeaNHEHNE TPEYroNbHUKOM BCErga OTHOCUTCS K HaMMEeHbLUEMY 3HAaYEHNIO U3 ABYX
BO3MOXHbIX 3HAYEHWI HaNPSXKEHNS NUTaHUS, @ MPY COEAUHEHUN 3BE3OO0N - K HAanBoMbLUEMY, Y OTHOLLEHUE MEXAY ABYMS
3HayeHnsaMu pasHo 1,73.

[na aBuratenemn ¢ HoMMHanbHbIM HanpskeHem 230/400B unu 400/700B gonyckaetcs oTknoHeHne 10 % OT HanpsXKeHWs NUTaHUs, Tak Kak OHU
TakKke MOryT UCMOSb30BaTbCSA NPU HOMUHAMbHbIX 3HAa4YeHUAX HanpsxkeHus 220 n 240, 380 n 415 B 15 %.

HanpaeneHue BpalieHus (AN TpexdasHbIX ABUraTenei)

BHUMAHME! [Mpy HenpaBUNIbLHOM HanNpPaBneHUN BpaLLEHNS BO3MOXHO MOBpeXaeHVe ABUraTersi, NoCKomnbKy noTpebnsemasi MOLLHOCTb U
OCeBOE yCunne Hacoca MoryT ObITb 3HAYUTENBHO BbilLe NPeayCMOTPEHHbBIX.
A Moatomy Heo6xoaVMMO ONpeaenuTb TOYHOE HanpaBneHue BpalleHns (MpoTUB YacoBOW CTPENKK ANt Hacoca, ecru CMOTPETL CO

CTOPOHbI My(OThl, NN ANS ABUTaTENS, €CIIM CMOTPETH CO CTOPOHbI BEHTUNATOPA), BLINOMHUB CriedytoLue onepaumm:

1) 3anonHnTe Hacoc u Tpyby Bogor (cM. npoueaypy B pasa. 6.1 «Ilyck»);

2) 3aKpoiiTe 3aABWKKY NOAAYN, BKITOYUTE HA HECKOSBKO CEKYHL, NEKTPOHACOC;

3) ecnu noTpebyeTcst U3MEHWTbL HanpaBreHne BPaLLEHUs!, OTKIIYUTE NUTaHUEe U NMOMEHsIiTe MecTamm ABe K3 Tpex das.

L1r—| -

IOnsa ogHodha3HbIX ABUraTenen

I B cny4yae 0AHOMA3HOro NUTaHWa TOMHOE HanpasfieHue BpaLleHns yCTaHaBMMBaeTCA Ha
_I 3aBoje (I'IpOTVIB 4acoBOW CTPENKM AN Hacoca, eCrin CMOTPETL CO CTOPOHbI My(bTbI, mnnum
22@ I V2 — Ana gsuratens, ecnv CMOTPETb CO CTOPOHbI BeHTVIJ'IﬂTOpa).
B no6om Cly4yae CM. CXeMy Ha KNEeMMHOW KOMNoAKe ABuratens.
Ul(e V1 E—I 21

L2

Ouc6anaHc das
MpoBepkTe NoTpebneHne Toka Ha kaxaon dase. BoamoxHbI AncbanaHc He JomkeH npesbiwath 5 %.

A Ecnu o6HapyxeHbl Gonee BbICOKME 3HaYEHWs!, KOTOpbIE MOTYT ObITh BbI3BaHbl ABUraTENEM W/WUMN NUHWEN NEKTPONUTaHUS,
npoBepbTe NoTpebrieHne Toka Npu ABYX APYIMX KOMOMHaUMSX MOAKMIOYEHUS ABUraTesns K CeT, cTapasicb He U3MeHUTb
HanpasneHue BpalleHns. OnTumanbHbIM ByAeT Takoe coeanMHeHUe, NpU KOTOPOM pasHuLa B NoTpebneHun Toka mexay dasamu
MeHbLe. CregyeT oTMETUTbL, YTO eChN MakcMmanbHoe noTpebrneHne Bcerga oGHapyXMBaeTCs Ha OAHOMN 1 TOW xe dase NnHUK,
OCHOBHas NpuyvHa aucbanaHca cBsi3aHa ¢ CeTeBbIM MUTAHNEM.
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6 NCNONb30OBAHUE U YNPABIEHUE
6.1 Myck

BHUMAHMUE T[lepen nyckom Hacoc Heobxognmo obsi3aTensbHO 3anpaBvTb BOAOW, BbIMyCTUB BO3AYyX, COAEpXaLUuMiica B TpybonpoBogax 1 B cCaMoOM Hacoce.

Ecnun Hacoc He ycTaHOBMeH nof HanopomM, He0BXOAUMO BbINONMHWTE CreayloLume onepauum:

1) oTKpoOWiTE camnyH, PacnomnoXeHHbI Ha BEPXHEN Onope Hacoca;

2) 3anuBaviTe Bogy B CUCTEMY A0 TeX Mop, NOKa OHa He HAYHET BbIXOAUTb U3 CanyHa;

3) 3akpoWiTe canyH 1 NpobKy, Yepes KOTOpYyto 3anvMBanacb Boaa.

Ecnu Hacoc ycTtaHoBReH nog Hanopom:

1) OTKpoWiTe canyH Ha BepXHeW onope 1 3akpowTe HarHeTaTernbHbIN KrnanaH;

2) MefneHHO OTKpbIBaWTe BMYCKHOM KranaH, Moka U3 canyHa He nongaet Boaa;

3) 3akpoWiTe canyH 1 NOMHOCTBLIO OTKPOWTE BMYCKHOM KranaH.
BHUMAHUE [1ns npoBegeHus NpOBEPOK NpW NepBOM 3anycke CM. pa3gen 6.2 «YnpaBneHue u KOHTPOnb».
Ecnu arperat npu 3anycke He MOXeT 3anyCTUTbCS (He «CTapTyeT»), n3berante NOBTOPHbIX MOMBITOK 3anycka, KOTOpble MOTYT TOSIbKO
nospeanTb ero. OnpegenuTe 1 ycTpaHuTe NPUYMHY HEUCNpPaBHOCTM. Ecnn ncnonb3yeTcs cuctema HenpsiMoro nycka, npoLecc nycka
[OMmKeH BbITb KOPOTKMM M HU B KOEM Crydae He AOMKeH AnnTbCA 6onee HECKONbKMX CeKYHA.

O6wme npeanucaHus no ucnonb3osBaHuio UHBEPTOPA
- Bo Bpemsi 3anycka u/vnv ncnonb3oBaHNs MUHUManbHasa YactoTa AomkHa 6biTb He MeHee 30 U, Npy noaaepXXaHUM NOCTOSIHHOTO OTHOLLEHUS
HanpsbkeHve/yacToTa
- MakcumanbHoe BpeMs YCKOpeHWs cocTaBnsaeT 3 ceKyHabl
- MakcumanbHoe Bpems 3aMeasieHNst 9KBMBANEHTHO YABOEHHOMY MakCHManbHOMY BPEMEHW YCKOPEHUS
- MakcumanbHas Yactota KOMMyTauum uHBeptopa <5 kl'y

O6wme npeanucaHusa no ucnonb3osaHuo YCTPOUCTBA MITABHOIO NMYCKA
- YCTPONCTBO MaBHOrO Mycka AOMKHO BbIMOMHATL NYCK C MMHENHBIM 3MEHEHNEM HaMNpPSHKEHUS! UMW MYCK C MOCTOSHHLIM TOKOM
- YCTpPOMCTBO NNaBHOIO Mycka He AOMKHO BbINOMHATL MYCK C NIMHENHBIM U3MEHEHMEeM ToKa U KpyTSLLLEero MOMeHTa
- MuHumaneHoe nyckosoe HanpsbkeHue Vs = 60 % Vn
- MuHumanbeHas nyckoBasi cuna Toka Is = 400 % In
- MakcumanbHoe Bpems yCKOpeHUst cocTaBnsieT 3 cekyHabl
- MakcumanbHoe BpeMs 3aMefneHns 3KBUBaneHTHO YABOEHHOMY MaKCUMaribHOMY BPEMEHWN YCKOPEHNUS
- MeTop 3ameaneHuns nnu cBO60AHOrO XoAa UMM € NIMHENHBIM 3MEHEHVEM HanpsiXkeHns 6e3 TOpMOXeHNS
- Becerga npoBepsiiTe, 4TOObI YCTPONCTBO NNABHOMO Nycka ObINo OTKMIO4EHO nocre 3anycka yana.

B cnyyae HeMcnpaBHOCTM YCTAaHOBKU, UMeloLLiel YCTPOMCTBO NIIaBHOIO Nycka MIiM MHBepTOp, MPOBepLTe, eCNIM BO3MOXHO, paboTy anek-
TPOHACOCHOrO arperara, NoAKIMIOYMB €ro HanpsiMyo K ceTu (Unu K Apyromy yCTpOucTBY).

Bcio apyryto MHGoOpMaLmio, He coepKallylocs B AaHHOM PYKOBOACTBe, CM. B PYKOBOACTBE Mo 3KCMslyaTaummu U TEXHMYECKOMY 06Cyku-
BaHUIO NPOU3BOAUTENS AreKTpoaBUraTens.

6.2 YnpaBneHue u KOHTposnb

BHUMAHUE Tlocne yctaHoBku nsgenuve He Tpebyet ocoboro obcnyxmeaHus. B nobom cnyyae, ona obecneveHus ero 6ecnepeboriHon paboThl,
Heob6X0AMMO NPOBOAUTL PerynsipHble NPoguNakTMYeckue NPoBEPKM, NPy NePBOM 3anycke U He pexe Yem yepes kaxable 1000-
1500 4acoB, BO BPEMS KOTOPbIX:
- NPOBepLTE BENUYMHBI, YKa3aHHblE B NMCTE NPUMEYaHnil no akcnnyartauum (cM. rmasy «CBogka aKCnnyaTauMOHHbIX AaHHBIX»).
- ybeanTech, YTO NOTPEONAEMbIi TOK, 0COGEHHO Ha HaYarnbHbIX 3Tanax paboThbl, He NMPEBbILLAET HOMUHANbHbIE 3HAYEHWS;
- NPOBEpbLTE YNCTOTY CUCTEMbI OXIIAXKAEHNS ABUraTens.

Mpu oBHapyXeHnn HapyLLUeHW B paboTe AeiCTBYINTE, Kak ykazaHO B JaHHOM PYKOBOACTBE.

6.3 TexobcnyxuBaHue

MnaHoBoe TexobcnyxunBaHMe 1 BO3MOXHbI PEMOHT arperata anekTpoHacoca AOMKEH BbINOMHATL TOMbKO CNeLmnanu3npoBaHHbIN
f} nepcoHar.
BHennaHoBoe TexHu4yeckoe obCnyxvBaHve AOMKHO MPOBOAUTLCA aBTOPU3OBaHHbLIMU CrEeLMan3vpoBaHHbIMU MacTepPCKUMM.
CHATHe 5
Ecnun HeobxoamMmo CHSITb u3penve ¢ arperata, crneayert yunTbiBaTb BEC M YCTONYMBOCTb PasfMyHbIX KOMMNOHEHTOB, KOTOPbIE MHOTAA
CHMMatoTCs (CM. maBy 4 «XpaHeHve 1 NepemeLLeHrey).

BHUMAHUE B CJ;le/qae HeobX0AMMOCTH 3aMeHbl MEXaHWUYECKOrO YNOTHEeHMs obpallanTech B crneuuanu3npoBaHHble MacTepcKue.
Onsa arperatoB CVX ¢ P2 > 11 kBT MexaHn4eckoe ynnoTHeHMe MOXHO 3aMeHUTb 6e3 CHATUA ABuUraTens.

YT06bI n3bexaTb OTMEHbI M0G0 HOPMbI rApaHTUK U OTBETCTBEHHOCTY MPOU3BOAUTENS, NCMONbL3YNTE AN PEMOHTA TOMbKO OPUrMHanbHbIe

3anacHble YacTu npovasoacTBa komnaHum Caprari.

[ns 3aka3a 3anacHbix YacTtern komnanuu Caprari S.p.A. unu ee aBTOpM30BaHHbIM CEPBUCHBIM LieHTpamM Heobxoaumo NpegocTaBuTb crnegyoLme

OaHHble:

1 - nonHbIv koA n3genus;

2 - koA AaTbl U/WNN CepuriHbLIN HOMEpP U/UNN HOMEeP 3akasa NPU Hannyuu;

3 - HaMmeHOBaHVe 1 KOHKPETHbIN KaTanoXHblii HOMepP, ykasaHHbIe B KaTtanore 3anacHblX YacTer (MOXXHO Nony4nTb B aBTOPU30BAHHBLIX CEPBUCHBIX
LieHTpax) Ui B COOTBETCTBYIOLLMX pa3fenax 3Toro pykoBOACTBA.

4 - xonunyecTBO Tpebyembix AeTanen.

6.4 MpocTon

Ecnun Hacoc npocTavBaeT B TeueHue ANMTENbLHOTO BpEeMEHU, Nepen 3anyckom o06s3aTeribHo nposepsTe CBO6OAHOE BpalleHe poTopa 1 3anpasky
rmgpasnn4eckomn 4actu. D,pyrme npeanncaHna cm. B rmaee fl- «XpaHeHme n nepemMeLieHune».

Ecnu Hacoc He ncnonb3yeTcd U Temnepatypa oKpyXxarlLlen cpebl MOXET yNnacTb HUXe 0 °C, ero HeO6X0,EWIMO NONMHOCTbIO ONOPOXHUTL OT
XXUOKOCTW.

7 BbIBOA U3 SKCMITYATALUU U DEMOHTAX
Mpy yTUNu3aumm U3aenus onepaTop AOSKEeH BbIMOMHWTL onepauym No BbIBOAY U3 aKCnnyaTauun o6opyaoBaHus 1 yTunsaumm, Npuaepxmneasch
[EVCTBYOLLMX MECTHBIX HOPM U MPaBWIT MO YTUIM3ALMU U BCEX UHCTPYKLMIA, M3TNOXKEHHbBIX B PYKOBOACTBE.

YTunusauma nsgenmsa no okOH4YaHUMU CpoKa Cryx6bl. .
NHPOPMALINA ONA NMONb30OBATEJIEU cornacHo ct. 14 QUPEKTVBbLI EBPOMNEVNCKOIO NAPJTAMEHTA N COBETA 2012/19/UE ot 4 nions
2012 r. 06 oTx04ax aNeKTPUYECKOro u anekTpoHHoro obopynosaHust (O330)
3Ha4oK nepeyvepkHyTOro MycopHoro 6ayka, KOTopbIi UMEETCS Ha SNEKTPUYECKOM U/UNK aneKTpoHHOM obopyaosaHum (330) unu ero
Ef ynakoBKe, 03HaYaEeT, YTO U3[eNnne B KOHLIE ero cpoka cry0bl He06XoANMO YTUNM3NPOBATb OTAEMBHO OT OCTarnbHbIX ObITOBLIX OTXOAOB.
BbITOBOE 330
MoxanyicTa, CBAXUTECH C BaLLMM MYHULMNANUTETOM Ui MECTHbIMW BNAcTAMU AN NOMyYeHns Bcen nHdopMaLumm o cuctemax
pasgenbHoro cbopa, AOCTYMHbIX B Ballen 3oHe. [poaaseL, HoBoro obopynoBaHus 0bs3aH 6ecnnatHo 3abpaTtb cTapoe npw Nokynke obopyaoBaHWs
aHanorM4yHoro Tna, YTobbl BeIMONHUTL NPaBUIIbLHYO NepepaboTky/yTunusaumto. B Utanum 6eitoble 330 - 3TO 3MeKTPOHACOChI C 0AHOMA3HLIMM
ABvratensimu, B Apyrnx eBpornenckux ctpaHax aTy knaccudukaumio HeobxoaMmo npoBepuTb.
NMPOPECCUOHAIIBHOE 330
PasgenbHbIi cbop aToro 060pyAoBaHNS NO OKOHYaHWK Cpoka Cry>Obl opraHnsyeT nponssoanTenb. MNonb3oBaTens, Xenawmin n3bdaBnTbCa OT
3Toro o6opyaoBaHus, MOXET 3aTeM CBSI3aTbCs C NPOM3BOAWTENEM U CriefoBaTh NPUHATON Y Hero npoueaype, 4Tobbl obecneunTb pasaenbHbIi coop
o6opynoBaHUsi B KOHLIE €ro cpoka Crnyx0bl, M camoCTOATENBHO BbIOpaTk aBTOPU3OBAHHYIO ANS TakUX Lenen opraHsaumio. B niobom cnyyae
nonb3oBaTenb AOMKEH cobnoaaTb YCNoBUSi BbIBO3a, yCTaHOBMNEHHbIe AupekTuBo 2012/19/EU.
HesakoHHast yTunm3aums nsgenusi Co CTOpoHbI Nosib3oBaTensi MPMBOANUT K MPUMEHEHUIO CaHKLUMIA, NPEAYCMOTPEHHbIX 3aKOHOAaTEeNbCTBOM.
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Ha n3agenuve pacnpocTpaHsitoTcs 06LLue ycrnoBus Npoaaxu, 4eACTBYOLLME ANs BCel npoaykumm komnaHum Caprari S.p.A.

B yacTHOCTMW, HanoMWHaeTcs, 4TO OAHWUM W3 HeMpPEMEHHbIX YCIOBWIA ANs MOMyYeHns Nioboro NPU3HaHWs rapaHTUK SBRNSETCs cobniogeHne Bcex
OTAEenNbHbIX NYHKTOB, yKa3aHHbIX B NpuraraemMoin AoKyMeHTaLMK, 1 NyyLwMX HOPM rMaPaBinKu U SNEKTPOTEXHMKM, OCHOBHbIX YCNOBMWIA AN
obecneyveHuss HopmarnbHoln paboTbl 3aenus.

Ha HencnpaBHOCTb, BbI3BAHHYIO U3HOCOM W/UNN KOPPO3NEN, rapaHTUs He pacnpoCTpaHseTcs.

Kpome Toro, Ansi NpU3HaHWs rapaHTUm U3AENMe AOMKHO GblTb CHaYana OCMOTPEHO HALUMMM TEXHUYECKUMU CNELMAnUCTaMMN NN TEXHUYECKMU
crneuuanucTamMmm aBTopM30BaHHbIX CEPBUCHbBIX LIEHTPOB.
HecobntoaeHve ykasaHuii JOKyMEHTaLMK Ha U3AENWE aHHYNUPYeT Nobyto hopMy rapaHTUmM U OTBETCTBEHHOCTY.

9 NMPUYNHBbI HENPABUJIbHON PABOThI

HeuncnpaBHocTn

MpuynHbI

Cnoco6bl ycTpaHeHus

1. OnekTpoHacoc He
3anyckaeTtcs.

1.1. BblkntoyaTenb yCTaHOBMNEH B NOMOXEHUN
BbIKI.

1.2. OTcyTCcTBYET NUTaHWe ABUraTens.

1.3. YcTponcTBa aBToMaTu4ecKoro

ynpaBneHus (pene ypoBHs U T. [.) He JaoT

NOATBEPXAAIOLLMIN CUrHan.

1.1. BbibepuTe nonoxenne BKI.

1.2. MNpoBepbTe LENOCTHOCTL 3NEKTPUYECKOTO
obopynoBaHus.
[MpoBepkTe, eCcTb N NUTaHKe.

1.3. JoxanTecb BOCCTAHOBNEHNSI HEOOXOAMMbIX
YCNOBUIA UNKN NpoBepbTE PaboTOCNOCOOHOCTb
aBTOMAaTUYECKMX YCTPOMCTB.

2. MNpepoxpaHutenu
neperopator npu
3anycke.

2.1. lNMpepoxpaHuTtenu ¢ HenpasubHbIMU
XapaKkTepucTuKamu.

2.2. HepgocTaTovHas aneKkTpuyeckas nsonsaums.

2.3. MoBpexaeH kabenb nuTaHus.

2.1. YcrtaHoBUWTe NpegoxpaHuTenu,
COOTBETCTBYOLLME NOTPEONEHNIO TOKa
nsuvratens.

2.2. MNpoBepbTe CONPOTUBIIEHNE U30NSALNN
OMMETPOM.
[Mpu HeobxoaMMOCTU OTPEMOHTUPYNTE NNK
3aMeHuTe anekTpoaBuraTerb.

2.3. OTpeMOHTUpyMTEe Unu, Npn HeobxoamMmMocTH,
3amMeHuTe Kabenb.

3. Pene neperpy3sku
cpabaTbiBaeT Yepe3
HEeCKONbKO CEeKyHA,
paboTbl.

3.1. HomnHanbHOe HanpskeHne He nogaeTcs
Ha Bce hasbl ABUraTens.

3.2. HepaBHomepHoe notpebneHne Toka no
asam.

3.3. WM36bITouHOE NoTpebrieHre Toka.

3.4. HenpaBunbHas kannbposka pene.

3.5. 3abnokmposaH poTop arperara.

3.6. HanpsbkeHne NCTOYHMKA NUTaHns He
COOTBETCTBYET HaMNpsHKEHUIO ABUraTens.

3.1. MNposepbTe LEenoCTHOCTb 3NEKTPUYECKOro
obopynoBaHus.
MpoBepbTe 3aTSHKKY KINEMMHOIN KONOAKU.
MpoBepbTe HanpsHKeHWe NuTaHus.

3.2. MposepkTe ancbanaHc a3 B COOTBETCTBUM
C npoueaypoWn, onucaHHON B pasgene
5.5 «[MopkntoyeHns n nHgopmaums no
3neKkTpoobopyaoBaHMIo».
[Mpu HeobxoaMMOCTU OTPEMOHTUPYINTE NNK
3aMeHWTe anekTpoaBuraTerb.

3.3. TlpoBepbTe NpaBUbHOCTL COEANHEHMS NO
CXeme «3Be3fa» Unmn «TPeyronbHUK».

3.4. MNposepbTe TOYHOCTb KanMbpoBKM.

3.5. OTkntounTe NuTaHne un nonpobyinTe BpyYHYyHO
pa3bnokupoBaTb poTop.
Mpy HeobxoaMMOCTH oTnpaBkTe arperar B
aBTOPW30BaHHbIN CEPBUCHbBIN LIEHTP.

3.6. 3ameHuTe gBuratens Unu npoeepbTe NUTaHue.

4. Pene neperpysku
cpabaTbiBaeT yepes
HECKOJNbKO MUHYT
paboTthbl.

4.1. HenpaBunbHas kanvbposka pene.

4.2 CnvLIKOM HU3Koe Hanps>XeHne nnTaHus.

4.3. HepaBHomMepHoe notpebreHue Toka no
asam.

4.4. N3bbiToyHOE noTpebneHne Toka.

4.5. 3nekTpoHacoc He BpallaeTcsi cB060AHO
13-3a HanNM4nsi TOYEK TPEHUS.

4.6. Bbicokas Temneparypa aMeKTpu4ecKoro
wmTa.

4.7. Osuratenb BpalwaeTcs B
NPOTUBOMONOXHOM HarnpaBneHun.

4.1. Cm. 34.

4.2. TpoBepUTb HanNuune yTeyek B CeTn
3MNeKTpoCHabXeHus.
Mpun HeobxogMMoCTM 0BpaTUTECh K MOCTaBLUMKY
3MEKTPO3HEPTUN.

4.3 Cwm. 3.2.

4.4 Cwm. 3.3.

4.5. OtnpaBbTe arperaTt B aBTOPU30BaHHbIN
CEPBUCHBIN LIEHTP.

4.6. Ybeoutechb, YTO pene HaxoauTcsi Npu
BbIPOBHEHHOW TEMMEpaType OKpyxatoLlen
cpeabl.
3almnTUTE 3NEKTPUYECKYHO NaHemNb ynpaBreHns
OT conHua 1 Tenna.

4.7. NomeHsiTE MecTamu [iBe U3 Tpex ¢as.
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HeucnpaBHocTn MpuynHbI Cnoco6bl ycTpaHeHus
5. OnekTpoHacoc 5.1. Bxog Bo3gyxa Yepes BcacbiBaloLwmii naTpyGok. 5.1. YBenuybTe ypoBEHb XUAKOCTU Ha
obecneunBaeT oYeHb BCacblBatoLLeM naTpybke.
HU3KYI0 nogauvy.
5.2. [BuraTenb BpallaeTcsi B IPOTUBOMOSIOKHOM 5.2. MNowmeHsiiTe MecTamu ABe 13 Tpex ¢as.
HanpasneHuu.
5.3. 3anopHbliii knanaH 3abnokMpoBaH B YacTUYHO 5.3. CHumuTe KknanaH ¢ Tpybonposoaa u
3aKPbITOM COCTOSIHUM. npoBepLTE.
5.4. VI3HOLLEHHbIN neKkTpoHacoc. 5.4. OTnpaBbTe HACOC B aBTOPM30BAHHbIN
CEPBWCHBIN LIEHTP.
5.5. 3agBwkka 4aCcTUYHO 3aKpbITa. 5.5. OTKpoWTe 3a0BWKKY.
5.6. Hacoc pabGoTaeT B pexvme kaBuTauum. 5.6. CpaBHUTE BXOOHOE AaBliEHUE CO 3HAYEHUSIMU
[aBneHusi, 4OCTAaTOYHOro A1 BCackiBaHUS,
YKa3aHHbIMU B KOHKPETHOW TEXHUYECKOW
[OKyMeHTaumm
6. 3nekTpoHacoc BoO 6.1. Hacoc He NomnHOCTLIO 3anofHeH 13-3a 6.1. Cm. 5.1.
Bpemsi paboTbl HeJoCTaTO4YHOro Harnopa.
abcontoTHO He nogaeT
BoAy. 6.2. Hacoc He 3anonHeH 13-3a upeamepHoi nogaun. | 6.2. MepecmoTpute cBoW BbIGOP M3nenms.
YMmeHbLINTE pabodyto nogavy, BO3AEeNCTBys
Ha 3aBWXKKY Ha HarHeTaTerlbHOM KaHare.
6.3. 3anopHeIi knanaH 3abnoknpoBaH B 3aKPbITOM 6.3. Cm. 5.3.
COCTOSIHUW.
6.4. 3agBukka 3akpbiTa. 6.4. OTperynupyinTe 3aaBUXKY.
6.5. OneKkTpoHacoC CrMLLKOM U3HOLLEH. 6.5. Cm. 54.
7. OneKTpUuecKuin Hacoc 7.1. HenpasurbHas ycTaHOBKa CUCTEMBI. 7.1.Cm. 5.1.
1M3gaeT aHOManbHbIN
ym u BUGpupyeT 7.2. Bopaa ¢ BbICOKMM coaepXaHueMm rasa. 7.2. Cm. 5.1.
7.3. VI3HoC Bana n HanpasnsaoLwero NoaWnnH1Ka. 7.3. Cm.54.
7.4. HepoctaTovHast mkcaumsa Ha OnopHOM 7.4. TpoBepbTe B COOTBETCTBUM C
OCHOBaHMWMU. XapaKTepuUCTMKaMu, ykasaHHbIMU B pasaene
5.3 «CoegnHeHe MeXaHNYEeCKUX Y3roBy.
7.5. WN3Hoc onop Bana. 7.5. OTnpaBbTe arperat B aBTOPU30BaHHbIN
CEPBWCHBIN LEHTP.
7.6. Hacoc pa6oTaeTt B pexvme kaButaumu. 7.6. Cm. 5.6.
7.7. N36bITOYHbIE HaNpsXXeHWs!, NepegaBaemble 7.7. ToacoeamHnTe Hacoc K TpyGonposozay ¢
Tpybamu Ha kopnyc Hacoca. MOMOLLIbH0 KOMMEHCALMOHHBIX COEAUHEHWIA.
8. OnekTtpoHacoc He 8.1. HepocTaTo4Hasa nogava anekTpuyeckoro 8.1. MpoeepkTe BbIGOP aneKkTpoHacoca.
ocTaHaBnuBaeTcs Hacoca. Cwm. Takke 5.3.-5.4.-5.5.
aBTOMaTU4ECKU.
8.2. YcTpoicTBa aBTOMaTU4ECKOro 8.2.Cm. 1.3.
ynpaBneHust (pene ypoBHS U T. A.) He JaroT
NoATBEPXXAAtLLMIA CUrHan.
9. Ype3mepHas yTeuka 9.1. MvapaBnuyeckoe ynnoTHeHue 6orbLue He 9.1. O6partutech B Cneunanm3npoBaHHYO
yepes rugpasnmyeckoe appekTrBHO. MacTepckyto.
yNnoTHeHue.
9.2. Ban BubpupyeT 13-3a ns3Hoca onop. 9.2 OTnpaBbTe arperat B aBTOPM30BaHHBbIN
CEPBWCHBIN LIEHTP.
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10 NOMENCLATURE
NOMENCLATURE
NOMENCLATURE
NOMENCLATURA
TEILEBEZICHNUNG
NOMENCLATURAS
ONOMAZIA EZAPTHMATQON
HOMEHKNATYPA

>

36 Supporto di collegamento

56 Testata pompa

48 Camicia esterna
37 Albero

57 Tenuta meccanica
12 Diffusore

18 Girante

24 Anello sede girante
45 Flange ingresso/uscita
59 Corpo pompa

62 Piastra base

82 Anello di tenuta

&>

36 Suporte de ligagao
56 Cabega da bomba
48 Camisa externa

37 Eixo

57 Empanque mecanico
12 Difusor

18 Rotor

24 Anel sede rotor

45 Flange entrada/saida
59 Corpo da bomba

62 Placa base

82 Anel de vedagao

66

36

56

18

CVvX031,051,101,151,201

12

24

59

45

36 Connection support
56 Pump head

48 External jacket

37 Shaft

57 Mechanical seal
12 Diffuser

18 Impeller

24 Impeller seat ring
45 Inlet/outlet flanges
59 Pump casing

62 Base plate

82 Sealing ring

36 Bdaon ouvdeong
56 KegpaAn avTAiag

48 E&wTepikd TTePiBANpa

37 Agovag

57 Mnxavikr Toigouxa
12 AlayuTtng

18 P1epw

24 NoKTUNIOG TTEPIOTPEPOHEVNG £DPAG
45 PAAvTeG €10000U/£EGB0U

59 Zwpa avrhiag
62 MAdka Baong
82 Ao@dAcia

i
A
1364

&>

36 Support de connexion
56 Téte pompe

48 Chemise externe
37 Arbre

57 Joint mécanique

12 Diffuseur

18 Roue

24 Bague d’usure

45 Brides entrée/sortie
59 Corps de pompe
62 Plaque de base

82 Bague d’étanchéité

37 Ban

36 Soporte de conexiéon
56 Cabezal bomba

48 Camisa externa

37 Arbol

57 Junta mecanica

12 Difusor

18 Turbina

24 Anillo sede turbina
45 Bridas entrada/salida
59 Cuerpo bomba

62 Placa base

82 Anillo de estanqueidad

36 CoeguHutenbHas onopa
56 lonoeka Hacoca
48 HapyxHas pybaluka

57 MexaHnyeckoe ynnoTHeHve

12 [ndpdpysop

18 Pabouee koneco

24 KonbLo cegna paboyero koneca
45 BxogHble/BbIxOAHbIE (naHLubl
59 Kopnyc Hacoca

62 [lMnacTtuHa ocHoBaHuSA

82 YnnoTtHUTEeNbHOe KOnbLo

62

@

36 Verbindungshalterung
56 Pumpenkopf

48 Auflenummantelung
37 Welle

57 Mechanische Dichtung
12 Diffusor

18 Laufrad

24 Ring fur Laufradsitz
45 Ein-/Auslassflansche
59 Pumpenkdrper

62 Basisplatte

82 Dichtring

Caprari S.p.A.
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53 Supporto di collegamento
36 Testata pompa

48 Camicia esterna

37 Albero

57 Tenuta meccanica

12 Diffusore

18 Girante

24 Anello sede girante

17 Cuscinetto intermedio
42 Cuscinetto inferiore
45 Flange ingresso/uscita
59 Corpo pompa

62 Piastra base

82 Anello di tenuta

D,

53 Suporte de ligagao
36 Cabega da bomba
48 Camisa externa

37 Eixo

57 Empanque mecanico
12 Difusor

18 Rotor

24 Anel sede rotor

17 Rolamento intermediario
42 Rolamento inferior
45 Flange entrada/saida
59 Corpo da bomba

62 Placa base

82 Anel de vedagao

Caprari S.p.A.

53 Connection support
36 Pump head
48 External jacket

53 Support de connexion
36 Téte pompe
48 Chemise externe

37 Shaft 37 Arbre

57 Mechanical seal 57 Joint mécanique
12 Diffuser 12 Diffuseur

18 Impeller 18 Roue

24 Impeller seat ring

17 Intermediate bearing
42 Lower bearing

45 Inlet/outlet flanges
59 Pump casing

62 Base plate

82 Sealing ring

53 Bdon ouvdeong

36 Kegpahn avTAiag

48 ECwTepIkO TTEPiBANUa

37 Agovag

57 Mnxavikn To1poUxa

12 Aiay0Tng

18 ®repwth

24 AoKTUANIOG TTEPIOTPEPOHEVNG £DPAG
17 Evdidueco poulepdav

42 KATtw pouAeuav

45 PAAvTeG €10000U/eEGB0U
59 Ywpa avrAiag

62 MAdka Baong

82 Ao@dAcia

24 Bague d’usure
17 Roulement intermédiaire
42 Roulement inférieur

45 Brides entrée/sortie

59 Corps de pompe
62 Plaque de base
82 Bague d’étanchéité

53
36
48
37
57
12
18
24
17
42
45
59
62
82

&

53 Soporte de conexion
36 Cabezal bomba

48 Camisa externa

37 Arbol

57 Junta mecanica

12 Difusor

18 Turbina

24 Anillo sede turbina
17 Cojinete intermedio
42 Cojinete inferior

45 Bridas entrada/salida
59 Cuerpo bomba

62 Placa base

82 Anillo de estanqueidad

CoeguHuTenbHas onopa
[onoBka Hacoca

Hapy»Has pybaluka

Ban

MexaHnyeckoe ynnoTHeHne
Audpdpysop

PabGouee koneco

Konbuo ceana paboyero koneca
[MpOMEXYTOUHBIN NOALUMMHUK
HwxHWIA nogumnmnHnK
BxogHble/BbixogHble dnaHLbl
Kopnyc Hacoca

MnactuHa ocHoBaHwus
YNNOTHUTENBHOE KOMbLIO

CVX 321, 451, 641, 901

@

53 Verbindungshalterung
36 Pumpenkopf

48 AulRenummantelung
37 Welle

57 Mechanische Dichtung
12 Diffusor

18 Laufrad

24 Ring fir Laufradsitz
17 Zwischenlager

42 Unteres Lager

45 Ein-/Auslassflansche
59 Pumpenkérper

62 Basisplatte

82 Dichtring
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53 Supporto di collegamento
36 Testata pompa

48 Camicia esterna

37 Albero

57 Tenuta meccanica

12 Diffusore

18 Girante

24 Anello sede girante

17 Cuscinetto intermedio
42 Cuscinetto inferiore
45 Flange ingresso/uscita
59 Corpo pompa

62 Piastra base

62A Piastra base inferiore
82 Anello di tenuta

D

53 Suporte de ligagéo

36 Cabega da bomba

48 Camisa externa

37 Eixo

57 Empanque mecanico
12 Difusor

18 Rotor

24 Anel sede rotor

17 Rolamento intermediario
42 Rolamento inferior

45 Flange entrada/saida
59 Corpo da bomba

62 Placa base

62A Placa de base inferior
82 Anel de vedagao
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53 Connection support
36 Pump head

48 External jacket

37 Shaft

57 Mechanical seal

12 Diffuser

18 Impeller

24 Impeller seat ring
17 Intermediate bearing
42 Lower bearing

45 Inlet/outlet flanges
59 Pump casing

62 Base plate

62A Lower base plate
82 Sealing ring

53 B&on ouvdeong
36 KegpaAn avTAiag

48 E&wrepikd TePiBANpa

D,

53 Support de connexion
36 Téte pompe

48 Chemise externe

37 Arbre

57 Joint mécanique

12 Diffuseur

18 Roue

24 Bague d’usure

17 Roulement intermédiaire
42 Roulement inférieur

45 Brides entrée/sortie

59 Corps de pompe

62 Plaque de base

62A Plaque de base inférieure
82 Bague d’étanchéité

CVX1201, CVvX1501

57

12

17

62A

&

53 Soporte de conexiéon
36 Cabezal bomba

48 Camisa externa

37 Arbol

57 Junta mecanica

12 Difusor

18 Turbina

24 Anillo sede turbina
17 Cojinete intermedio
42 Cojinete inferior

45 Bridas entrada/salida
59 Cuerpo bomba

62 Placa base

62A Placa base inferior
82 Anillo de estanqueidad

53 CoegmHutenbHas onopa
36 lonoeka Hacoca
48 HapyxHas pybaluka

57 MexaHnyeckoe ynnoTHeHne

37 Afovag 37 Ban

57 Mnxavikr Toigouxa

12 AiayuTng 12 Oudbpysop

18 Prepwn 18 Pabouee koneco
24 AoKTUNIOG TTEPIOTPEPOHEVNG £DPAG 24

17 Evdidpeao pouleudv

42 K&tw pouAepdv

45 PAavTleg e106d0u/eE6d0U 45

59 Zwpa avTAiog
62 MNAaka paong

42 HwkHUIA

KonbLo ceana paboyero koneca
17 TpoMexyTOYHbIN MOALLUMIMHUK

noaLwnnHUK

BxogHble/BbixogHble donaHLbl
59 Kopnyc Hacoca
62 TMnacTtnHa ocHoBaHUs

62A Kdatw mAdka Bdang
82 Ao@dAcia

62A HmxHAs onopHasa nnurta
82 YnnoTtHUTENbHOE KOMbLIO

@

53 Verbindungshalterung
36 Pumpenkopf

48 Aullenummantelung
37 Welle

57 Mechanische Dichtung
12 Diffusor

18 Laufrad

24 Ring fir Laufradsitz
17 Zwischenlager

42 Unteres Lager

45 Ein-/Auslassflansche
59 Pumpenkérper

62 Basisplatte

62A Untere Bodenplatte
82 Dichtring.
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NOTE E OSSERVAZIONI
NOTES AND COMMENTS
NOTES ET OBSERVATIONS
ANOTACIONES Y OBSERVACIONES
ANMERKUNGEN
NOTAS E OBSERVAGOES
ZHMEIQZEIZ KAI TTAPATHPHZEIX
SAMEYAHNA 1 KOMMEHTAPUUA

Caprari S.p.A.
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DATI TECNICI, DIMENSIONI E PESI

TECHNICAL DATA, DIMENSIONS AND WEIGHTS
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES, DIMENSIONS ET POIDS
DATOS TECNICOS, DIMENSIONES Y PESOS

TECHNISCHE DATEN, ABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DADOS TECNICOS, DIMENSOES E PESOS

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA, AIAZTAZEIZ KAl BAPOZ
TEXHUYECKWME XAPAKTEPUCTUKW, PASMEPLI 1 BEC

@ n2

@ m2
u CVX031
<‘_ CVX051

2q a2l c2| d2 5@4

‘ N°(r2) (s2xt2)
N°(e2) of2 b2
h

@ n2

L = @ m2
- CVX101
D G1r2 Gi2 L CVX151
- > «,»’ CVX201

N°(P) o E a2l c2| a2t L :

10658 A N —
9) G112 N°(r2) (s2xt2)

C DNa(O)/PN(R) /‘
1 DNm(J)/PN(K)
o o Ho e
<~ A

CVX321
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Ingombri e pesi indicativi

Indicative dimensions and weights
Encombrements et poids indicatifs

Dimensiones maximas y pesos indicativos
Zirka-Angaben zu Abmessungen und Gewichten
Dimensdes e pesos indicativos

EvdeikTikéG dlaaTAOEIG Kal BAPOG

Pa3amepbl 1 NpubnmanTenbHbI BeC

Tipo - Type

) N°(P) Dna/Pn Dnm/Pn N° (e2) N°(r2) Peso -
[iagiisg wlalefeloNEr]o r |y K |a2|oefe2|er] 0 me|v2| ) oimy oo
Tutog - Tun [mm] [kl
CVX031/5 318 12,50
CVX031/7 354 13,50
CVX031/10 414 15,90
CVX031/15 504 18,10
CVX031/19 592 21,80
CVX031/23 | 75 | 664 | 250|210 | 100 | 4x14 |180|150(25/32| 25 |25/32| 25 |140|85 |58 | 32 | 4x14 | 89 |105|4x(19x27) 23.30
CVX031/29 772 25,60
CVX031/33 848 27,50
CVX031/36 902 30,80
CVX051/4 336 14,5
CVX051/5 369 16,3
CVX051/8 450 18,1
CVX051/10 520 20,4
CVX051/13 601 21,8
CVX051/16 | 75 | 682 | 250 | 210 | 100 | 4x14 |180|150(25/32| 25 [25/32| 25 |(140| 85 |58 |32 | 4x14 | 89 |105|4x(19x27) 235
CVX051/20 794 26,2
CVX051/24 902 28,5
CVX051/29 1037 31,4
CVX051/36 1256 41,5
CVX101/3 387 271
CVX101/4 433 30,1
CVX101/6 493 32,1
CVX101/9 |gq | 588 | 280|248 | 130 | 4x14\215/200| 40 |16-25| 40 | 16-25 [150| - |79 | 42| - |105/1154x(19x24)| < 70| 35,0
CVX101/12 678 38,0
CVX101/16 830 53,0
CVX101/22 1010 59,1
CVX151/2 413 29,8
CVX151/3 463 31,0
CVX151/5 553 338
CVX151/7 |gq | 675 47,5
CVX151/9 765 | 300 | 248 | 130 | 4x14 (215/200| 50 |16-25| 50 | 16-25 [165| - |93 | 65| - |121|127|8x(19x22) 503
CVX151/12 977 62,7
CVX151/14 1067 64,5
CVX151/17 1202 68,7
CVX201/2 413 29,8
CVX201/3 463 31
CVX201/5 585 44,7
CVX2017 | oo | 675 300 | 248 | 130 | 4x14 |215/200( 50 |16-25| 50 | 16-25 |165| - |93 | 65| - |121]127|8x(19x22) 475
CVX201/10 887 58,9
CVX201/14 1067 64,5
CVX201/17 1202 68,7
CVX321/2 574 49,0
CVX321/3 644 53,5
CVX321/4 714 56,6
CVX321/6 |4qp| 964 73,2
CVX321/8 1104 | 320 | 299 | 170 | 4x14 |240(227| 65 {6-2540 65 |16-25-40(185(145|107| 74 | 8x18 | - | - - 79,4
CVX321/10 1244 84,7
CVX321/12 1384 89,6
CVX321/14 1524 106,1

NOTE - NOTES - NOTES - ANNOTACIONES - ANMERKUNGEN - NOTAS - HMEIQXEI% - MIPUMEYAHNA

Rumore pompa; tolleranza + 3 dB(A). Vedi par. 3.1 per altre indicazioni.

Pump noise; tolerance +/- 3 dB(A). See paragraph 3.1 for other indications.

Niveau sonore pompe; tolérance 3 dB(A). Voir par. 3.1. pour les autres informations.
Ruido bomba; tolerancia + 3 dB(A). Ver par. 3.1. para obtener otras indicaciones.
Pumpengerausch, Toleranz +3 dB(A). Vgl. Abschnitt 3.1 fir andere Angaben

Ruido bomba; tolerancia + 3 dB(A). Consulte o par. 3.1 para outras indicagdes.

©06puBog avTAiag, avoxn + 3 dB(A). BAétre Trap. 3.1 yia dAAeg odnyieg.

CEREIREL)

YpoBeHb Wwyma Hacoca; gonyck + 3 Ab(A). Cm. pasaen 3.1 Ans nonyvyeHns Apyrux ykasaHui.
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DATI TECNICI, DIMENSIONI E PESI

TECHNICAL DATA, DIMENSIONS AND WEIGHTS
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES, DIMENSIONS ET POIDS
DATOS TECNICOS, DIMENSIONES Y PESOS

TECHNISCHE DATEN, ABMESSUNGEN UND GEWICHTE
DADOS TECNICOS, DIMENSOES E PESOS

TEXNIKA XAPAKTHPIZTIKA, AIAZTAZEIZ KAl BAPOZ
TEXHUYECKWME XAPAKTEPUCTWUKW, PASMEPBI N BEC

CVX451

CVX641

DNa/PN CVX901
2 a2 CVX1201

CVX1501

u
29
e

G2

e

—[ DNm(J)/PN(K)
S

\
c2
h
- L
N°(P) o E
-3\ A
i2 cl F DNa(O)/PN(R)
y l‘m
N°(m2) @ n2 5 -¢ H J_
<> A
"yl g
- Y
-
- &)
U w
G -6 X

Variazione delle quote solo per la versione / W

Variation of values only for version / W

Variation des cotes uniquement pour la version / W

Variacion de las cuotas solo para la version / W
Quotenanderung nur fur Version / W

Alteracéo das quotas apenas para versao / W

MeTaoAR Twv TIHWV Yoévo yia Tnv ékdoon / W

M3meHeHwne BbICOTbI Haf, ypoOBHEM MOpS Tonbko Ans Bepcun / W
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Ingombri e pesi indicativi

Indicative dimensions and weights
Encombrements et poids indicatifs

Dimensiones maximas y pesos indicativos
Zirka-Angaben zu Abmessungen und Gewichten
Dimensdes e pesos indicativos

EvdeikTikéG dlaaTAOEIG Kal BAPOG

Pa3amepbl 1 NpubnmanTenbHbI BeC

Tipo - Type N° °

Type - Tipo N°(P) DnafPn Dnm/Pn (e2) ) (m2)e Peso -
—Tipo-Tipo—H‘ A ‘B‘C‘D‘Q,E‘F‘L|O‘R‘J‘K|a2‘b2‘02‘d2‘gfz‘QZ‘hZ |2‘I2 2| T ‘u‘v‘w‘x‘vdB(A) Bec
Tutog - Tun [mm] [kg]
CVX451/1 561 559 62,80
CVX451/2 641 639 66,35
CVX451/3 831 o ° 829 80,60
CVX451/4 911 b < 909 84,27
CVX451/5-2 991 & & 989 87,92
CVX451/6 1071 | 365 | 330 | 188 | 4x14 |268|247|80 | & | 80| & [200|160(120| 80 | 8x18 |200|160|120| 80 | 8x18 | 4059 |330|190|265| 140|251 9137
CVX451/9-2 1311 1309 113,60
CVX451/10 1391 1389 120,70
CVX451/13-2 |142 | 1631 1629 120,70
CVX641/2 756 756 71,16
CVX641/3-1 838 838 75,62
CVX641/4 921 o 921 79,28
CVX641/4-2 921 | 380|330 | 188 | 4x14 266|247 [100/16 100 T |220| 180|150 100| 8x18 |235| 190|150 |100| 8x22 | gpq |330|190| 265 140|251 70,52
CVX641/6-2 1086 ~ 1086 98,29
CVX641/7-1 1168 1168 102,24
CVX641/8-1 1255 1255 109,24
CVX901/2 774 778 85,86
CVX901/3 866 870 90,74
CVX901/3-2 |140| 866 2 870 90,94
CVX901/4 958 | 380 | 346 | 199 | 4x14 |280|263|100(16 |100| § 220|180 |150|100| 8x18 |235|190| 150|100| 8x22 | ggp |345| 199|280 140|260 10712
CVX901/5 1050 o 1054 <70 | 11352
CVX901/6 1142 1146 121,62
CVX1201/1 834 837 85,1
CVX1201/2-1 990 993 104,1
CVX1201/2 990 993 139,07
CVX1201/3 |180| 1145 | 380 | 472 | 275 | 4x18 | 380|344 125 o 125 o (275|220 |150|100| 8x26 |275|220|150|100| 8x26 | 1149 |472|275|380| 180 344 1585
CVX1201/4-1 1301 b > 1304 133,5
CVX1201/5-1 1460 ~ ~ 1463 168,6
CVX1201/6-1 1642 1645 2378
CVX1201/7 1797 1800 2344
CVX1501/1-1 834 837 85
CVX1501/1 834 837 85
CVX1501/2-1 180 ggq | 380 | 472 | 275 | 4x18 380|344 [125| _ |125 _ |275|220|150|100| 8x26 |275|220|150|100| 8x26 | g3 |472|275|380 180|344 144.87
CVX1501/3-2 1145 ¥ b 1148 158,3
CVX1501/3 1145 & Q 1148 123,4
CVX1501/4-1 1305 1308 158,4
CVX1501/5-2 1486 1489 2497
CVX1501/6 1642 1645 224

NOTE - NOTES - NOTES - ANNOTACIONES - ANMERKUNGEN - NOTAS - ZHMEIQXEI% - MTPUMEYAHNA

8800080

Rumore pompa; tolleranza * 3 dB(A). Vedi par. 3.1 per altre indicazioni.

Pump noise; tolerance +/- 3 dB(A). See paragraph 3.1 for other indications.

Niveau sonore pompe; tolérance 3 dB(A). Voir par. 3.1. pour les autres informations.
Ruido bomba; tolerancia + 3 dB(A). Ver par. 3.1. para obtener otras indicaciones.
Pumpengerausch, Toleranz +3 dB(A). Vgl. Abschnitt 3.1 fiir andere Angaben

Ruido bomba; tolerancia + 3 dB(A). Consulte o par. 3.1 para outras indicagdes.
O06puPBog avtAiag, avoxn = 3 dB(A). BAétre Tap. 3.1 yia GAAeg odnyieg.

YpoBeHb Wwyma Hacoca; gonyck + 3 AB(A). Cm. pasaen 3.1 Ans nonyvyeHns Apyrux ykasaHui.

Caprari S.p.A.
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Controflangia - SU RICHIESTA
Counterflange - ON DEMAND
Contre-bride - SUR DEMANDE
Contrabrida - A PEDIDO
Gegenflansch - AUF ANFRAGE
Contraflange - SOB DEMANDA
‘Evavri Advr{a - kaTommIv airiuarog
Konmpapnarey, - 10 3AMIPOCY

CvX 01, 03, 05 CVX 10 CVX 15, 20
218
314 78 ~
{OF O L0k
N =) Nrarul N g
268 888 2102
0 $125
gﬁg 9140 L 2165
DN25/ PN25-40 DN32/PN25-40 DN40 / PN25-40 DN50 / PN25-40
CVX 32 CVX 45 CVX 64, 90
18 318

o
U
LD—
A\
5

222
i@\
\\S5)

— v
2 i 3
?185 8200 2235
DNG65 / PN25-40 DN80 / PN25-40 DN100/PN16 DN100/ PN25-40

CvX 120, 150

026

(€]

9220
P275

DN125 / PN25-40
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Tabella motori
Motors table
Tableau des moteurs

Tabla motores h
Motoren-Tabelle -
Tabela de motores
Mivakag nAekTpokivnTApWY
Tabnuua gsuratenemn

°q

j6

o

on

V1(B5)

Motore Trifase - treephase motors - moteurs triphasés - motores trifasicos - drehstrommotoren - Motor trifasico - Tpipaoikdg nAekTpokivnTAPAG - TpexdasHbli oBuratens
wowre o [po-tioe|  (Sre S | @ | f | o [ b [ d | t [ m | n NOMe] i [eq[h [u e,
Moteur-Motor Type_—T_ipo p2 B’a_ureihe- dB(A Bapog - Bec
Motoren - Motor | Tipo - Tipo Série - Zeipa [mm] (A)
Morép - figuratens |ToTog - Tun [kW]| - Cepns [kg]
E20037T211| 71 0,37 18j6 30 5 1 5 85 70j6 105 4 6 |25 | 145 | 215| 114 | <70 6
E20055T211| 71 |0,55 18j6 30 5 11 5 85 70j6 105 4 6 | 25 | 145 | 215| 114 | <70 6,5
E30075T212| 80 |0,75 19j6 40 6 15 6 100 80 120 4 6 3 157 | 255|125 | <70 9,5
E30110T212| 80 1,1 V18 19j6 40 6 15 6 100 80 120 4 6 3 157 | 255|125 | <70 1
E301507212] 90 |15| B [246 | 50 8 20 7 15 | 95 | 140 | 4 | 8 | 3 | 177 | 305|138 | <70 15
E30220T212| 90 2,2 24j6 50 8 20 7 115 95 140 4 8 3 177 | 335|138 | <70 18
E30300T212| 100 3 28j6 60 8 24 7 130 110 160 4 8 |35 | 205 | 380|150 | <70 25
E30400T212| 112 4 28j6 60 8 24 7 130 110 160 4 8 | 35| 220 | 345|172 | <70 28,5
E30550T222| 132 |55 38k6 | 80 10 33 8 265 230 300 4 |15 | 4 | 256 | 375|192 | 70 41
E30750T222| 132 |75 38k6 | 80 10 33 8 265 230 300 4 |15 4 | 256 | 375|192 | 70 46,5
E31100T222| 160 1 42k6 | 110 12 37 8 300 250 350 4 |19| 5 315 | 517|265 | 75 125
E315007222| 160 15 42k6 | 110 12 37 8 300 250 350 4 |19| 5 315 | 517 | 265 | 76 136
E31850T222| 160 |18,5 42k6 | 110 12 37 8 300 250 350 4 |19| 5 315 | 517|265 | 76 148
E322007222| 180 | 22| V15 [agk6| 110 | 14 | 425 | 9 | 300 | 250 | 350 | 4 | 19| 5 | 360 | 555] 280 | 78 189
E33000T222| 200 | 30 55m6 | 110 16 49 10 350 300 400 4 |19| 5 | 400 | 628|310 | 80 242
E33700T222| 200 | 37 55m6 | 110 16 49 10 350 300 400 4 |19| 5 | 400 | 628|310 | 81 270
E34500T222| 225 | 45 55mé6 | 110 16 49 10 400 350 450 8 |19| 5 | 450 | 665|330 | 81 328
E35500T222| 250 | 55 60m6 | 140 18 53 500 450 550 8 |19| 5 | 490 | 730|375 | 82 414
E47500T220| 280 | 75 65 140 18 58 500 450 550 8 19| 5 550 | 860 | 400 | 83 580

CRCACECRCACVRCNC

| valori della tabella sono indicativi in funzione della marca di motore utilizzato.

Motore elettrico 2 poli asincrono, grado di protezione IP55 o superiore, classe di isolamento F o superiore, predisposto per il sollevamento e la manipolazione in verticale,
cuscinetti a sfera con gioco C3 e lato sporgenza in esecuzione 2RS con due schermi stagni, tipo monofase collegato per senso di rotazione antiorario visto dal lato ventola.
Rumore; tolleranza * 3 dB(A). Vedi par. 3.1 per altre indicazioni. Per motori a 60 Hz aumentare di 4 dB (A).

The values in the table are indicative and depend on the make of motor used.

2-pole asynchronous single-phase electric motor, IP55 degree of protection or superior, F insulation class or superior, pre-engineered for lifting and handling in the vertical direction,
ball bearings with C3 play and projecting side with 2RS construction and two watertight screens, connected for the anti-clockwise sense of rotation viewed from the fan side.

Noise; + 3 dB(A) tolerance. See sect. 3.1 for other details. Increase to 4 dB (A) for 60 Hz motors.

Les valeurs du tableau sont indicatives en fonction de la marque de moteur utilisé.

Moteur électrique 2 pdles asynchrone, indice de protection IP55 ou supérieur, classe d’isolation F ou supérieure, prévu pour le pompage et la manutention verticale, roulements a bille
avec un jeu C3 et saillie en exécution 2RS avec deux écrans étanches, type monophasé et connexion pour sens de rotation inverse aux aiguilles d’'une montre, vu du c6té ventilateur.
Niveau sonore; tolérance + 3 dB(A). Voir par. 3.1 pour les autres informations. Pour les moteurs & 60 Hz augmenter de 4 dB (A).

Los valores del cuadro son indicativos en funcion de la marca de motor utilizado.

Motor eléctrico 2 polos asincrono, grado de proteccion IP55 o superior, clase de aislamiento F o superior, preparado para la elevacion y la manipulacion en vertical, cojinetes de bolas
con juego C3 y lado saliente en ejecucion 2RS con dos protecciones estancas, tipo monofasico conectado para sentido de rotacion antihorario visto desde el lado del ventilador.
Nivel de ruido; tolerancia + 3 dB(A). Véase punto 3.1 por otras indicaciones. Para motores de 60 Hz aumentar de 4 dB (A).

Die Werte der Tabelle sind unverbindlich und hangen von der Marke des benutzten Motors ab.

2-poliger Asynchron-Elektromotor, Schutzart IP55 oder hoher, Isolationsklasse F oder héher, zum Heben und zum Handling in der Senkrechten vorgeristet, Kugellager mit Spiel C3
und Uberstehende Seite in Ausfiihrung 2RS beidseitig wasserdicht, einphasiger Typ, Anschluss fiir Laufrichtung entgegen dem Uhrzeigersinn mit Blick von der Lifterseite.

Larm; Toleranz + 3 dB(A). Siehe Abs. 3.1 flir weitere Angaben. Fir Motoren mit 60 Hz ist der Wert um 4 dB (A) zu erhdhen.

Os valores da tabela s&o indicativos e dependem da marca de motor utilizado.

Motor eléctrico de 2 pdlos assincrono, grau de protecgdo IP55 ou superior, classe de isolamento F ou superior, preparado para a elevagéo e manipulagdo na vertical, rolamentos de
esferas com folga C3 e lado da saliéncia na versédo 2RS com duas protecgdes estanques, tipo monofasico ligado para sentido de rotagéo anti-horario observado pelo lado da ventoinha.
Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Consulte o par. 3.1 para outras indicagcdes. Para motores a 60 Hz aumentar em 4 dB(A).

OI TIPéG Tou TTivaKa gival EVOEIKTIKEG avAAoya Pe TN HAPKa TOU XPNOIUOTIOIOUHEVOU NAEKTPOKIVITHPA.

AoUyxpovog 2-TToAIKAG NAEKTPOKIVNTAPAG, PE Babuod TrpooTaadiag IP55 1) avwtepo, pe KAGon évwaong F i aviTtepn, TOTTOBETNUEVOG Yia avipwaon Kal KABETN PeETakivnan, Je £dpava e
Sidikevo C3 Kkal TTAeupd TTPoetoxrig 2RS Ue dUO OTEYaVA TIAPATTETAONATA, HOVOPATIKOG GUVOESEUEVOS VIO OPIOTEPOTTPOPN POPA TTEPIOTPOPNG OTTO TNV TIAEUPA TNG PTEPWTAG.
©dpuog, avoxr + 3 dB(A). BAéme Trap. 3.1 yia GAAeg odnyieg. Ma nAektpokivntpeg 60 Hz augnon kata 4 dB (A).

3HayeHus B TaGnmue ABMAKTCA OPUEHTUPOBOYHbLIMW B 3aBUCUMOCTW OT Mapku UCNosib3yemMoro asuratens.

2-X NOMIOCHBIA aCMHXPOHHbIA dneKTpoaBuraTenb, cteneHb 3awutsl IP55 nnn Beiwe, knacc nsonauun F vnun Bbille, npegHasHadveH Ans BepTUKanbHOro nogbema n nepemelleHns,
LLIAPUKOMOALLMMHUKY C 3a30poM C3 1 CTOPOHOM BLICTYNa B UCMONHEHUM 2RS ¢ AByMsi BOLOHENPOHUL@EMbIMU 3KpaHaMK, OAHOMA3HOro TUNa, NOAKIHOYEH ANs BpaLleHWUsl NPOTUB YacoBOMN
CTPErKM, eCnn CMOTPETb CO CTOPOHbI BEHTUNSATOPA.

YpoBeHb LWyma; gonyck + 3 AB(A). Cm. pasgen 3.1 Ans nonyyYexus Apyrvx ykasaHuii. [ins asuratenen, pabotatowmx npu yactote 60 'y, yBenuubte Ha 4 AB(A).
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Tabella motori
Motors table
Tableau des moteurs
Tabla motores
Motoren-Tabelle

Tabela de motores

Mivakag nAekTpokivnTApWY
Tabnuua gsuratenemn

29

V18(B14)

2q

en

V1(B5)

Motori monofase - single phase motors - moteur monophasé - motor monofasico - motor betrieben wird - Motor monofasico - Movogaaikdg nAektpokivnTripag - OgHodasHble aBuratenu
Motore - Motor | Tipo - Type Serie - Series | @ ‘ f ‘ c ‘ b ‘ d ‘ t ‘ m ‘ n ‘ N°(g) | M(p) ‘ i ‘ 2q ‘ h ‘ u Peso - Weight - Poid
Moteur - Motor Type - Tipo p2 Serie - Serie dB(A) Peso - f.‘vewmhl - Peso

M@?ét;[eﬂém’:l::g;b TTL:Sr?)g -T%)n kW] B;ureih_e ; Série [mm] Bdpog - Bec

eIpa - Cepus [kg]

E10037M211 71 0,37 14j6| 30 5 1 5 85 706 | 105 | 4 6 25 | 135 | 217 | 107 | 76 5,6

E10055M211 71 0,55 14j6| 30 5 1 5 85 70i6 | 105 | 4 6 2,5 | 135 | 217 | 107| 76 6,2

E10075M211 80 0,75 19i6| 40 6 16 6 100 80j6 | 120 | 4 6 3 155 | 246 | 141| 76 9

E10110M211 80 1,1 19j6| 40 6 16 6 100 80j6 | 120 | 4 6 3 155 | 246 | 141| 80 10

E10150M211 90 1,5 24j6| 50 8 20 7 115 95i6 | 140 | 4 8 3 175 | 260 | 160 | 80 13

E10220M211 90 2,2 | V18 (B14) |24j6| 50 8 20 7 115 956 | 140 | 4 8 3 175 | 260 | 160 | 82 14,5

E20037M210 | 71 0,37 14j6| 30 5 1 5 85 70 105| 4 | M6 | 25 | 135 |212,5| 107 | 82 5,8

E20055M210 | 71 0,55 14j6| 30 5 1 5 85 70 105| 4 | M6 | 25 | 135 |212,5/107| 82 6,5

E20075M210| 80 |0,75 19i6| 40 6 16 6 100 80 120 4 | M6 3 155 | 241 | 141| 82 9,2

E20110M210 | 80 1,1 19j6| 40 6 16 6 100 80 120 4 | M6 3 155 | 241 | 141| 82 10,2

E20150M210 | 90 1,5 24j6| 50 8 20 7 115 95 140 | 4 | M8 3 175 | 261 | 160 | 82 13

E20220M210 | 90 2,2 24i6| 50 8 20 7 115 95 140 | 4 | M8 3 175 | 286 | 160 | 82 15

CRCACECRCEVRCNC

The values in the table are indicative and depend on the make of motor used.
2-pole asynchronous single-phase electric motor, IP55 degree of protection or superior, F insulation class or superior, pre-engineered for lifting and handling in the vertical direction,
ball bearings with C3 play and projecting side with 2RS construction and two watertight screens, connected for the anti-clockwise sense of rotation viewed from the fan side.

Noise; + 3 dB(A) tolerance. See sect. 3.1 for other details. Increase to 4 dB (A) for 60 Hz motors.

Les valeurs du tableau sont indicatives en fonction de la marque de moteur utilisé.
Moteur électrique 2 pdles asynchrone, indice de protection IP55 ou supérieur, classe d’isolation F ou supérieure, prévu pour le pompage et la manutention verticale, roulements a bille
avec un jeu C3 et saillie en exécution 2RS avec deux écrans étanches, type monophasé et connexion pour sens de rotation inverse aux aiguilles d'une montre, vu du c6té ventilateur.
Niveau sonore; tolérance + 3 dB(A). Voir par. 3.1 pour les autres informations. Pour les moteurs & 60 Hz augmenter de 4 dB (A).

Los valores del cuadro son indicativos en funcion de la marca de motor utilizado.
Motor eléctrico 2 polos asincrono, grado de proteccion IP55 o superior, clase de aislamiento F o superior, preparado para la elevacion y la manipulacion en vertical, cojinetes de bolas
con juego C3 y lado saliente en ejecucion 2RS con dos protecciones estancas, tipo monofasico conectado para sentido de rotacion antihorario visto desde el lado del ventilador.

Nivel de ruido; tolerancia + 3 dB(A). Véase punto 3.1 por otras indicaciones. Para motores de 60 Hz aumentar de 4 dB (A).

Os valores da tabela s&o indicativos e dependem da marca de motor utilizado.
Motor eléctrico de 2 pdlos assincrono, grau de proteccdo IP55 ou superior, classe de isolamento F ou superior, preparado para a elevagdo e manipulagdo na vertical, rolamentos de
esferas com folga C3 e lado da saliéncia na versdo 2RS com duas protec¢des estanques, tipo monofasico ligado para sentido de rotagdo anti-horario observado pelo lado da ventoinha.
Ruido; tolerancia + 3 dB(A). Consulte o par. 3.1 para outras indicagdes. Para motores a 60 Hz aumentar em 4 dB(A).

| valori della tabella sono indicativi in funzione della marca di motore utilizzato.

Motore elettrico 2 poli asincrono, grado di protezione IP55 o superiore, classe di isolamento F o superiore, predisposto per il sollevamento e la manipolazione in verticale,
cuscinetti a sfera con gioco C3 e lato sporgenza in esecuzione 2RS con due schermi stagni, tipo monofase collegato per senso di rotazione antiorario visto dal lato ventola.
Rumore; tolleranza * 3 dB(A). Vedi par. 3.1 per altre indicazioni. Per motori a 60 Hz aumentare di 4 dB (A).

Die Werte der Tabelle sind unverbindlich und hangen von der Marke des benutzten Motors ab.
2-poliger Asynchron-Elektromotor, Schutzart IP55 oder héher, Isolationsklasse F oder héher, zum Heben und zum Handling in der Senkrechten vorgeriistet, Kugellager mit Spiel C3
und Uberstehende Seite in Ausflihrung 2RS beidseitig wasserdicht, einphasiger Typ, Anschluss fur Laufrichtung entgegen dem Uhrzeigersinn mit Blick von der Lufterseite.

Larm; Toleranz + 3 dB(A). Siehe Abs. 3.1 fiir weitere Angaben. Fir Motoren mit 60 Hz ist der Wert um 4 dB (A) zu erhohen.

Ol TIgéG TOU TTivVAKA €ival EVOEIKTIKEG AVAAOYQ UE TN PAPKA TOU XPNOIUOTTOIOUNEVOU NAEKTPOKIVATHPA.
Aaclyxpovog 2-TToAIKGG NAEKTPOKIVATAPAG, YE BaBuo TTpoaTaciag IP55 f avwTtepo, pe kKAdon povwong F A avwTepn, TOTTOBETNUEVOG yia aviywor Kal KABETN PETOaKivNOoN, UE €dpava pE
di1akevo C3 kai TTAeupd TTpoetoxng 2RS pe dU0 OTEyava TTAPATIETAONATA, HOVOPACIKAG GUVOEDEPEVOG VIO ApIOTEPOOTPOPN POPE TIEPIOTPOPNG aTTO TNV TTAEUPE TNG PTEPWTAG.
©06pupog, avoxr + 3 dB(A). BAéte rap. 3.1 yia dAAeg odnyieg. MNa nAekTpokivnTApeg 60 Hz adgnon katda 4 dB (A).

3Hauyenns B Taﬁnmue ABIIAKTCA OPUEHTUPOBOYHbLIMW B 3aBMCUMOCTW OT Mapku UCNosib3yeMoro asuratens.
2-X NOMIOCHBIN aCVIHXpOHHbIIZ anekTpoasuratenb, CTeneHb 3alunTbl IP55 vnu Bbiwe, knacc wnsonayun F vnu Bbiwe, npegHasHa4vyeH ans BepTuKanbHOro nogbema u nepemeLleHuns,
LUAPUKOMOALLUMMHUKKM C 3a30pOM C3n CTOPOHOPI BbICTyna B UCMONHEHUN 2RSc ABYMS BOOOHENPOHMLIAEMbIMU 3KpaHaMu, op,Hod)aauoro Tnna, NOAKIYEH ANA BpaLlleHUa NpoTuse YacoBow
CTpEenku, ecrnm CMOTPeTb CO CTOPOHbI BEHTUNATOPA.

YpoBeHb Wyma; gonyck + 3 A5(A). Cm. pasgen 3.1 Ans nonyyeHus Apyrvx ykasauuin. [ins asurateneii, pabotatowwmx npu yactore 60 Iy, ysenuyste Ha 4 B(A).

~
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Valori pressione acustica - Acoustic pressure values - Valeurs de pression sonore - Valores presién acustica - Schalldruckwerte
Valores de pressao acustica - Tipég BopUfou - 3Ha4yeHUs 3ByKOBOIrO JABMEHUS:

Differenza in dB (A) fra motore e pompa
Difference in dB (A) between motor and pump - Différence en dB (A) entre moteur et pompe
Diferencia en dB (A) entre motor y bomba - Differenzen in dB(A) zwischen Motor und Pumpe
Diferenga em dB (A) entre motor e bomba - Aiagopd og dB (A) peTagl nAekTpOKIVNTAPA KAl avTAiag
PasHuua B ob(A) mexay ABuratenem n Hacocom
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13
30 25 20 20 15 10 10 10 05 05 05 05 05 0,0
dB (A) da sommare al valore max.
dB (A) to add to max. value - dB (A) a ajouter a la valeur maxi.
dB (A) a sumar al valor méax - dB(A) von untergetaucht bis Hochstwert
dB (A) a somar ao valor max. - dB (A) Trou Trpétrel va TTpooTeBoUv oTn PEY. TIUA
3HayeHue Ab (A), KoTopoe Hy>HO [06aBUTb K MaKC. 3HaYeHWIo
Es.: Ex.: Ex.: Ej.:
dB(A) max - dB(A) min = 4 dB(A) max - dB(A) min = 4 dB(A) max - dB(A) min = 4 dB(A) max - dB(A) min = 4
dB(A) gruppo = dB(A) max + 1,5 dB(A) group = dB(A) max + 1,5 dB(A) groupe = dB(A) max + 1,5 dB(A) grupo = dB(A) max + 1,5
Bsp.: Ex.: M.x.: Mpum.:

dB(A) max - dB(A) min = 4

dB(A) Gruppe = dB(A) max + 1,5 dB(A) grupo = dB(A) max. + 1,5

NOTE - NOTES - NOTES -

GRCRCACACACRCAS

Caprari S.p.A.

dB(A) max. - dB(A) min. = 4 ) max - dB(A) min = 4

dB(A
dB(A) povadag = dB(A) max + 1,5

ANNOTACIONES - ANMERKUNGEN - NOTAS - *HMEIQZEIY - PUMEYAHUA

Rumore pompa; tolleranza + 3 dB(A). Vedi par. 3.1 per altre indicazioni.

Pump noise; tolerance +/- 3 dB(A). See paragraph 3.1 for other indications.

Niveau sonore pompe; tolérance 3 dB(A). Voir par. 3.1. pour les autres informations.

Ruido bomba; tolerancia + 3 dB(A). Ver par. 3.1. para obtener otras indicaciones.

Pumpengerausch, Toleranz +3 dB(A). Vgl. Abschnitt 3.1 fiir andere Angaben

Ruido bomba; tolerancia + 3 dB(A). Consulte o par. 3.1 para outras indicagdes.

©06puBog avTAiag, avoxn + 3 dB(A). BAétre Trap. 3.1 yia GAAeG odnyieg.

YpoBeHb Wyma Hacoca; gonyck + 3 aob(A). Cm. pasgen 3.1 AnA nony4yeHns Apyrvx ykasaHui.

OB(A) makc. - oB(A) MuH. = 4
aB(A) rpynnel = aB(A) makc.+ 1,5
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MEI=0.4 for Multistage Vertical 2900rpm
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(1)

Per questo prodotto la CAPRARI S.p.A. rilascia la seguente dichiarazione che ha valore se sono rispettate nell'installazione, uso e manutenzione, in
base al modello riportato sulla targa identificativa, le prescrizioni riportate nel manuale d’uso, nella documentazione tecnica di vendita e/o nei dati di
offerta:

DICHIARAZIONE CE DI CONFORMITA’ (secondo direttiva 2006/42/CE ALLEGATO II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Dichiara che la pompa (P) della serie CVX, o il gruppo (G) completo di motore elettrico fornito dalla Caprari sono conformi a quanto prescritto nelle:
DIRETTIVE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e successive modifiche ed aggiunte.
DIRETTIVA 2009/125/UE: Regolamento 2012/547/UE (P), Regolamento 2019/1781/UE (G)

Referente per il fascicolo tecnico & il Sig. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual, technical
documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

CE DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Directive 2006/42/EC APPENDIX II)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

Itis hereby declared that the CVX series pump (P), or the assembly (G) complete with electric motor supplied by Caprari, conform to the provisions established by:
DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) and successive amendments and additions.
DIRECTIVE 2009/125/UE: Regulation 2012/547/UE (P), Regulation 2019/1781/UE (G)

The person to contact for the technical dossier is Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena lItaly

(F)

Pour ce produit CAPRARI S.p.A. délivre la déclaration ci-dessous dont la validité est subordonnée au respect des prescriptions sur la mise
en place, I'utilisation et I'entretien en fonction du modéle indiqué sur la plaque signalétique, reportées dans le manuel d'’utilisation, dans la
documentation technique de vente et/ou dans l'offre :

DECLARATION DE CONFORMITE CE (d’aprés la directive 2006/42/CE ANNEXE I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Déclare que la pompe (P) série CVX, ou 'ensemble (G) comprenant le moteur électrique fourni par Caprari sont conformes aux dispositions
suivantes:

LES DIRECTIVES 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) et modifications successives.

LA DIRECTIVE 2009/125/UE: Réglementation 2012/547/UE (P), Réglementation 2019/1781/UE (G)

Le Signataire du dossier technique est M. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(E)

Para este producto la firma CAPRARI S.p.A. confiere la siguiente declaracién que tendra valor si se respetan en la instalacion, el uso y el
mantenimiento en base al modelo expuesto en la placa de identificacion - las prescripciones expuestas en el manual de uso, en la documentacion
técnica y/o en los datos contenidos en la oferta:

DECLARACION DE CONFORMIDAD (segtn la directiva 2006/42/CE ANEXO I1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - ltalia

Declara que la bomba (P) de la serie CVX, o el grupo (G) que incluye el motor eléctrico suministrado por la firma Caprari, son conformes con lo indicado en las:
DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) y sucesivas modificaciones y adjuntos.
DIRECTIVA 2009/125/UE: Regulacion 2012/547/UE (P), Regulacion 2019/1781/UE (G)

Referente para el expendiente técnico Sr Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(D)
Fir dieses Produkt erteilt CAPRARI S.p.A. die folgende Erklarung, die gilt, wenn bei der Installation, dem Gebrauch und der Wartung aufgrund des

Modells, das auf dem Typenschild steht, die Vorschriften beachtet werden, die in der Betriebsanleitung, der technischen Verkaufsdokumentation
und/oder in den Angebotsdaten stehen:

KONFORMITATSERKLARUNG (gemaR der Richtlinie 2006/42/EG ANHANG 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italien

erklart, dass die Pumpe (P) der Baureihe CVX, oder das komplette Aggregat (G) mit Elektromotor, das von Caprari geliefert wird, den folgenden
Bestimmungen entspricht:

RICHTLINIE 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) und anschlieRende Anderungen und Zusitze.

RICHTLINIE 2009/125/UE: Verordnung 2012/547/UE (P), Verordnung 2019/1781/UE (G)

Ansprechpartner fir das technische Heft ist Herr Federico De Angelis - Via Emilia Ovest 900 41123 Modena Italien




(P)

Para este produto, a CAPRARI S.p.A. emite a seguinte declaragédo que tem valor se forem respeitadas, durante as operagdes de instalacéo, uso e
manutengao, com base no modelo indicado na placa de identificagéo, as prescrigdes fornecidas no manual de uso, na documentagéo técnica de
venda e/ou nos dados da proposta:

DECLARAGAO CE DE CONFORMIDADE (segundo a directiva 2006/42/CE, ANEXO 1)

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italia

Declara que a bomba (P) da série CVX ou o grupo (G) provido de motor elétrico fornecido pela Caprari estdo em conformidade com o prescrito nas:

DIRECTIVAS 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) e modificacdes e adi¢cdes posteriores.
DIRECTIVA 2009/125 / UE: Regulamento 2012/547/UE (P), Regulamento 2019/1781/UE (G)

A pessoa responsavel pelo processo técnico é o Sr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltalia

(GR)

Ma autd 10 TTPoidv n CAPRARI S.p.A. xopnyei Tnv Tapakdtw dnAwaon trou 1oxUel v TnPoUvTal KATA TNV EYKATAOTACN, XPrioN KAl GuvTApnaon,
avaAoya Pe To JOVTEAO TTOU avaypd@EeTal TV TIVAKIda avayvwpiong, ol 0dnyieg TTou avaypa@ovTal oTIG 0dnyieg Xpriong, oTa TEXVIKA EVTUTTO
TTWANONG f/Kal OTa OTOIXEIO TNG TTPOCPOPAG:

AHAQZH TYMMOP®QIHE CE (cUpgwva pe v Odnyia 2006/42/EK MAPAPTHMA )

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy

AnAwvel 611 n avTAia (P) Tng oeipdg CVX, 1 n povada (G) pe nAekTpokivntrpa Trou diatifetal atmd tnv Caprari, cuppop@ouvTal e 60a 0pidouV:
ol OAHI'IEX 2006/42/UE (P+G), 2014/30/UE (G), 2014/35/UE (G), 2011/65/UE (G) Kai Ol HETETTEITA TPOTTOTIOINCEIG KAl TIPOCOAKES TOUG.
OAHTIA 2009/125/UE: Kavoviop6g 2012/547/UE (P), Kavoviopog 2019/1781 / UE (G)

Y1reuBuvog yia 1o TeXVIKO QUAAGDIO gival o K. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900 41123 Modena ltaly

Caprari S.p.A. Modena, 30/07/2021
Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

0032215 rev. 6

_____}<______________________________________________________



(GB)

The following declaration, issued by CAPRARI S.p.A. for this product, is only valid if the instructions in the operation manual,
technical documentation and/or offer specifications are complied with when the product is installed, used and serviced.

lt':'E DECLARATION OF CONFORMITY (in accordance with Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008)
CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 — 41123 Modena - Italy
Hereby declared that:

the bare shaft pump (bsp) series CVX,
the assembly of this pump complete with motor supplied by Caprari (ep),

conform to the provisions established by:

* Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (No.1597) for bsp+ep
* Electrical Equipment (Safety) Regulations 2016 (No.1101) for ep
* The Ecodesign for Energy-Related Products Regulations 2010 (No0.2617):
- Regulation 2012/547/UE for bsp
- Regulation 2019/1781/UE for ep
* The Electromagnetic Compatibility Regulations 2016 (No.1091) for ep
* The Restriction of the Use of Certain Hazardous Substances in Electrical and Electronic Equipment
Regulations 2012 (N0.3032) for ep

and successive amendments and additions.

Caprari authorised person established in the UK:
Mr. Grant Shackleston — 28 Wide Bargate, Boston, Lincolnshire, PE21 6RT — Grant.Shackleston@Chattertons.com

Contact person for the technical dossier:
Mr. Federico De Angelis - via Emilia Ovest 900, 41123 Modena, Italy — info@caprari.it

Caprari S.p.A. Modena, 30/07/2021

Amministratore Delegato / Direttore Generale
(Federico De Angelis)

0042440 rev. 01



(RU)

Cnepnyrowas geknapauus, BeigaHHas CAPRARI S.p.A. Ha coBCTBEHHYO NPOAYKLMIO, AeACTBUTENBHA TOMBKO B Criydae cobogatoTcs ykasaHus,
npvBeAEeHHbIE B PYKOBOACTBE MO 3KCMyaTaLum, TEXHUYECKON AOKYMEHTaLMN W/UNn XapakTepucTMKax NpeanoXeHns, Npu ycTaHoBKe, akcnnyaraumm
1 06CnyXMBaHUM NPOAYKLINN.

OEKNAPALIMA O COOTBETCTBUU TP EAC

CAPRARI S.p.A.
Via Emilia Ovest 900 41123 Modena - Italy (Utanus)

Hacrtosumm 3asBnsercs, 4To noctaensemble komnaHunen Caprari cepun CVX cOOTBETCTBYIOT NMOMOXEHUSIM CIieayoLIMX PernamMmeHTOoB:
- TP TC 004/2011 “O 6e3onacHOCTV H13KOBOMbLTHOrO obopyaoBaHns”
- TP TC 010/2011 “O 6e3onacHocTv MaluvH 1 obopyaoBaHus”
- TP TC 020/2011 “SneKkTpomarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHUYECKNX CpeacTB”

a TakkKe NocneayLwmx MU3MEHEHNN N LONONHEHWIA.
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Verifica funzionamento - Operating tests - Vérification du functionnement - Inspeccién funcionamiento - Betriebskontrolle - Verificagdo do funcionamento -
‘EAeyx0g Aeimoupyiag - MpoBepka paboTocnocobHOCTH

data (gg/mm/aa)
date (dd/mml/yy)

date (jj/mm/aa)

fecha (dd/mm/aa)
Datum (tt/mmljj)

data (dd/mm/aa)
nuepopnvia (Nn/pp/ee)
nara (oa/mm/rr)

U [\

| [A]

T [h]
te [°C] @
Q [I/s]

H [m]

™ - Indicatore contaore - Hour counter - Indication compteur horaire - Indicador contahoras - Betriebsstundenzahler - Indicador conta-horas - AgikTng wpoUETPNTH -

MHamnkaTop cyeTymka YyacoB paboTbl
@ - Temperatura fluido - Fluid temperature - Température du liquide pompé - Temperatura fluido - Temperatur des Férdermediums - Temperatura do fluido -

Ogpuokpacia peuaTtol - TemnepaTypa XuaKocTu



Timbro rivenditore o centro di assistenza.
Seal of the dealer or of the servicing center.
Timbre du revendeur ou du centre d'assistance.
Sello del revendedor o del centro de asistencia.
Stempel des Handlers oder Servicezentrums.
Carimbo do revendedor ou centro de assisténcia.
Z@payida KataoTAPATOG TTWANCNG i ZEPRIG.
Meyatb gunepa unm cepBUCHOTO LeHTpa.

caprari

pumping power
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Cod. 996746D / 600 / 11-24
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